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Ano Ta opapara Tou LEIBNIZ oTic avakaAuyeic Tou TURING
OcewpnTiko ApBpo

Yropdtng Koviovpng Empriénov Kadnyntig: Tevkpog Miyoniiong
Ievikd Avkeio Kodeyiov ABnvov MoaOnpotikods, Ievikd Avkelo Kodreyiov AGnvav
stamkoulour@gmail.com mtefcros@gmail.com
Hepiinyn

H molvayidic pvon tov Aourpod priocépov, emotiuova ko uednuotixod Gottfried Leibniz eiye wavrote v omevia
IKOVOTNTO. VO DTEPPOIVEL TO. OTEVC, OPLOL THS TKEWNS THS ETOXNS THGS. Avoupifioda, Evag eTIOTHUOVAS TETOLOD OIOUETPILUOTOS OE
Oo. uropodoe vo un ovAAfer Evvoieg Kal 1066¢ TOD OHUAIEWAY TV ENIGTHUOVIKE OKEYH KOI OTOTEAEGOY TO TPOOIUIO CHILO-
VIKOTOTWV EMTEVYUdTOV. Mio TéT0100 10600 1jTav Koa To dpoud tov ya évav Calculus Ratiocinator, yio évav «Adoyioué g
Zvvaywyic». O Leibniz opaupotiotnre pio teyvyti yloooa, oty omoio Oo. kwdikomoinbei o avvolo g avlpdmivig yva-
ong. Avti  dhyefpa e Aoyikns Oa kobopile pe KatdAnin Kwoikomoinon avoTnPoiS KaVOVES XEIPIoUOD TV AOYIKOV EV-
VoIV KOTE, TO TPOTOTO THS GAYELPAS KO TOV YEPIGUOD TV aplOumy. OEA0VTOS Vo, KOTOGTHTEL TO OUTHUG TOD GOPETTEPO, O
Leibniz {jtyoe o1 Loyiouoi avtiic tg yAdooag vo umopody va diekrepormBody ard 1oyvpéc vroloyiotikég unyavég. Ot vro-
Aoyrotiroi kavoves Qo umopovoay vo. arokaldyovy kdle Aoyiky alinielbptnon avaueoo oTiS TPOTATEIS AVTHS THS YAWDOTUG.
ovw oto Osuéhia, mov mpartog é0eoe o Leibniz, exévovoe o epuovoc uabnuatikog Gottlob Frege dioxdoio étn apyotepa
e ™y éxdoan ¢ yAdooag, mov emedimke o Leibniz, uiag «yldooog tornwv, faciouévng ato mpdrvmo g yAwaooog e apib-
UNTIKNG, Tpoopiouévig yia. ) Oecwpnrirn oxéyn», e Begriffsschrift (Evvoioypagia). O Frege avérrole étor wio pabnuoti-
K1} ovTiueTdmon me Aoyikig, Onuiovpydvias tovtdypova uio. kavovpyie. yiacoa. To 1936 o Hilbert diardorwos o
Entscheidungsproblem avalintdvrag memspoouéves vroloyiotinés dr1adikooics pe Tig 0moieg HTav dLVATO Vo, OLamioTwet, ue
0e00UEVES KATO1ES TIPOVTOOETEIS KOl EVOL TEPOTEIVOUEVO GUUTEPAOUO. EKTEPPATUEVA. OTH YAwaoa THS loyikng tov Frege, av
ono TS TPOVTobETEIS OWTES UTOpOovUE Vo KatoAéovue oto ovykekpiuévo coumépacua. Qvotactikd, o Hilbert avalnroboe
évay alyopifuo mpwtopovods sufélerag, mov Oo avTopaTOT01000E THY ETIAVGN OTOLOVONTTOTE HOONUATIKOD TPOPIIATOS 1
avOpdmvov avrloyiouod. To dpoua tov Leibniz pavéray emirélovg va maipver odpko ko ootd! Qoréco, o Alan Turing a-
méderée on dev vmdpyer o adyopifuog tov Entscheidungsproblem, xazadikdlovrag v 10éa rov Calculus Ratiocinator. H
O10TIOTWON QTH, OIS, TOV 0ONYNGE GE U0, GTOVOALO AVOKGADYY, EVOL LOVTELO V10, TOV DTEOAOYIOTI] YEVIKNS ypHons. AvTég Tig
TTOYES THS UOONUATIKNG ETLOTHUNG PIAOOOEEL VO, EPEVVITEL EKTEVS 0TI 1] EPYOTIQL.

AéEaic-Khaowa: Calculus Ratiocinator, Begriffsschrift, Entscheidungproblem, vwoloyiotiig yevikiic ypiiong

To épapa Tov LEIBNIZ
O1 Broypdgot tov Leibniz weprypdpovv évav €opeticd 0161060E0 GvOpmmo. Avth 1 aic10d0&ia TOL YAPAKTAPO TOV
il L ﬁ@ TPENEL OTOGONTOTE VAL SLASPAUATICE GTOVOAIO0 POXO GTN GUAANYN KOt SLTOTTOGCT TOL OPGi-
“ patdg Tov. H viépoym 18éo tov Leibniz qrov exminkrtikhg spféleiog kar iomg advvot va
katovondei amd Toug GuyPOVOLG Tov To TEAEVTAIO TETOPTO TOL 17 audhva. O Leibniz opa-
potiotnke pion yKUKAOTOUSIK ) GLAAOYN, mov Oa meplékiele T0 GHVOAO NG avOpOTIVIG
yvoong, kabag emiong kot pio texynt) ponpatikn YAOooo TayKocuog eUPELELOG, e T
BonBeta g omoiag Oa pmopovce vo anotvrwbel kdbe gidovg yvmdon. H vépoyn 6éa tov,
®6T000, dev Teplopiotnke ekel. O 18106 anaitnoe T NUOVPYID CVGTNPOV VTOAOYIGTIKMOV
Kavovmv, ot ortoiot Ba ftav dvvatdv va amokoADyouv Kabe Loy aAnieEdptnon petaé&d anTdv TV HodnIOTIKOV TpOo-
tdoewv. H gykupdmra tov mpotdoemv avtdv Ba ereyydtov pécw punyovav, mov Bo tav og 0éon va tpofovv o ToA-
TAOKOLG VIToAoyiopovg. To 1673 o Leibniz tapovsioce éva poviélo vIToAoyIoTIKAG Uy oviG, TO 0oi0 UIToPOVCE VO EKTE-
A&l 116 Téooepelg PactkéG LoONUOTIKES TPAEELS. AV KoL GE OLTO TO GTASGLO 1) UNYOVI] QT OTELYE KT TOAD amd TNV VAO-
7oinon Tov opapaTodg Tov, o Leibniz cvveildnromoince ta 0@éAN Tov B0 TPOEKLITAY GO THV AVTOUATOTOINGT VITOAOYL-
oudv. Tov ETOUEVO YPOVO, TEPIEYPOYE [L0L UNYAVT TTOV ElXE TN dVVATOTNTA ETIAVONG OAYERPIKOV EEICHOCEMY KOl TOV CLpLE-
6MG 0KOAOVHO YPOVO APLEPMGE TNV TPOGOYN TOL G€ VOV GTOYO: V. avarydyel T Aoy 6€ KATO0 €100 VTOLOYIGUOV KoL
€V TEAEL V0L KOTOLGKEVAGEL L0 UNYOVT], TPOKEWEVOL VO. PEPVEL E1G TEPAG AVTOVS TOV VITOAOYLLOVS. XTO TAOIGLO TG CLVOKA-
AOYNG TOV OTELPOCTIKOD LIOAOYIGUOD KOl TG EXIAVGNG TPoPANUATOV HE TN gpron dadikacidv opiov, o Leibniz eykauvi-
o€ TV G0YXPovo copBoriopd g ohokAipwong()) kon e mapaydyong (d). Eixe katootei otov 810 capéc mog évag
TPOYUOTIKG KOTAAANAOG cvpfolcpog fTav avektipntng a&iog. Opoloyodoe Tmg HEPOG TOL HVGTIKOV TG dlyePfpoag Bpi-
GKOTOV GTI XOPOUKTNPIOTIKY, dNAad 6TV T€XVN TS 0pONS xpNong CLUBOAK®Y EKPPAGE®Y. Mol TPAYLOTIKY YOLPOKTNPL-
otikn yio tov Leibniz diépepe katd modld and £va oAeafnTikd cOVOAO. TNV TPAYUOTIKY YAPAKTNPLOTIKY KGOe cOuforo
OVTIOTOXOVGE GE KOO GOpn WEn, OTMG Yo ToPAdetypo 1 mapaydylon kot 1 olokAnpmon (Davis, 2007). Avtd mov
TAEOV OaLTOVVTOY NTaY [io KAOOAKY| YapaKTNPIoTIKT, £Va 6UGT Mo GUUPOA®Y oV Og Bo NTaV ATAMS TPOYUOTIKO OALG
kot Bo kdAvmte OAN TV guPéreta g avOpdTvng okéyne. O yepprovog podnpatikds SEKPIVE 6T0 PHEYOAOTVOO GYEGL0 TOV
tpia cvotatikd otoyeio. Tng emvomong Twv KatdAAniov coppfolMoudyv énpene va mponyndel  cuykpOTNON TNG EYKL-
Khomaideag mov Ha meplehdpfove To chvoro g péypt Tote avOpamvng yvoons. H e€EMén avt) Oa dvorye to dpdpo yio
v avadelln tov BeleMoK®OV EVVOIdV 0VTOD TOV GUGTHHOTOS KOl TNV EMA0YN T®V Wavikdv cupforwnyv. Erttou 6Awnv
avT®V o cuVIeTOVoE M AVaY®Y, | KAADTEPO O TEPLOPICUOC, OA®V TOV GUUTEPUCUATIKOV KAVOVOV G amAOVG VITOAOYL-
opovg Heta&d v cupuforev — evvoldv. Avto ftav o Calculus Ratiocinator (Aoyopdg tng cuvaywyng). O Calculus Rati-
ocinator g déa. amAdg amoteAoVoE Eva TPOO 6TAd10 TG cLUPoAKNG Aoyikng. H mpaypdtowon tov dpwog Ha i1codvva-
povoe pe kopueaio otiyun avtobd tov emotnovikod kAadov. O Leibniz micteve 6T1 OAeg o1 mrvyég Tov Kdopov,puoikég
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Am6 to opapata Tov LEIBNIZ otig avakaroyelg oo TURING

0G0 KOl VIEPPVGIKES, GLVVPAIVOVTAY LETAED TOVG LE JEGLOVG, ToL Bo prmopodoav va yivouv avtidnmrol pe Aoyikd Héca.
O Leibniz éypoye yio ) omovdodtnta tov Calculus Ratiocinator (Davis, 2007):

Davtaocteite Tooo kalvtepo o ntav vo tig (Ti¢ yvaoelg) vrdyovue o€ uadnuotikods vouovg —ot omoi-
o1 Oo eivar 0,11 KadDTepo Kou 0,71 ypnadTepo drabétovue- Govg avOpOTIVOLS GVALOYIoUODS.

Ot d10g 0@iépwoe peyddo pépog tov tpoonadeidv tov yio tn dnpovpyia evog Calculus Ratiocinator. rovdaidtepn
vnpée N TpdTacT TOL Yo pa GAYEPpa TG AOYIKNG, TPOTEIVOVTOG KAVOVEG YEPIGLOD AOYIKDV EVVOLDV KATH TPOTO TAPO-
HO10 L€ TOVG OAYERPLKOVG KOVOVES YEPIGHOV apBudV. 1o TAiclo awtd, agloonueimt lvor 1 el6oy®yn vOg vEou G-
Borov (to cOUPOAO LV EYYEYPAUUEVO GE KOKAO), TOV DITOSEIKVVEL T GLVEVMGT] OTOLMVINTOTE OUAd®V dpmv. Ot omomEL-
peg Tov Leibniz dev anépepav kamoio xeiponiootd amotéesiio. To vijuo Tov 0paUATOG TOV OUMG EPELE VO, GLVEYIGEL O10.-
Koot €11 apydtepa o Gottlob Frege.

H BEGRIFFSSCHRIFT tov FREGE

H Evvolohoyum ypaen 1 Evvoloypagio tov Frege cuviotd yid opketodg Aoyukons T0 6TovdatdTePO TOVILLO GTOV YDPO TNG
royus. O Frege epgopovtay omd Evay ToAD GUYKEKPYLEVO GTOYO: T1 SOUNGT TG GAYEPPOG (G EVOL GUVOAKO OKOSOUN L, GTOL
Oepéiar Tov omoiov o BprokdTav N Aoy, o v TpayHdT®mon ToL GTOXOL AVTOL EKPIVE OVOYKOIO VoL ETIVONGEL O1KG TOV 1-
Swaitepa oOpPoAa, oL Ba avTmpocmnEHOLY TIG AOYIKES o)Eoels. To mepieyOpevo, dAAA Kot 0 VTOTITAOG TG HEAETNG TOV, «Mial
YA®OGo THTOV, PACIGUEVT OTO TPOTLTO TNG YAMGGOS TNG OPLOUNTIKNG, TPOOPISUEVT Vit TV Be®PNTIK GKEYT» SIKOLMVEL TOV
oyVpIopd TG o Frege, éxoviag wg whomnyd v vépoyn Wéo tov Leibniz yuo o kabolikn yopaktnpiotik, 1 10)d TG omoiog
0o myale amd po eEoupeticd evoereyn emhoy KATAAANA®V cupBOAmV, GuvéTace oty ovaia pia Kowovplo yYAwoosao. H yAdo-
GO OVTN OTOTEAOVVTOV OO TPOTAGLOKOVS TOHTTOVS, TPOTAGES ONANDY| E VITOKEIEVO, PILLOL KOL KOLTIYOPOULEVO, GTIG OTOLES O-
L®G TO VITOKEIEVO KOt TO KOTIYOPOoVpevo frav petafintd (MryyomAidnge Aehhomdptag, 2015). Xtov axdiovbo mivoka sivor oo-
YKEVTIPOUEVE To. GOUPBOAN OV EloT yarye Kot a&lonoince o Frege oty Evvoloypagia tov e Tig avTicTolyes onpocieg Tovg.

Iivaxoag 1: Zvppoiopoi g yddooag tov Frege (Davis, 2007)

) av..., TOTE...
A cod Q0o

Y colffrec

= oxL...

TapdAiinda, gonyoaye dVo Tocodeiktes, Tov Kabolikd mocodeiktn, Tov cvuPolriletar g V, BupiCovrag ™ AéEn (all)
Kot Tov LapELoko Tocodeiktn pe to ovpPoro 3, and tn AéEn exists. H kawvotopia tov Frege éyketrtot ot dlomictmon Tov
TOG 01 AOYIKEG GYEGELG TOV SLEMOVYV TOVG TPOTAGLAKOVG TOTOVGS, Bo prmopovoav vo aglorombodv yio Ty aviiven Kot v
amotbinwon g dopng tovg (Davis, 2007). H avaxdioyn avti Tov éneioe mmg 1 AOYIKN TOV EMPETE VoL GTNPLXTEL GE QVTEG
TG oyéoelg. ‘Etol, otayvoloydvtag Vo yopaxtmplotikd mopadelypota, o Frege 6o éypoape ™V  mpodTaon:
‘O)ot o1 6KOAOL etvart ONAaGTIKE
KGvovTag xpnom TG AOYIKNG OXECNG KEAV..., TOTE...»

Edv 10 X givar okdLog, T0TE TO X £tvon OnAacTtikd

Topopoing, Ha avarapiotovse v TpdTUCT: Mepukoi oKOAOL givor nptionpot
0ELOTOLOVTAG T AOYIKT GYEON «...KOL...» To X elvan okOAOG Kot To X glvon npiotpos.

BéPata, M motdtTa ToL X S0pEpeEL 6T dH0 TapadElypoTa. XT0 HEV TPMTO, AVTO TOL emMOIDKETAL Vo PePatmbel mg
aAnbég, apopd og kKGbe X (kaboAikds ToG0dEIKTNG), v 6To devTEPO eminteitan n PePoaicon yuo Kamolo X (VrapEloKog
n0c0d¢eiktng). Evtdoovtag toug cupufoiiopodc tov Frege, ot mpotdoelg dlapoppdvovol og eENg:

(VX) (to X givar oxdrog D 10 X givar Onrhootikd)
(2X) (t0 X givor oKOAOG A TO X givo nuicipog)
'H amlovotevpéva (VX) (Z(X) 2 O(x))
(3x) (Z(x) AK(x))
Axolovbel évo akoun mapaderypo: Tio D(X): X givor £vag 06My0g mov EUTAEKETOL GE TPOYOIO OTOYMLLOL

S(X): X givar avonTog I(X): X givon amepog
H mpdtacn «Olot ot odnyoi mov gumAékoviol 6e Tpoyaio atvynuote ival gite avontol gite dneipo» AapPdvel
HOPPN: (vX) (D(X) 2 S(x) V 1(x))

To xate€oynv evrumwookd otoyeio, Tov diékpve v Evvoloypaeia, eivor o yeyovos mme ) yAdooo tov Frege dounbnke
pe Baom aneTnPovS KAVOVES YPOUUOTIKNAC. AVTO TO YVOPIGHA KoPLoToVsE duvath TV EToAN0£LON AOYIKMOV GUUTEPOGHATMOV (G
KoBopd VTOUATOTOMUEVOV TPAEEMV, TOV ETOVOUALOHEVOV GUUTEPOGUOTIKOV KOVOVOV, LE HOVOSIKY] 0VOpOPd OTI GEPA LE
mv onoia dotdocovtol to cOpPora. H yAdooo avth amotélece mpdTLMO TUTIKNG YADOGCOS GUYKPOTUHEVNG PAcEL anoTnpod
6LVTOKTIKOV. O 710 OepeM®ONG GLUUTEPUGHATIKOG Kavovag Tov Frege eivar o axdiovbog. Av ta cOufora N kot A avTiTpoom-
TEHOLY VO OTOIEGOINTOTE TPOTATELS dluTLIOUEVES 6T0 cvotnua Tng Begriffsschrift kot av mpotabei nwg to sOpBora (N>DA) kat
N wyvovy, TOTE deV TPOKHITEL KAVEVH GOUALLN. GTOV IGYVPICUO TWG VOLOTELELOKE TPETEL VoL 1o)veL Ko To A. H mpotaon A -
oybel yopic va gEréyyeton kaborov to mepieydpevo 1 o vomua tng (Davis, 2007). H dwomtictoon autr| Sikoudvel Tov 1oyupiopo
nwg 1 Begriffsschrift pmopet va BewpnBei mg n TpmTopyiky| Lopen TV EDPEDG YPNOYOTOIOVUEVOV YADMCODV TPOYPULUOTIGHOD
onuepa. Qotodco, av kot o Frege Bewpovoe g 1 Begriffsschrift tov cuvietovoe v npaypdtmon tov ortipoatog tov Leibniz
yio pior kaBohkn YAdooa g Aoyikng, n Begriffsschrift dev avianoxpvotav oe Poactd kpimpilo wov gixe Béoetl o Leibniz. H
yAdooa tov Leibniz 6o nepieddpPave dreg Tig aribeleg TG EMGTAING KoL TG AVOPOTIVIG YVOONG, Y®PIG VO AVOADVETOL LOVO
og Aertovpyieg omg ouveraywyng ommg  Begriffsschrift. H devtepn advvopio tg Evvoloypagiog givat  moAvaAokdtd .
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H mepimioxn dopn pe ™ LOKPOGKEAN S10THTWON TPOTAGE®DY OVGLUGTIKA OKVPMOVEL 0OTTOLONToTE TOAVOTNTO. EEQYMYNG AOYIKMV
GUUTEPOCUATOV HEGE 0Td VIOAOYIOTIKEG dradikacies. Apa, 1 Begriffsschrift, pe eaipeon tig viepomlovotevpéveg popeés g,
dev Umopel VoL AETOLPYHOEL MG TO VIOAOYIGTIKO €pYOAEio, Tov opapatiotnke o Leibniz. MéMota, o Frege pe toug kavoveg tov
OV OMOCKOTOVGE GTO VO TTOPEXEL Wit VITOAOYLGTIKT S10IKOGTL 1KoV VoL 0todEiEEL Katd TOGO £V, SLVOTO GUUTEPUGHOL LTOPET
V0. TPOKVWEL 0710 KGTOLEG GUYKEKPULEVES TPOTAGELG TNG AoYikNg Tng Evvoloypagiac. Xe kabe mepintwon opwg, n Begriffsschrift
TPocELaPe Stkaimg Tig SI0GTAGELG EMAVAGTATIKOD EMTEVYLLOTOG GTOVG KOATOUG TNG HOONUOTIKNAG AOYIKNG.

To ENTSCHEIDUNGSPROBLEM tov HILBERT

To 1928 1 okvTdAn Yo Tovg TpofAnpoatiopovg tov Leibniz avéhofe o Hilbert. Exeivn ) ypo-
vid o Hilbert e£édwoe £vo cUVOTTIKG £yYEPIBIO Y10 TN AOYIKY|, TTOV TEPLEYE GE TEPIANTTIKY LOPPT| TIG
Srodé€elg mov mopédide amd to 1917 pe aviikeipevo ) Aoywkn tov Frege, mov mAéov amokoiodviav
TpOTOPEOa Aoy, Xe avtd 10 gyyepidio ébnkav and to Hilbert dvo epotiuata, mov (nrovoav &-
TTOKTIKG andvinotn. To mpdTo €lye VoL KAVEL e TNV TANPOTNTO TOV AOYIKOV GUGTHIOTOG TOV TPOTEL-
ve o Frege. O 1d10¢ Beke va omodeilel TmS Yol Lot OTOONTOTE TPOTEVOLEVT] ETOYMOYN, 1) OTTOiaL EYEL
TNV W1OTNTA Y10, OTOWONTOTE EPUNVEIN TOV YPUUUATMV TOV YPNCLOTOIOVVTOL GTOVG TOTOVG Ol TPOD-
nobécelc va eivar aknbeic mpotdoelg, 10 cvumépacpa vo eivor eniong aAnbéc, tote ol KovOveg Tov
Frege 6o pmopovoav va 0dnynoovv and tig tpoimodicelg oto cvpnépacpa (Davis, 2007). To devtepo (T NTay akouo
nepiocdtepo eAéyov. ‘Eyve yvootod wg Entscheidungsproblem (mpofinua amokpioipomrag). O Teppavog pobnpoatikog
amaitmoe péow tov Entscheidungsproblem vo Bpebei pio dradikaoio mov va kabopilel av pia dedopévn Topdotaot dlatv-
TOUEVN O YADGG TG A0YIKNG Tov Frege etvor ainbng 1 yevdng onowdnmote Ko av etvor n epunveio me. Avtd mov In-
tovoe katd Paon o Hilbert wodvvapel pe v avedpeon pio pebodov wavig vo aropaviei (entscheiden oty yeppoavikn
YADGOQ) Yo TV EYKLPOTNTA 1] [ TOV TPOTAGLOKOD TOTTOV GE TEMEPACHEVO APBUO PYAVIOTIKGOV Budtev, Yopic vo avo-
M0ei To TEpleydpevo M To vonpa tov. Avtd mov avalntovoe o Hilbert fitav évag odydpbuog tpoto@avods eppéletog Tov
Ba avtopatomolovoe KABe TTLYN TG LAONUOTIKAG EMOTAUNG 1 TV avOpdTvov culloyiopdv (Miyomkidng ¢ Aelkandp-
tag, 2015). H wéa avt mpo&évnoe v éviovn avtidpacn apkeTdv LabnpoTIK®V TG enoyne, ontwg o James Hardy, mov
ovvednronoovoay tmg av to Entscheidungsproblem npéypott ioyve, kdbe pabnuatikd tpofinua Oo propovoe avoydei
6€ OmAO VTOAOYIGTIKO TPOPANO Kot Vo ETAVOEL Le TNV EPAPLOYT GUYKEKPLUEVOV UNYOVIGTIKOV KOVOVOV. AVTd 1600V-
vopel pe to téhog KGOe pobnuatikig dpaoTnploTnTac. Tiyoupa, 1 OVTIHETONTION Tov entpviacce o Alan Turing oto
Entscheidungsproblem 6a eravépepe to youdyelo ota Tpdomma. GVTMOV TV BopLPNUEVOY HOONUATIKOV.

H dwoyovioroinen tov CANTOR

Mia cOvroun avapopd otnv pHéBodo g draymviomoinomng tov Cantor kpivetatl avaykaic, dedopévov 0t 1660 o GO-
del 660 ko1 o Turing a&lomoinoav tn HéBodo VT GTIG HAOMUATIKEG TOVG GTOYEVGELS KO O
VOKOADYELS. ANULIOVPYOVUE GUVOAL OVTIKEILEVOVY, 1| CAMMDS TOKETO OVTIKELEVMV, KO ETIKE-
Teg Yo k6Oe TakéTo. H 1dontepdtnto TG oty mviomoinong £YKELTaL 6TO YEYOVOS TG Ol ETIKE-
TEG TOV TOKETOV KOL TO AVTIKEIHEVO TOV KGOe makéTov Tpémet vo. glvar ototyeion akpipdg Tov
dov tomov. T v TAnpéotepn katavonon g dwyoviov pebddov Ba mapabécovpe Eva
TOPAOELY O TTPOKTIKNG EQAUPLOYNG TNG, OempdVTOG TOV TEGGEPELG TOHTOVG XOPTIOV TNG TPU-
movAag. Ta ToKETO KOt Ol ETIKETES TOL KAOEVOS ppavilovTol TapaKiTo.

LJ v L ¢
{09} {2,069} {& 0] {00}

Metagpépovtog To dedopéEVE OVTA GE £Val TVaIKOL, £XOVLLE:

ITivakog 2: H Atoyovioroinon tov Cantor (Davis, 2007)

» v . N
D — Ir + —
v — ar + +
¢ = — ar +
. + . + _

XpNOUOTOOVE TO GOUPOAN — KOl +, TPOKEWHEVOL VO, EKPPACOVLE OTL TO GTOLYEIO- OVTIKEIHEVO deV TEPIAAUPAVETOL
kot Tepopfavetot 6to makéto avtiotoryo. H kébetn otiin oto aplotepd pEPOG Tov mivaka TEPIAALBAVEL TIG TEGGEPELS
ETIKETEG, EVO OTIG 0pLLOVTIES Ypoppés eppavilovTol Ta ototyeia kdOe TakéTov. H dtaymviomoinon ykettal 6tn dnpovpyio
€VOG KavoOpLov TOKETOL amapTILOHEVOL 0mtd 1310V TUTOV GTOLYElN OAAG e SOPOPETIKO TteptexOpevo. [apatnpmvrag
Slydvio oty omoio To. GOUPOA EIVOL GE YPOUUULOCKIOGUEVT] KOKKIYN EVOELEN, OV QVTIGTPEYOLLE TO. GOUPOAD QTG TNG
Styoviov, HETATPETOVTOG dNANON TO + GE — KOl OVTIGTPOPA, TPOKVTTEL EVOL TOKETO LE OLOPOPETIKO TEPLEYOLLEVO.

» v ¢ L]
+ = +

To makéto givat 1o {#,4} mov mpdypoatt givon dtapopeTikd omd Kabe dGAo maxéro. H yevikevon g pebddov eivon Popd-
voucog onuaciog. H dtyoviomoinon Aettovpyet yio kébe memepacévo, aAld Kot Gmelpo GUVOLO GTOLKEIDV.

To Ocdpnpa TpéTyTeg oo GODEL

O Hilbert avalimoe npdtog Tv dmapén Kevdv otovg Kavoveg tov Frege. Ta keva Oo ofjpoavay Tmg evéd vapyovy
GUUTEPACLLOTO TTOV TPEMEL VO VOl GMGTA, 01 Kavoveg Tov Frege dev emapkovcsav, TPOKEEVOD Vo, 0modei&ovy OTL Ta 0-
nowadnrote cvuumepdopato eEdyovtat omd cvykekpipéveg tpovmodéoeic. O Hilbert popaldtov v menoifnon mog ot ka-
voveg tov Frege ntav minpeic. YrevOupiCetonl mog ot cupPoiikn Aoyikn tov Frege kébe npovimodbeon kot kibe copmépa-
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GO KOIKOTOOUVTOL Ao €vav Aoyikd tHmo, o onoiog amaptileror and pie cvppforoocepd. Avtd to cOufora avamopt-
610UV gite Kabapd AOYIKEG EVVOLEG, Eite avTioTOLOoVV 68 onueia 6TiENG 1 avaPépovial oe 181KEG EVVOles Tov BEATOG TOV
GLALOYIopOVL. TTapddetypo GLALOYIGLLOV:

T'o. Ghovg ToVG AKEPOIOVS OPLOOVS X VITAPYEL OKEPALOG Y TETOLOG MOTE €AV 0 X givan aptiog [r(X)], tote 0 Y givor To
wod tov X [S(X,Y)]

¥t yA®ooa g Aoyikng tov Frege o mapomdve culloyiopog dwatvrnodvetar og eENg: (VX) (Fy) (r(x)> s(x.y))

‘Omota Aowwdv Kt av etvor n epunveio Tov X,Y, 6moto cHVOAO avapopds Kt av Kabopicovpe, 6mota Kot av gfval 1 oyéon
S(X,Y), av avtd yivel pe tpdmo té1010, HoTE 01 TPovHIobEGELS va. giva aAnbeig, tote Ko To cuumépacpa Ba eivar aindég
(MyonAidng, T- Aehhomoprtag IT., 2015).

To 1930 o Godel ot didaxtopikn ToL daTpiPn OMEIEEE e EVOV GYETIKA aVDIVVO TPOTO TNV TANPOTNTOL TG AOYIKNG TOV
Frege. Me to @edpnpo TANpOTTOG TOL KoTyopnuatikod Aoyiopod 1™ 1dEemg amodeiymre Tmg 0 KoTnyopnUaTKOg AOYIGHOG
Tov Frege k@dkomolel 70 GUVOLO TV KOVOVMY GLUVOY®YNG. X€ aTO TO oNueio Kpivetan amopaitnm pio pkpr mopévieon. Y-
otepa amd ™V omddEEn TG TANPOTNTOG TOL AoYkoD cuotipatog Tov Frege o Godel katomdotie pe v amddelén g GuvE-
TELOG KO GAA®V AOYIKGDV cuotudtov. Xty epyocio Tov «IIépt Tumtikd un omokpictpumy tpotdoemv oto Principia Mathematica
Ko 6€ oyeTkd cvotpato» 1o 1931 o Godel enéhele va aoyoinBel pe to cvotpa Principia Mathematica tov Whitehead kon
Russel, mov mepiéxiete 6AN TV 100 TV KLaowdv poadnpatikdy. O Godel domictooe nmg vdpyovy oinbeig Tpotdcelg Tov
UTOPOVV VoL EKPPACTODY HEGH GTO GUGTNIO 0AAG OEV HTOPOVV VoL aodeyBovv eviog Tov. TIpoympnoe 6Ty KoTeoKev| TPOTA-
cewv A 610 PM mov Befainvay 6t ddleg mpotdoeig B givon un amodei&ipec oto PM. Tote avopotidnke edv o1 tpotdoelg A Kot
B pmopotvoov vo towtiCovror. Me ™ pébodo g daywvioroinong tov Cantor o Godel pmdpeoe va amodei&er 6t n Tpdaon yio
v omoia BePormdveron ot givor pun amodei&yun kot n mpdTocn mov kavel avt T BePainon pmopel va givor ideg. Emopévac, 1
apotoon A Befardvel mog ) mpotoon A dev eivon amodei&yn oto PM. To cupmépacpo avtd Katéppuye v temoinon oAy
ponpotikdv KokAdY g emoynig Tov Godel og n povadich Evvoto aAnBetog evidg tov PM eivar ot g amodei&yotnrag, Xv-
veyiCovtog, o Godel anédei&e nmg av to PM givon cuvenés, tote woyvel n A. Enopévag, n A dev pmopel va amoderydei evidg tov
PM, erewdn 1o PM givon cuvenés. Apod n A dev pmopet va amodeydet oto PM, 10t kou 1 cuvéneia tov PM dev pmopet va oro-
detybet oto PM (Davis, 2007- Goldstein, 2006). O Godel pe to Osdpnpa g pn TAnpottog SlaTpavmos g Kovévag podnuo-
TIKOG POPUOAGLLOG KOt KOVEVOL AOYIKO GUGTILLEL, OGO oYLPO Kot av gival, v LTOpel VoL TEPIKAEIGEL TO GUVOAO TNG LOOTLATIKNG
oAnBetlog, n onoia exteiveTon TEPOL 0O 0TIONTOTE PITopet va amoderydel 6to mAaicto avtdv Tov cuotpdtmy (Davis, 2007).

O TURING avorappaver opaon
To Béopnpo pn mnpdttog tov Godel eykaviaoe £va véo kAo Kot Evav VEO TPOTO GKEYNG GTOVG EVPAOTOIKOVG O o~
TiIKoVG KOKAOLG. Ot avakoldyelg tov Godel enétevov vy memoifnon moAldv
g 0 odyopdpog mov giye amortioet o Hilbert (Entscheidungsproblem) 6a -
Tav adHvatov vo vdpEet. T podnpatikn emomun Opms dev umopet v yive-
o Adyog Yo BePordomra Sixwg anddeln. Tnv epyacion ovedpeong onTAG TG
oam6deiEng avélaPe o Turing. H mpdn kivnon tov Turing vanpée 1 evdeleyng
avdivon g voroyloTikig dwdkaciog. Tn dexaetio Tov 1930 Tovg vroloyt-
GL0VG EKTEAODGOV 01 AeyOpEeveG cCOmputers, yuvoikesg Twv omoimv appodidtnto
Nrav 1 ektédeon vroloyopdv (MiyomAidng © Aehhamdptag, 2015). O Turing kotédel&e g 0 TEPIOPICUOS TV PACIKDV EVEP-
YEWOV TV computers Ntav epiktds. Maloto, ot evépyeieg Tovg meptopiloviav TOG0 TOAD OV GE MEPITTMON OVTIIKATAGTUONG
Tovg omtd pia pmyovn 1 televtodo 6 Oo ovtuetdmle Kopio duokoia oty ektéleon Tov tpdcemwv. O Turing @ovtdotnke 1 v-
TOAOYLGTIKT| SLOOIKOGTOL VoL EKTEAEITON KOTOL KOG piag Tonviog xopTlod, SIOUEPIGLLOTOTOMUEVIG GE KOVTOKLOL.
Yyqpa 1 Avaropdotacn g towviag tov Turing machine (Davis, 2007)
st 558 [Ba [55a0 " [REA: = [ 3% 36 "B+ MR-l 4 [ Z=[35%] 6~ [iobh="[L[4 | 5=[i7i2""e¥|

v apyn N TPOcoxn TG COMpuUter efvor GuYKEVIPOUEVT 6TOV TOAATAAGLOGHO TV CEVydV apyng YevopEVNG oo To (ev-
YOG T®V aplOpudV 6 KOKKIV emtonpavet). Moig olokAnpwOei 1 Stadikacio oo, to enpépovg yvopeva mpootifevror. H dio-
ducacio g mpooheong Eekva e v Tpocbeot tov (evyous Temv apBudv og Yoldlo évoeign. H avdlvon g dwdikasciog tov
VIOAOYIGHOD EXETPEYE 6TOV TUrNG VoL KOTOVONGEL TWG O VITOAOYIGHOG Hol ItopovoE va. EKTEAEITOL YPAPOVTAS LOVO cOUPBOAN GE
KOLTOKLOL TAV®D Ge pio Touvio xoptiod. Xe kabe Prina avtog mov vroroyilel dtofdlet o cvpPforo mov eivon ypopévo oe Eva amd
ovtd o kovtakie. H evépyeio mov Oo akolovdncet kabopiletor omd to mponyovpevo cOUPOAO Kot TV KOTAGTOGT TOV HLOAOD
GTNV TPOKEEVT OTIYUN Kol OTOTEAEITON OO TNV €YYPOPT £VOG GLUPOAOL GTO KOVTAKL GTO OTOI0 EMIKEVIPMONKE 1 TPOGOYXN
ToV. "YOoTEPQ, 1) TPOCOYH TOL HETOTOTILETOL 6TO KOLTAKL Tov PBpicketan aplotepd 1 de&d Tov Tponyovuevoy kovtiov (Davis,
2007). H amhomoinon ot Kotéomoe SUVOTH TV GVIIKOTAGTAGT] TOV 0TOUOY atd Hio Unyavi Tov OVOpdoTKe unyavr Turing.
H pnyavi oot givon og Béom var eviomicel Eva aviyvevOUEVO GOUBOAO KoL VoL AVTIOPAGEL GOUPMVA LE OVTO. TN GUVEYELD, 1| LUT)-
yovn Bo 6BNGEL TO aviyvELOLEVO GOUPBOAO KOt LEGO GTO 1510 KOLTAKL Bt ATOTVTIMGEL £vaL GALO GUPBOAO Kol akoAovOmG gite oL-
veyilel v avayvoon g Tawiag omd To 810 onpeio gite petaromtiCeton va KouTakt aplotepd 1 va kovtakt de&id. O Turing ko-
Téde1&e 0TL KaBe TpdPAN e vToAoYico pe adlyoplBpkn dradikocio pmopet vo. Stekmepormbet amd pio tétoto punyovn. H Aettovp-
yio g mpémetl apykd va kaBoploBet amd pio Aemtopepr| Katoypopr) OA®V TmV EVOEYOUEVOV KATACTAGEWY OTLS omoieg Oa Bpedet.
To endpevo Prpa EYKELToL 6TV TEPLYPAPT-TOV TPOYPOLLUATIGIO TNG OVTIOPOGNG T UNYOVIG AEVOVTL G KAOE KatdoTaon Kot
og KBe cupPoAo mov aviyvevel. H avtidpaon g unyovig cuviototol 6Ty aAloyn Tov GOUPBOAOL GTNY ToUvid, TV LETOKOKAL-
oN TG TPOoOYNG Evo. KouTi deE1d 1 oploTepd. kat TV oAAoyn katdotaons O cupBoiopdg mov ypnoiporoinoe o Turing axo-
AovBovoe to TpdTLNo: Q a: ¢ — F (mevtdde), Tpokeévon va kodikomowmbel 1 Tpdtoot): dtav 1 pnyovi Bpicketal 6Ty Kotd-
otaon Q ko evromilel oty Tauvio To ovpPoro a, o offoet To a Kot Oo ypdwet C, Ba petoxivnOel Eva kovtdxt o kon Oo Te-
pEAeL oy katdotaon F. H ooy tov ovpfBorov yopic petoxivion mg wnxovig o€ GAAo kouti amotumadvetor og Qa:c*F
(Davis, 2007). Inpovtikég eivon 800 emonuavoels. Ipmtiotmg, o 6pog unyavn Turing dev Ba énpene va mapomlavd. Expoxeito
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TMEPIGGOTEPO Y10t LOVTELO CLPNPTUEVEOV LOOTLOTIKOV EVVOLDV TOPA YIOL LNYOVY|, LE TV EVVOLoL TTOL TG ammodideton onpepo. Agv-
TEPOV, OTN UNYOVY eV VIPYE KOO0 OPLO 6TV TOGOTNTA. TG Touviog dbéoyng ya kébe vroroyiopd. H cuumepupopd g
pnxovig, omiadn av Bo Tpoxmpd oo KouTdKt 6e Koutdkt, av Bo cuveyilel atéppove Tove oty Tatvio YmpIc Vo GTOUATA 1) oV
0o ToAvdpopel atéppova aptdTay omd TV TN ELGOS0V TG UNYXOVIG.

H erilvon tov ENTSCHEIDUNGSPROBLEM

O Turing Oedpnoe Eva GHVOLO TILOV PVGIKDV aptBU®V Y100 TOVG OO0V 1 UMYV, OVIYXVEVOVTAS TOVG Oo GTOOTH-
ogl, ovopdlovtag antd 1o chvoro Xovoro Eiwcodwv Teppatiopod (X.E.T.). Oedpnoe axdua £vo Ao cHvoro pLOIKGOV o-
ppov D, drapopetikd omd to Z.E.T.. H katackeun Tov cuvorov D dapopetikod and avtd tov X.E.T. enetevyydn pe
pébodo g drywvioroinong tov Cantor. Eropévmg, kabe otoryeio tov cuvorov D dev aviiket oto X.E.T. Apov opioe ta
Vo awtd ovvora o Turing dwuthnmoe Eva TpdPANua, To omoio NATILE 0TL de Bo pmopovoe vo emAvBet amd ™ unyovi Tu-
ring, dniadn va emdvdei odyopBuikd. To Tpofinua nrav to e&ng: Bpeite alyopiBuo mov va amogaivetot yio ke dedo-
HEVO Quotkd aptBud by avikel 1 Oyt oto cbvoro D (Davis, 2007). H orovdond o avakdAvyng antod Tov TpoAHotos
Nrav tepdotio. H enidvon tov Entscheidungsproblem 8o katénye oty avakdiown evog alyopibpov yio v exilvon ké-
0e padnuatikod Tpofinuatog. Eav éva mpdpinua dpwmg dev pmopei vo emhvdei akyopbuikd, tote 1o Entscheidungsprob-
lem mpénet va eivon pn emddoyo. H pnyavi Ba énpene va otopotd pe pio towvio kKevy €Ktdg amd o TEAEVTOI0 KOVTAKL,
mov Oa mepiéyel Tov apBpd 1, edv n tun €166d0v avikel oto D kot 0 edv n Tun e106d0v dev avikel oto D. EmmAiéov, Oa
énpene vo KataAyel o€ pia katdotaon F, yo v onolo kapio mevtdda g unyovig dev apyilet pe to yphppa F. IpocHé-
TOVTOG OTIC TEVTOOES TNG UNYXOVNG TIG akOAovOeg dvo mevtddes: FO: o—F «xov  Foio—F
av 1 TN €166dov avnkel oto D, ) véa unyavn Ba Aettovpynoet kot Ba otapatnost ypagovtos £va 1 oto televtaio Kovtd-
Kl Av Opmg 1 TN €16680v dev avikel oto D, n pyovn 0o petakwveitor mdve oty tovia atéppova (halting problem).
‘Etot, 1o 2.E.T. kou 10 D tawtilovta, yeyovog mov etvor dromo Adym tov opicpol mov d0nke yio 1o Z.E. T xon to D péoa
amo ™ pébodo g daywviomoineng tov Cantor. Apa, dev vdpyet alyopiOpog mov vo. SlaKpivel av £vag pLOIKOS aplOpog
avnkel oto cvvoro D. Etot, To Entscheidungsproblem ivon pn emidivoipo (Davis, 2007). Kopio pnyavi xpnoionotdvTag
TO GUVOAO KavOvmV Tov Frege dev givar og B€om vo KatadnEel 0oPaAdS 0md Evo, GOVOAO VITOBECEMV GE EVOL GUUTEPOCHLA,
161 givon advvatov va mpoPréyovpe edv Ba kveiton atéppova 1 8o otopotd (Myamiidnge Aelamdprog, 2015).

To 70 EKTANKTIKO GLUTEPACHO, OV Kot Tapdrievpo, and v enilvon tov Entscheidungsproblem eivat to yeyovog
TG 0 TUring Topeiye e T UnNyovi ToL T0 TPMTO HOVTELO Y10, TOV OIKOVUEVIKO VITOAOYIGTH. H pmyovi| Tov 6ty ovoio 6v-
vévooe Tig évvoleg Tov hardware (unyavikd pépn), Tov Tpoypaupotog (0 Kodkdg-ot TEVIASEG TNV Tovia) Katl TV Tpod-
ofetov dedopévav (ta yneioa oty tawic). H unyovn tov 6uvietd tov tpddpopo OA®V TV TPOYPLUUAT®OV dEPUNVEDY,
PO OTOKMIKOTOLEL EVIOLEG KMOIKOTOMMUEVEG 68 daTAEEG GLUBOAMV (TevTades). AVTé ot TeVTadeg pdAoTa £Xovy TN
6¢om amobnKeLIEVOL TPOYPAUIATOS, LE TN OAKPIoT UETOED TPOYPAUIATOS KOt dESOUEVMVY va gival OTmG 6ToV cOYXPOVO
vrohoytoth eEapetikd pevoth (Davis, 2007). Téhog,  kabolkn unyaviy tov Turing katédeiée nog to hardware, mov me-
prypaoet T Agttovpyio evOg pnyaviopov kot to software pmwopodv vo veicTavTol fe 1603VVaUN LOPOT. AVTH TOV KOIKO-
TOMUEVOV TEVTAS®V TAV® GTNV Tovio, g Unyovng.

Ernidoyog-Zopnépacpo.

H epyacio avtn akolovbel ta TGTNUHOVIKG emTEdYUOTA AAUTPOV avOpOTOV 68 pia mepiodo mov vrepPaivel ta Tpi-
KOG YPOVIO. AVTO TOV EUEOTIKA KOTUIEIKVIETOL EIVAL TO YEYOVOS TTMG 1) avOpOTIVY AOYIKT] GLVIGTH TOUEN TNG EMLOTN-
ung pe ave&avrinto 6pla. To dpapo avTdV TV avOpdTmv emPepotdvel v adduactn Svvapn mov S1obétel o avlpdTIVOG
VOUG KOl HETAPEPOVV O 10€€¢. Ot aTopkég ouvels@opés tov Leibniz, tov Frege, tov Hilbert, tov Godel kot tov Turing 66-
Moy Kot opipacov 1o TAaiclo péca omd to 0moio Tpoékuye 0 yneakds niektpovikdg vroroyiote. O Leibniz giye v
10éa.. O Calculus Ratiocinator vrooy6tav vo. Tephéfel T0 GHVOAO TG OVOPOTIVIG ETLYEPTLATOAOYING GTOVG VOLOLS TG
LoOMUATIKNG amOOEENG KOl VO avOryGyel LEYAAO LEPOG TNG OVOPOTIVNG GKEYNG KOL TG LOONUOTIKNAG EXGTHIUNG O OTAODG
vroloyiopovs. O Frege ixe tnv vropov va SopUnceL Evor AoYikO GUGTNO, Ol KAVOVES TOV 0010V 0.ELOTOLOVVTOL GE TPO-
ypappoTa vodoylotdv ofjuepa yio T deEaymyn amodekTik®v dwadwkacidv. O Hilbert dtokpwvdtay and mv axdpeotn
emBopio Tov va 0étel epothpata Tov Tponyayay Vv emotiun. O Godel avétpeye pio oAOKANPN oYOAN OKEYNG HE TO
Bempnuatd Tov, aTodEIKVOOVTOG TN CLVETEWN 1 TNV ACLVETEWL AOYIK®V cvotnudtov. O Turing apiépwoe Oleg Tig de&16-
mTEG, OV J1E0ETE 6TN PAPETPA TOV, TPOKEUEVOL Vo oovtiogl oto Entscheidungsproblem. Kot 660 ki av gavtalet ami-
Bovo, Ol TPAKTIKES EQOPLOYEG OAMY OVTAOV TOV WOEMV KOl TOV OVOKIADYEMV NTOV 0 GUYXPOVOG NAEKTPOVIKOS VITOAOYL-
omc. H emomun emPePfoidveror Tmg GuvIGTd £va ATEPUOVO ToY VIOl EPMTOATUVINGE®Y, TO OTOI0 TPOAYEL TNV AvOpOTIVN
oKkéyn Kot tov Pabud koravonong tov Koopov and tov dvOpwno. To dpapa TG QUTOUOTOTOU|ONG TV VITOAOYICUAOVY, T
amaitmon evog Calculus Ratiocinator to 1679, petovci®bnke otny TPOKTIKY KATOAGKELT TOV YNOLOKOD VIOAOYIOTH TOV
20° aucdpva. Ko 6ra antd xapm oto morutindtepo ddpo tov avhpdrov, v avipdrvn Aoyikh.

Evyopiotieg

Ba 1bera va guyoproom amd Pdbovg Kapdids tov veevduvo Kadnynt Kot Kabnyntr pobnpatikdv Lov, Tov KOpLo
MuyomAidn yio v ayoyn cuvepyasia, T GOAANYN Tov BEpatog g epyaciog, Tnv Tpobupio kKot T cvveyn kabodnynon.
Tov evyoplot®, Yot e EKOVE VO ETOVEKTILNG® TOV KOGLO TV LaONLOTIKOV.

B oypagia

MyonmAidng, T, Aghhomoptag,  II. O Alan  Turing kot 7 piunen  tov  vov. blod.
<http://www.blod.qgr/lectures/Pages/viewlecture.aspx?Lecturel D=1829>.

Davis, M. (2007). O unyavég tng royucrc. AbMva: Exkpepéc.

Goldstein, R. (2006). Ayuddwrog twv ualnuotikdv. AbMva: Tpovrog.
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Mia péBodocg elpeonc Tou M.K.A. & Twyv a, p € N* (a>P) kal ThC HOpYAC Tou ax+py,
(®nA. d=ax+py, omou X, y € Z*).
Towakog Asvtépng

IpokoTopKTIKES YVOGELS
H pébodoc avtr amortel pio amAr mapovsioon g avartuéng evog KAGGUOTOG %, (o, B € N*) o¢

ouveyouevo kKAdopo (ouv. KA.) Kol TV avaeopd og éva amhod Bempnuo mov oyetileton pe avtd. Oa
TEPLOPLGTOVUE O GLYKEKPLUEVA optOunTikd moapadeiypato. ‘Eoto 611 avortboocovpe og (ovv. kL.) T0

KAGopo @ ‘Exovpe: g=@=2+ﬁ=2+i=2+ ! =2+ ! =2+ ! =
66 B 66 66 66 18 1 1
2+ 2+ 54 2+76
24 24 24 140
18 18
1 1 26 , , ) )
=2+ = 2+ 1 =...=—=2,363636... kot 1 dadikacio TeppoTileTon mAvTa Yoo kGO
2+ 2+ —— 11
1+i 1+1
18 3
6

1
KAGoLOo d ue o, B €N* 6tav o aplOunmgc tov televtaiov K dopatog sivar o 1 (edd 0 g). Xapw

GUVTOIOG YPAPOVLLE: g=@=[2,2,1,3]. "Exovpe Aowodv: @=2+; (1)
B 66 66 o4 1

1+1
3

e Tol°mnhiko2 (2= % < %) eivorn pio Tpmtn Tpocdyyion pe EALEWYN TOV % (% =2,363636...)

1 5
e O oapBuog 2+§=§ >% (tuAuo tov 2% puédovg g (1)) sivar pio TpdTN TPOGEYYION UE VIEPOYN

00 ——.
66

1 7 156
e  OoaplBuog 24+ ——= 3 <2 v pio dgvTepn TPOocEyylon pe EALEWYT] TOV o6

2+}
1

e Téhog o apOpdg mov exepaler to 2° péhog g (1) eivor 10 avéyoyo khdopa % mov giva

16000VaO [LE TO 156
HOHETO a6
H dwdwoaocio avty yuoo v gopeon tov aniikov 2, 2, 1, 3 teppatiCeton yroti tavtileton pe tov
teppatiiopevo akydpbpo tov EukAeidn yio v gvpeorn tov MKA tov (156, 66) (kabnhg kot kabe aihov
Cevyoug axépaimv oto Z*). IIpdyport:

156 = 66 - 2 + 24
66 = 24 - 2 + 18
24 = 18 - 1 + 6
88 = 6 - 3 + 0
. . . . L, .M , .M 1

I'evikdtepa £0Tm OTL EVOEIKTIKA Yo 5 mAika £ovpe: — = [oc, B,v,0, 8] tote; —=0a+ —1

L

8+1

€
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Mia péBodog evpeons oo MK.A. § Tov o, B € N* (0>B) kor tng popong Tov ax+py

Ta kKhdopoto mov mpoceyyilovv ue EAAENYM 1 LLEPOYN TO % glvar katd oepd to e€nc: %(: % ,
1
a_}_l T’] M(:&), o+ 1 w(:ﬁ), a_{_;l T’]
p A, B+- Pr+1 Ay B+ 1
Y 4+
s
aﬁy8+y8+oc8+aﬁ+1(:ﬁ) Kat téhoc o+ 4 ofyde +yoe+ade +aPe+afPy+y+a
Byd+6+P Ay B+# Byde+0e+Pe+Py+1
1
(e
S+ 1
€

M
:% )= E . Mapatnpodpe 4Tt yio To KAAGHOTO anTd 16YOEL 0 €E7G TPOTOG (VOLOG) KOTOUGKELNG TOVG:
5

m
«Av —,R givor dvo toyaia dadoyikd Khdouata (TAnV tov 8600 TP®TOV), Tov Tpoceyyilovy ue

nq

EMAELYN 1] LITEPOYN TO KAAGLLOL N Kol L TO TNALKO oL avTioToLyEl GTO E, TOTE TO EMOUEVO KAAGLLO
q

m
bp+m (2). (Awvkpivion: Av my E=&énmg 0 opicape

M
7oV TTpoceYYilel To — &ivor To
N qu+n a A

TPONYOVUEV®GS, TOTE TO TNAIKO L TOV AVTIGTOL(EL GTO P givar 1o 4° and v apyn dnA. 1o 8).

Eg@appoyf tov vépoo (2)

1 + 1
Eivor —L = 2, % ap+ omdte duvapel Tov (2) éxovus& T v(oB+1) OV 1o VEL.
Moo1A, B Ay YA+ vB+1
Ok +
Ry O TRy _ Sly(ap+1) +o]+of+1 7oV oyvel. Telelwg avaloya Kat Yo To 5 , TOV UETE TIG
Ay Ohg+2, S(yB+1)+pB Ag

TPAEELG OLATMIGTOVOVUE OTL TO OTMOTELEGLLO EIVOL TO OVAILEVOLLEVO.
O vopoc (2) amodewkvietar dueco 0Tl 1oYHEL 6 OMOLNONTOTE TETOWL MEMEPUAGUEVN dladikacio
(memepacuévo PRUOTA) KO HOG ETITPETEL VO XPTGILOTOGOVUE TOV ETOUEVO TIVOKA Y10, VO, BPOdUE

M
€0UKOAO KOl GUVTOLLO TO KAGGLOTO TOL 0A0EVE TPOGEYYILovV TO ﬁ .
[Mivokog avamtuéng oe cuveyduevo KAAopa £vog pntov N Ko gvpeot, Paocel Tov vopov (2), twv

. K ; . , ., M
KAoouatov N 7OV TTPOoGEYYILovUE e EAMAELYN 1) VTTEPOYT| TO N
i

[0 Ba+1 Y(Boa+D)+a
v 1 ﬂa-1+0 ﬂB a+1 ﬂy([?)a +D)+a Jy(Pa+l)+al+pa+l e[S[y(Bort 1) +al+Boct 1] +y(Ba+1)+
N =|a, B, 2 0, € Tpayyui TnAikwv
0 o0+l P B+l S(B+1)+P SI30/B+1) ]+
1 Np N1 N g vB+1
K 1 K o &k |Ba+l  k\ y(Ba+l)+a
PR LW I e W e

Ky _ o[y(Ba+1) +a]+Pa+1 o 5 _ g[O[y(Ba+1) +a]+Pa+1]+y(Ba+l)+a M
Ay S(yp+1)+p As ed(yB+1) +Bl+vB+1 N
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Mia péBodog evpeons oo MK.A. § Tov o, B € N* (0>B) kor tng popong Tov ax+py

AprOunTiko Topdadeypa
Noa avartvyfei og (cvv. KA.) T0 KAGGHO M _ 3668 .
N 952

Avon

0 1 3 4 23]

1ﬂ 3ﬂ4 ﬂ23 727 131=p ko po=27
M_ = 3668 =13 1 5 1 4 Tpapun tnAikwv
N 952 0o 1 1 6 7
34=q ko =7
1N ON 1 NI N6
A0 A 1A, 1 A 6 A, qp 7 As g 34 952
Ozopnpo
M
Av %, %eivou 00 Tuyoio dadoykd KAdouata Tov Tpooeyyilovv To KAGGHO E’ 70 omoio &yel
1

p

Pl _ +lpe tov +1 av — avikel o€ GTAAN TEPITTNG TAENG Kot

. . . .|P
avamtoybel o (ovv. KA.), T0TE 1GYVEL:

1

tov -1 av 1o P OVNKEL 6€ OTAAN GpTIoG TAENC.

AmooeiEn
[0 1 . |
1 a pl pov p! pl!
, M o anii
Eot — = a, ul' , n POLULN THATKWDV
0 1 ¢ Go» Qv Qg
- 1 O -
OmOoV Z—OSivm 70 KAAopo mov mpooeyyilel to %Kal PO YEITAL TOL g ATo TOV VOO KoTaokeug (2)
0
, p=p+ po} P P P P
£(ovpE: = = PG — pa= p(eq+0p) — (40 + Po)d= Pra + p%—ﬂpq—pq#
Gh=+%] a0 G ’ e g

7ov onuaivel 6Tt dVo dladoyikég opilovoeg, mov opifovtal amd TOVG OPOLEG CLTAOV TV KAAGUAT®V, ivol
avtifetec.

"Etol myaivovtog mpog ta micm, cuvayetat 0Tt 1 devTepT opilovoa glvar ion pe v avtiBetn Ty

) 1 a ,

¢ 1™ opilovoag, dnA. pe — 0 1 =-1. Apa:

1"opiCovca = 1

2" opilovoo. = -1

3opilovoa = 1  «xTA

. p ] . . M , 131 Po
Yvuporilovpe pe —10 TEAELTAIO KAGGHA THG AVATTLENG TOV N o¢ (ovv. KL.) (€6 tO g) KOl HE —TO

q Ao

AUESMS TPOTYOOUEVO (E6( TO % ) (Koita to apuntikd mopdderypo avamtoéng tov 36628 og (ouv. KAL.)).

[péraon
«Av (a,f)=6>1, 6 N*, o, € N* pe a>f, to1e 01 GKEPALOL X,Y Y10 TOVG OO0V 1oYVEL 0X+PY=0 givat ot
€ENG: X=—Co, Y=Po OV 01 Po, Jo AVNKOLV GE GTHAN TTEPITTNG TAENG Kol X=Co, Y=—Po OV O1 Pg, Jo GVAKOLV GE
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Mia péBodog evpeons oo MK.A. § Tov o, B € N* (0>B) kor tng popong Tov ax+py

OTNAN GpTiag TAENG TOV TIVOKA TTOL TPOKVTTEL OO TNV OVATTLEN TOL % og (ovv. KA.)
Am6oe1En: And to Bedpnpa Tov avapépape 1yveL Pay +q(—py) =1 (2) n p(-gy)+ap, =1 (3)

ko emedn 1/p, 1/q = 1=(p,q) . Eivau: %:E Kot P avaywoyo. Apa g=E=8=(0L,[3):>0L=p8,[3=q6 4
q q P q

(4
(2) & pdod +a(—pg)d =3 ady +B(—p,y) =8 ®)
Ko teleiog avaroya and v (3) a(-q,) +Ppy =90 (6)
Ot 160tnteg (5) K0t (6) olokAnpd@VOLV THV 0TOdEEN.
Mopaderypo 1°

Mg yprfion Tov wivaka TG avamrTuéng Tov % vo. Bpedei 0 6=(156,66) kOO ko oL X,y € Z* éto1

®oTe: 6=156X+66y.

Avon ) .

01 25

1 2 5 7| 26p
@ -2 2 1 3 Ipoyun Tniixwv
06 0 1 2 3| 1l1=q

1 01 2

Ot po, q; VKOV GTT]_V 4" 6t (Po=7, §o=3, apTio. 6GTAAN), PO GOUEOVO UE TNV TPOTOCT] EYOVLE:
d=(156,66) =156-q,+66 - (—p,) =156-3+66-(-7) =6 dnA. X=3 Ko y=—7.
Mopaderypo 2°

Mg ypfion tov mivake avdmToéng Tov 8 va Ppedei 0o 6=(3668,952) koOdS Kot o1 X,y € Z* £tol

®ote: 6=3668x+952y.
AVe1: ‘Evag anlog kot 6OVTOpog TpOmog EUPAVIONG TG KEVIPIKAG YPOUUNG TOV TNAIKOV Tov mivako

3668

avamtuéng o€ (uv. KA.) TOL 36628 eivat o e€ng: o5 =3+0,852941176...

; =1+0,172413793...
0,852941176...
1 508
0,172413793...
i:1+0,25
0,8
1
——=4 TEAOX
0,25
(0 1 3 4 23]
1 3 4 23 27 131=p ko po=27
Ap X8 13 15 1 4 Tpoyyei mndivov —— nAikou
992 011 6 7
34=q ka1 =7
101 1 6

O1 po, o Bpiokovtor otny 5" otAAN (TepTth 6TAAN). Apo GOUE®VA LE TV TPOTOCT] EYOVLE:
6=3668-(—0q,) +952-p, =3668-(-7)+952-27 =28 = x =7,y =27

(Enpeiotéov 6tL TpdTO fpicKovTat ot X,y Kal PETE 0 6).
Ocopnrikn Lnpsioon: Av & o MKA kat ¢ 1o E.KII tov puoikdv aplBuov o,B, 10te and m yvoot
e€lowon a-B=35-¢ kKo Vv Bewpia mov avartdéaple, Ppiockovie AUeEsa TOV €.
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Tpiyova, TETPAYWVA KA1 TPOTOI AP 10pOI.
Maoapivog Xaniromovroc-Epgovnnig

Hekwape Le T0 6UVOLO TOV TEPITTOV TpOTOV apbumv (P > 3): 3,5, 7, 11, 13, 17, 19, 23, ... k.Ax.
To 2 mov elvar Tp®OTOG KOl 0 LOVASIKOC GPTIOG TPMTOG, dev ToV PAlove GTNV GUYKEKPILEVT EPYOCTO KoL
Oa e&nynoovpe mo katw yioti. Eival yvoot and v Evkieideio eopetpia n tpryoviky avicdtra, pe
v omoia tpelg appol av exepdlovv evBVYPUUUN TUHOTO, UTOPOVV VO OTOTEAOVY TAELPES TPLYDVOL
KOl QUGIKE oV OELOVLE, VO LTOPOVLLE VO, KOTAGKEVAGOVLE Eva TETO0 Tpiymvo. [Tio yevikd 1oyvetl otu Xtal
Tpiyova, Kabe mAevpd gival pikpotepn omd 10 dbpooue TV 600 GAAOV TAELPOV KOl UEYOADTEPN 0T
Vv 010QOopd TOVG. TNV GULVEXEW UTOPOVUE VO OKEPTOVUE To €&Ng: AV ympioovpe TOVG TPOTOVG
apBuovg oe tpladeg dadoyikdv nphtov my. (2, 3, 5), (3, 5, 7), (5, 7, 11), ... k.An dpays amotelovV
TAEVPEC OKAANVOV TPLYOVEOV; XKoAnve tpiywvo Bopilovpe, Aéyetal to Tpiymvo TOov 0moiov OAEC Ol
mhevpég elvan avioeg. To 2, 3, 5 dev oymuortilet, yoti dnwg evkola umopei vo emPefoidoel kamolog, dev
VIOKOVEL GTNV TPIYOVIKY ovicoTnTa. [V 0vTo T0 2 T0 amoppiyope Kol KPOTOVUE TO GUVOAO TMV TEPITTOV
TpoTtev aplumnv. Exel &gl amoderyfel 0TL KAOe TPLAdU SLUSOYIKDOV TEPITTOV TPMTOV, EKPPAOUEVEG GE
€VOVYPOLUE TUNHOTO, HTOPODY VO OTOTELOVV TAEVPEG GKOANVAV Tprydvev. Me v Boffswa H/Y péypt
1.000.000 dwadoyikode TpmToug eTaAnfedTNKE AVTO, OV Kot dgV YPelalOTaV aVTN 1 KTOAMTOPIo», 0POD
éxet amoderyOel ) oyéon Py < 1, 6P, and P, > 7 mov e&aocparilel tnv opBotnta tov {ntipatog pécm g
pryovikng oxéong. Eivar yvoom n e€icwon tov Hpova (omovdaiov pabnuatikod Kot punyovikob tng

aPYOLOTNTAG) TTOL JiVEL TO EUPOOV EVOG TPLYOVOL 0td T, UNKN TOV TAELPAOV TOV. AVTOG givat:

E= \/r(r - a)(r - [3)(1: - y) oMoV 0, B, Y 01 TAELPES TOL TPLYMVOL KO T 1| NIUTEPILETPOG TOV.

Epeig puowkd, propodpe vo cvopporicovpe pe Py, Py, P3 Tig mAgvpég TV orOANVOVY TpIydVmV, mTov
TPOKVITTOVY GTtO TOVG TPELS OLALOOYIKOVG TTEPITTOVG TPMTOVG. AV UG EVOLPEPEL, e PAon TO VOUO TV
CUVNITOV®V, UTOPOVUE VO VITOAOYIGOLUE KOl TIS YOVIEG 1 GAAN YE®UETPIKA GTOLyEin VOGS TETOLOV
TPLYOVOL. XT1 GUVEYELD TO EUPdOV aVTO TO EEIGMOVOLLE LE TO EUPUIOV EVOG TETPAYDOVOV TAEVPAS O TNV
omoilo. umopodle vo vroioyicovpe av yvopilovpe TOvg TPELS SdoYIKOVS TEPLTTOVS TPDOTOVG.
Mopadeiypata: 3,5, 7 E =6,49519...xo a = 2,54856...

lNatob5,7, 11 E=1296871... kau o = 3,6012... k.An. ATd TOALG TOPpASELYHOTO QaiveTaL OTL O <
Py, 0AAG avtd O To dovue kaAdTepa o kdtw. E&lomvovtog tov Tomo tov ‘Hpwva yia to eufadov tov
TPYOVOL, UE TO EUPASOV TETPOYDOVOL LE TAEVPE O, EVKOAN KOTOANYOLUE (Bev KAvovue TG TPAEelg mov
elvor ToAAEG, aALd Oyt 6VoKOAES), oty e€NG oyEon:

P ~2(P? +PZ) P2 +(PF ~PZ) +160* =0 (1)

Abvovtag v drtetpayovn e€icmon (1) koTodnyovue oty

P, = \/Pf +P? +2,/P?P? —4a’ )

Ao v tpumhéto 7, 11, 13 kot oty cvvéyela, oydel To TNV oty oyéon (2) yuo Tov vToAoyioud

Tov P3, 6tav eivan yvootd to Py, P, kot a.
Amo v (2) mpémet va 1oydeL P12 P22 —40.*> 0 mov onpaivet
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Tpiyovo, TETPAYOVOE Kol TPATOL apLdpol.
. , 35
Mopadsiyuata: oty nepintwon 3,5, 7 o< > a<273... pueo=254856...

Xmv nepintoon 23, 29, 31 o < 18,26198... pe a = 17,8168... k.Aw.

PP,

Eneidn o < Py éyovue < P; mov diver P < 2P; (Beopnua tov Toéumioey). Emopévaog to P3

umopei vo Tpoodloplotel pEcw evog «mAaiciov», Tov apyilel pe Pz = Py + 2 (6tov P; ko P, givan didvpot

P, =P2+P; .émvcx=,[P12P2 kot Py >7.

BéBaia av avtd 1o mhaiclo BEAovpE Vo TO EKQPAGOVE LOVO LE TO O, VITAPYEL AVTIGTOLXO O amd TNV
e&iowon (1) yuo P3=P,+2.

TPDTOL) KOl PTAVEL £OG: .

H o&ia tov mo mive, icmng Yo kKamolovg sivat Teptocotepo Oewpntiky (cav o Goknon optOunTiKnig
N Ye®UETPiog) Kot AydTEPO TPOKTIKN 1 KaOOLov TéTot0. Enedn dev pnopei va Ppedei pabnuotikdg tomog
7OV Vo, SiVEL TOV ETOUEVO TPAOTO aptOpd, Exovv Ppebdel d1popa «TAAIGIO», EVED GUVEXDS AVOKAADTTOVTOL

véa. Otidyvovtor pue dudpopo kpitiplo Kot dwadtkoacies. Eva mpdoeato eivat: yio 1 > 25 o enduevog

npmTo¢ Ppicketarl oo didotnua (mhaicto) [n, gn} KA.

Ye ke mhaico mavimg, ue ™ Ponbeia HIY M yopic (yio pikpéc mepmmtdoels), yivovrar d0o
CKOGKIVICUOTO», 0pOpovVTOL o’ €VOG Ol ApTiol aplfpol kol ap’ eTEPOV Ol TEPITTOL TOV ANyouv o€ 5,
YTl dev pmopet va etval TPATOL Kol 01 TEPLTTOL OV UEVOLV Eival Ol VITOYNPLOL Y10, TOV EMOUEVO TPOTO,
ooV ereyyBobv. Xe éva mhaicilo pmopel va Ppickovtot kot GAAOL TPMOTOL, EMOUEVOL TOV EXOUEVOV TPMTOV.
Ba elye evdlapépov va peretndei av o apBpdc tovg, akorovbel kdmola mbavy Katavoun ot dtdpopa
mhoio K.AT. H ocvykekpyévn epyocio mapéyetl €vo TAaiclo Yo TpMOTOVG Y®PIC Vo ONUOIVEL OTL givat
KOADTEPO 1 XEIPOTEPO ATTO GAALL.

Q¢ mpog TNV VIOAOYIGTIKY TOL KavoTNTa LIEPTEPEL ARV T.y. Toéumicep 1 tov P3 < 1,6P, kAn
OT®G €VKOAN UTOPEL VO SOMIGTMGEL KATO0G, VM Umopel va votepel amd dAia. Opmg dev pmopel vo
apvnOel kdmolog Ot €xel Ta Skd TOL YONTELTIKA YopakTnPoTiKd. [IponAbe amd ocvykekpyévn
«YEMUETPIKN dtadtkacion 1 omoia dev amokAeietal vo pmopel va Bedtimbel akdpa mepiocdTEPO, €lTE OmMd
o KoAOTEPN Olayeipion tov elo®oewy, €ite Pe TO VO Umovy 6TV dladikocio kot eufadd GAAw®V
OYNUETOV T.Y. 16OTAEVPO TpiymVO, KOKAOC KA.

Téhog Exel MV WwoTepdTTA VO £0PTATAL KATOL0G GyVIOGTOG TPMTOG, OO TOVG OVO TPOTNYOUUEVODS
TOV YVOGTOVG TPADOTOLS KOl OYL OO TOV TPONYOVUEVO TOV, OTMG 6 AAla TAaictla. Edd to mieovékTnpa 1

TO UELOVEKTN O EIVOL GYETIKO.

Oswpovpe 10 okaAnVo Tpiyovo pe mhevpés Py, Py, P (Sradoyikol mpdrol apibpoi ue Py > 7) eyyeypappévo oe
KOk O aktivag R. ®épvoupe TIC aKTiveg 6TIG KOPLPEG TOL TPLydVOL Kat oynuatiovral Tpia pkpotepa Tpiyva.
ATO TV avicoTik oyéon tov epfaddv tov Tprydveov ue mievpis (R, R, P3) kot (R, R, P,) mpoxdmter o

eEafdada avicoon. ®¢tovtog |:’32 =X TaipVOLLLE pio Tprrofada avicmon
2
X3 —(2P12 + P22) X? —<P24 - P14)X + P22 (P22 - Plz) < 0. Advovtdg v, Bo mpokdyeL Eva ovATEPO PPEYLLOL Y10, TO

P3, av givatl yvootd 1o Py kot to P, Mmopovpe emiong va ehéyEovpe av ivorl kot kaAHTepo TAAIco amd ovtd
OV BPNKOLLE TPOTYOLUEVMG TNV EPYAGLN 1] KOt 0O GAAL TAALGLO.
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357 EAAnvikn MaOnpartikn OAvpmiada "O Apyi1pndng"
3 MapTiov 2018

O¢paTta peyadAwv Tagewv

Hpopiqpa 1
Ocopovpe ™V akorovdio (Xn ) ,Ne N>, mov opilerar avadpomkd amé ™ oxéon X, = 3X§ + X,

pne X, = E, 6mov a,b eivan OgTikoi axéparor kor o 3 dev dwmpei Tov aképaro b. Av yw kémoro

OcTkd axéparo M o X givar TEAel0 TETPAYOVO PNTOY aplBpov, va amodeilete 6TL KoL 0 X; &ivan
TEAELO0 TETPAY®VO PTOL 0pLOpo?.

Avon

Qo deiéovpe 0TL av 0 X, lvar Tédeto TeTpdyvo pntol, Tote Kot o X, etvar téleto teTpdymvo pntov,

omoTE EMAYMYIKA Oo Thpovpe T0 {nTodLEVO.
H npdtn mopatipnon eivor 6t apod o 3 dev doupei tov b, dev Ba drapei kavévay Topovopact 6pov
™G akoAiovBiog.

Amo6 v avadpopkn oxéon Exovpe Xy, = 3X§]_1 + X1 - Oétovpe X4 = P omov o q dev drpeiton pe 3
!
3p°+pg® _ p(3p*+q?)

q® q®

Agob (p,q) =1, avt eivar n avdyoyn popeh Tov Xy, . [pdypot, ot apdpoi P(3 p2 +q2), q3 glvar

(*)xon (p,q)=1.Tote X, = 3Xr3n—1 +Xpg =

TPAOTOL PETOED TOVG, APOV AV EVOG TPMTOG S dlatpel Ko Tovg 6v0, T0Te S| q3 =3s|q xat s|3p2 + q2
161e 5|3p° . AoD dpmc S Sev Stapei tov P, Oa éxovpe S|3=5=3, 3|q , Gromo and TV (*).

Amd v exkpovnon o X, elvar téheo teTphywvo pntov, omdte Oo mpémer o aplunTng Kot o
TOPOVOLOOTNG VOl EIVOIL TEAELD TETPAY V.

INo va givan o mapovopaotg TéAEL0 TeTpdymvo, Tpémel 0 J va eivar TEAEL0 TETPAY®OVO, £0T® ( = a’.

IMa va eivor o apduntig Téheto teTpdymvo, éoto P(3 p2 + qz) = K2 , TPETEL KOl 0L SVO TOUPAYOVTES VOl
etvan téAewa teTpdymva apod eivarl oyetikd mpotot. [pdypatt, av évoag mpotog t dwopel tov p kot Tov
3p? +q?, to1e t|q, mov eivar dromo agov (p,q) =1.

b2

‘Etor p= bz, 2 p2 + q2 =c2. Emopévag X1 = P ==, Gpo 0 Xp,_q eivon Téhelo teTplymvo pnTov.
q a

Oupota topa, Tyaivovtag mpog ta micw deiyvovpe 6T 0 Xy,_o elvorl Télelo TeTplymvo pntov, K.0.K péypt
V0. QTAGOVUE GTOV X .

Hpoépinpa 2

Aivetar o&uydvio Tpiymvo ABT pe AB < AT < BI' kot o wepryeypappévog KOKAOG TOV C pue KEVTPO

O kot axtive R. Xto pkpa toéa Al kor AB 0zowpovpe 1o onueia A kot E avrictoryo. ‘Eoto K
givan to onpueio topng Tov BA, TE ko N givor 10 0g0TEPO KOWO onueio TOV TEPIEYPUUPEVOV
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KOkhov Tov Tprydvev BKE, éoto C;, kot I'KA (¢0t® C,). Na amodcilere 611 T0 onpeia A KN

givanr ovvevBelokd, av Kol povo av, To onueio K avijkel otn copperpodoriapeso tov tpryevov ABT,
OV OVTIOTOLY(EL 6TV KOpLPN A.

Znuelwon: ZopuetpoolGuesos tpiymvon ival ) GOUUETPIKY EVOELO THS JIOUETOD WS TPOGS T OLYOTOUO TOV
TEPVAEL OO TV (010, KOPVLYN] e TH OLGUETO

Avon

HE
R :: f"Z
]

Zynpo 1
1° Tpoémog
‘Eoctw K 10 onueio topig tov BA, T'E kot N 10 devtepo kowd ompeio tov kokiav C;, C,. Eoto
akoéun Z to onueio topng tov epantopévov ota onueic B,T" tov xbkhov C. Oa amodeiovue 611 Ta
onueio K, N, Z &ivor cvvevbeiaxd.
Inuerdvoope pe T 1t topn g BZ pe tov €, ko P m topn g ZI' pe tov C,, 161 Bal 15000V 01

TOPOKATO 1GOTNTES YOVIDV:
1:31 = "i“1 - (eyyeypappéveg oto kdKho C; kat Paivovy oto id10 1650 BK)
];:1 = ]é1 ‘(n ]:%1 dnuovpyeite and ™ yopdny BI' kot v epomtopévn BZ oo kbkho C)
Al = I;l . (eyyeypappéveg oto kKokAo C, kat Paivovy oto 510 1650 I'K)
Al = 1;1: (M F 1 givar yovia g xopdig BT kot v epantopévng I'Z oto kbkho C)
]:%1 :1;1: (o1 ZB a1 ZT" givau gpantopeveg 6to kokAo C)

And Tig mapomdve 166tTeg mpoxvmtovy o eéfc: By =Ti , dpa KT/ /BT xon 't = P1, 4pa KP//BI.
Emopévog 1o tetpdmievpo BI'PT eivar 1cookelég tpomélio kol Kotd GUVETELD €YYPAYILO GE KVKAO
(éotw C;). Apa 1 kown xopdn KN tov kokkov €, kot C, Ba diépyetar amd 1o plikd kévipo Z tmv
Koklov C;, C,, C,.

Av tdpa vroBécovpe 0t oo onueion A, K, N eivar ovvevbelokd, tote (emedn kot ta onueio K, N, T
givar ovvevbelakd) cvpmepaivoope 6tL ta onpeion A, K, N, T givar cvvevbeiokd , dniadn ta onueio
A,K,N 6o oviikovv ot cvppetpodidpeco AT .

Avtiotpoga Tdpa, av vrobicovue 6tL T0 onueio K avikel omn ovppetpodidpeco AT | 10te ta onpueio
A,K, T 6a eivar cuvevbetaxd. Ondte (emedn kot to onueic K, N, T givow cvvevbelokd) cuopmepaivoope

ottto onueic A, K, N &givar cuvevbeiaxd.
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2% Tpémog

‘Eoto K 10 onpeio topig tov BA, T'E kot N 10 dedtepo kowd onpeio tov kdkhov C;, C,. Ecto
akoun Z to onueio Toung tev epoamtopévayv oto onueio B,I" tov xdxhov C. Av H eivar 10 onpueio
toung tov EB ko Al , o anodeifovpe 6Tt ta onpeio K, N, Z,H &ivar cuvevbetokda.

Amo v gpappoyn tov Bewpnpotog Pascal oto expuiiopévo eEdymovo BBI'TAE, cvunepaivovpe o1t ta
onueto H,K,Z eivat cuvevbdeloxd.

To onueio H éyet v idia dOvapun wg mpog to koxro €. Anh. HE-HB =HA-HI".

Apa ta onueia K, N, H eivatl cvvevbeiaxd. Ondte ta onueio K, N, Z, H &lvar cuvevbelokd.

Zynpo 2
Av 1tdpo vmoBécovpe 6tt too onpeion A,K,N eivor cvvevbelokd, to onueio K Oa aviker oty

ocovuperpodiaueco AZ .

Avtiotpoga, av to K avikel otnv cvpperpodidpeco AZ tote ta onueia A, K, N givor cuvevbetoxd.
Hpéprnpa 3

(o) Aivovran ov guowkoi apBpoi N, M pe N<M Ko Srakekpipévor TpaypoTikoi apOpoi a ,...,a,, .
Na BpeBodv 6La Ta TolvOVLRE P pe mpaypatikovg coviereotés, fadpov 1o moAv N, Yo To omoia
oY0EL N 160TNTA ‘P (ai)— P (aj )‘ = ‘ai - aj‘ , (1)

ywk@dei,j pel<l<j<m.

(B) Aivovrar @uowkoi apiOpoi m,n>2 pe N<M. Na geraoste av vrapyer mohvovopo Q pe
TPAYROTIKOVG 6VvTEAESTEG Palpod N KoOOG Ko drokekppévol mpoaypatikoi apdpoi a,...,a, ,
tétoo dote |Q(a)—Q(a;) [<|a; —a; [, yiokdbe i, j pel<I<j<m.

Avon

(0) O@a acyoinbovpe TpoOTa e T0 epATU (). Adym NG cvppetpiog voBétovpe 6TL @ > @, >...> A,
kot yio evkoria Oétovpe d, = P(a) —P(a,,,) . Tote AMoyw g (1) éyovpe:

[dy [+]dy [+..+]dny 5 P(ay) = P(ay) | +] P(a,) — P(a3) [ +..+ | P(am4) — P(an) |

o —ay[+|ay —ag |+ Flag g —ay Fay - +ay —ag Ay A, =a -4,

=&, —ay, |5 P(a)) - P(a,) |H P(a) - P(a,) + P(ay) - P(a3) +...+ P(ay 1) — P(ay) |

=d +d,+..+d, 4|

Avto onuaiver 6t ot apbpoi d;, d,,...,d ; eivar opdonuotr. Ondte éxovpe dHo tepmtdoeic.

n s .7 ’ ’ ’ 7 I3 . I3
1" mepintmon: Ohotor d;,d,,...,d  ; eivon Betucol. Eivaw Tote amd v (1) éxovpe 61t
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P(a)-P(a,)=a -a, = P(a)—-a =P(a,)—a, Opow P(a,)—a, =P(a;)—a;,....,
P(a,,)—a,,=P(a,)—a,. Excta 6 P(ay)—a =P(a,)—a, =...=P(a,)—a, =k (2)

Avtd onuaivel 01t 0 molvmdvopo Q(x) =P(X)—x—k mov eivar Babpod to modd N, éger M>n
daxekpipéveg pileg (ta @, >a, >...>a, ). Enetor 601t 10 Q(X) eivon 0 undevikd molvdvopo, omdte
P(x)=x+k,omov ke R.

2" nepintoon: Ororow d;,d,,...,d,, ; eivar apvnricoi. Tote amd v (1) Exovpe 611
-P(a,)+P(a,)=a,—-a, = P(a,)+a, =P(a,)+a,.

Enopévag P(ay)+a, =P(ay)+a, =...=P(a,)+a, =4 (3)

Avtd onpaiver 6t t0 ToAvdVLHO R(X) =P(X)+X—A4 mov eivar Babuod 1o mord N, éxer M >n
dakekpipéveg piCeg (to @ >a, >...>4a, ). 'Encton 61t 10 R(X) eivar t0 undevikd molvdvopo, omdte
P(x)=—x+ A4, 6mov A € R. Eropévog 0o morlvdvopa, 0 P(X) = X+K kot to P(X) =—x+ A4 &ivon

TOL LOVOL TTOV 1IKAVOTTOL0VV TIG GLVONKEG TOL TPOPANLATOG.
2% tpémog: AgvmoBécovpe 61t M =3 kou dtLvmdpyovv P,q,r e{a,...,a,} Gote va 1oyvEL:
P(p)-P(@=p-q, P(p)-P(r)=r-p .
Me a@aipeon KoTd LEAT TOV TOPATAV® TOiPVOLLE OTL
P()-P(a)=2p-q-r.(4)

Oumg amd v ovvOnkn g ekpavnong &yovpe 6Tt P(r)—P(g)=r—-q n P(r)-P(q)=q-r. Zmyv
nphtn mepintoon 1 (4) yivetow 2r=2p=r=p, Gromo opov ot P,re{a,..,a,} mov eivor
Swakexpipévol. Opowa, av P(r)—P(q) =q—r toten (4) diver q = p , TdA dromo.
Avto onpaivel 0t gite M < 3, gite 611 dev vdpyovy tétotot P,q,r €{ay,...,a,}-
1" nepintoon: Av m<3, 10te n=1 1 n=0. IIpopavdc n n =0 amoppinteral apov Kavéve, otabepd
moAvmvopo dev ikavorotel. H n=1 diver P(x) =ax+b , ondte mpénel

la-a +b—a-a; —bl|H g —aj[<|al=1 onote P(X)=Xx+b, 1 P(X)=-Xx+b.

2" nepintoon: Av dev VAP oLV TETO101 p,q,re{ay,....a,}, 1018 eite
P(a)—-a =P(a,)-a, =..=P(a,)—a, =k, onote odnyovpacte otnv 1" mepintoon nov &idope
otov 1° 1pomo, eite P(a)+a =P(a,)+a,=..=P(a,)+a, =4, onéte odnyovpacte omyv 2"

nepintmon mov eidope otov 1° tpomo.

1 .
(B) Oa deitovpe 6t av Q(X)=x" xor |3 [<= yio kGe 1<i<m 118 15Y0EL N (NTOVHEVY AVIGHTNTAL
n

Mpaynom, |Q(&)-Q(a;) =18 —aj [Ha —a; || +a&'*a; +..+a] ™| (1)

_ _ _ _ _ _ 1 1 1 n
Kot |a.in 1+a.in Zaj +...+arj1 1|§| a.in 1|+|ain Zaj |+...+|a;:I 1|<?+? ...+ﬁ=?<1 ondte and
n n n n

mv (1) é&ovpe [P(g) —P(a;) <l —a;|.

Inpeimon): to 6e0TEPO EPMTNU VITAPYOVV KOt GAAES TOAVES KOTAGKEVLEC TOL UTOPEL VoL Yivouv.
Hpoépinpa 4.

Ocowpovue N onueio oto eninedo, N> 4, ava Tpia pn cvvevdeiokda. Ovopdalovpe A(n) To wAf00g

TOV Toporinioypdppov eppadod 1 mov oynpartifovral pe kKopveEés avta 1o onueia. No amwodsitete

2
ott A(n)< n”—3n

, YW Ka0e N>4.

Avon

Ytabepomotovpe pio dievbvvon U oto eninedo. e kabe evbeia TapdAinin o avtn ™ dievbuven umopei
va €xovpe 10 TOAD dvo onueio. Ag vrobécovpe 6Tt 68 6TL LVIApPYovy K (edyn onueiwv Y ot ™

d1evbvvon. Tote 6mwg @oivetor 610 mopakdtom oyfuo (Yo K =3 ), oynuotilovrar to modd K-—1
TapoAANAOYpappa epuBadov 1 pe avtd ta K (edyn onueimv.
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- —@

k=3, oxnuarifovral 2 maparAnAdypappa

Mevbuvon i

IMpa 3
Emopévag oe pio Sievduvon pe K Cevyn onueiov, oynuatilovrar modd K —1 mapaiinioypoppo epfadot
1. Emopévac, av aBpoicovpie ta moparAnidypappo oe OAeg Tig dtevbiveelg, Oao mdpovpe

S D =(2K)-s.

omov S gival to cuvolkd TAN00g TV dlevbivoemy oTig omoieg Ppickovtar onueio. To dOpoicua dpmg

n
(Zk)sival T0 afpolopa OAMV TOV TUNUATOV, TOL &ival (2] Emopéveg, to mAnbog tov

n
mopaAnioypdppov eppadod 1 sivor Tto (Zj—s. AMG pe ovtd TOovV TpdmMO peTpricape  KAOE

TOPOAANAGY PO dVO Popés. Mia popd yio v dievbuvon a xot plo opd yo T d1evbuvon E, OT®g
paivetal 6To oynua

Awiluven 3

Mshbovon a

Zynuo 4

Emopévmg 10 cuvolikd mAnbog tov maporinioypaupmv epfadod 1 eivol to mol . ®a dei&ovpe

n
)
2
2
topo 0Tt av &govpe N>4 onueio oto eminedo, ovd Tpia pun cvvevdeiokd, tOTe TOo TAHOOG TOV
devBuveewv givar S > N. Tpdypott ag madpovpe tpia yertovikd onueion A,B,I"  (og kvpth Béom) ommg

GTO GYNHOL:
o mr

Zympo S
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To onueio A ocuvvdéeton pe N—1 tpAuato pe ta vrorowa onueio. Olo oLTE Ta TUAMA €OV KOO
onueio to A, omote opiCovv N—1 dapopetikég dievbvvoeig. Emmdéov to tufua BT dev givar mopdiinio
G€ Kavéva omd ouTd To TUATO, ool Ta TEUveL Oha, dpa opilel pia axoun dievBvvon. Eropévaog éxovpe
tovAdyiotov N—1+1=n Swgopetikéc dievdivoeic, omdte To TAR00C TOV Taparinloypdupmy givol To

"o
2)  n®-3n
2 .

4

TOAD

O Mol Tov aokiee®v Tov Te0yovs 107. Evkigion B’

A50. Bpgite 6Aovg TOVG OETIKOVG TPOYROTIKOVS apOpovg a,b,c mov KOEVOTOLOUV TIG

c? a’ b2
gwwosig: ab| 1-—— |=bc| l-———— [=ca| l-——
(a+b) (b+c) (c+a)

Aven (2. Mapalritikog).
Etvar yvootd o011 av €povpe évo tpiyovo pe mievpéc a,b,cxor §, etvon m dyotoépog mov

2
avTiotolyel otV mhevpd a, TOTE 55 =hc [1_(ba—)2]' Enopévmg av ogi&ovpe ot1 o1 apBuoi
+C

a,b,c amotehodv TAeLPES TPLYDVOL, M SOGUEVN 1GOTNTA AEEL OTL Ol TPELS dryoTOpOL gfvar 1o,
Gpa 1o tpiymvo givar 1dmAgvpo, Gpa a=b=cC.
Oa dciovpe Aowmdv O6TL oL a,b,C amotehovv ThevpEg TpIydVOL. Ag vrobiécovpe to avtibeto,
10Te KAmol0g Oo givol peyaddtepog i icog amd to Abpoicpo Twv GAlmv 6vo. ‘Eotm c>a+b.
ATO TIC TPATEG dVO GYEGELS EYOVLLE

a((a+h)’—c?) c((c+h)’—a’) __ a(a+b+c)@+h—c) c(a+b+c)(b+c—a) <3a(a+b—c) _c(b+c-a)

(a+h?>  (c+b)’ (a+h)? - (c+b)? (a+h?  (c+h)

Gromo, apov a+b—-c<0,evdo b+c—a>0. Apa ot a,b,c amoteAovV TAELPES TPLYDVOL UE 16EG
dygotdpovg, dpa a=b=c.

['40. 'Eot® oévyovio 1piyovo ABI. H mpoéktaon 1ng owpécov AM Tépver TOV
nepryeypoppévo KOKA0 € Tov Tpryavov ABI' oto onueio P. 'Eoto AH, Yyog Tov Tpryd@vov
ABI" kan H 10 0p06kevTpo Tov. Or nuigvdeicc MH kan PH, tépvouv Tov kOKLo C 6T onpeia
K ko T, avrictorge. No amodcifetre 60T1 0 mepryeypoppévog Kokhog Tov Tprydvov KTH,
gpanteTor TG TAevpdac BI'.

Avon

‘Eotw 6tior KH;, AH téuvouv tov kokho otar N, A. Apkel vo amodeifovpe 6t TI/{\H1 = TIiI\lB . Opog
TI/(\H1 =TKB+BKN TP/I\IB = MI/{\lP = TPB + P]§F, omote opkel va amodeifovpe 0T
BKN =PBI (*). Eivaw 6powg yvootd 6tt 1 HM téuver tov kbkho oto avtidwopetpikd E tov A, omote
MKA =90° , apa 1o terphmievpo H,KAM eivon eyypdyipo. Emopéveg NKE = AAP , OmOTE
PE = AN (1). Ouwg, EAT =BAA =90°-B = BA =EI (2). Mg mpdobeon ot (1) ko (2), divovv ott

BN =PI mov eivon toodvvaun pe v (*), emopévog éxovpe o {nTovuevo.
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HoMO MATHEMATICUS

H Homo Mathematicus sivat pio 6thAn 6to meptodikd pog, pe oKomd TV aviaAloyn omoyemv Kot TV ovamtuén
npoPAnpoTIcHoD Tave ota e€ng Oépata: 1) Tu eivon to Mabnpartikd, 2) Mpénet 1y oyt va diddokovtat, 3) TTotot eivar
ot kKA ddol Twv Mabnuatikdv Kot oo o avtikeipevo tov kabevdg, 4) Tloweg givarl ot epappoyég tovg, 5) Toteg
EMOTNUEG 1] KAGOOL EMGTNUAOV OTOLTOVV KOAN YVOON TOV MaONUOTIKOV Yo Vo UTOPEGEL KATO0G VO TOVG
GTOVIAGEL.

ovovraxTikiy emtpony). Kepooopiong I'iavvng, BAdyog Zropog, Moviatormoviov Auoiia, Miiiog Liapyog, Mrpodlog
2tédiog

l. 71 eivau Ta MaOnuarzixd;

apoleyoueve. o avvaoelpogs llétpos apavraxns eivar didaxtwp s piiocopias. Exel, uetold twv ailwv,
O10TEAETEL GVVIOVIOTHG EKOOONS TOV OLEMIOTHUOVIKOD TEPLodikoD "“SKepSIS”, avvepydrng tov Axoonuoirod
Evayyelov Movtaomoviov kor 1 Pwlavne Apyvpomodiov, dievbovipiasc Epeovaov oto Kévipo
Neoedinvikawv Epeovav tov Efvikod [dpouoros Epeovav. O ovvaoelpos Tlétpog eivor moivypopotarog

K01, TO KOPLOTEPO, EIVAL UG0S EKTOLOEVTIKOG. Mog éoteile Evo anueiwua ue titho

«To pilocopiko vrofabpo twv Mabnuotikavy, uépog tov omoiov dnuociebovue,

«Eav evipuenoel kdmotog oto  Mabnpotikd,
avtiAappavetot 6Tt avtd dev eivar amAdg kol Ldvov
évag topéag M €va egpyodelo  KOTOVONONG TOL
KOGLLOV,
Avt,

OAAG o OAOKAMPY]  TTPOYHOTIKOTNTOL.
amoteleitol omd  €vo  «COOTNUHOY, HL0G
wloitepng YAOooog, M omoia, HE TN OEPpd NG,
TEPIAAUPAVEL VoV OPUO CLVOPDV EVVOLOAOYIK®OV
dwtoov. Ta diktva avtd tpociapfdvovy cnpacia,
070 PETPO TOL TEKUNPLOVOLY cvAloyiouods. Kat
ovciay OH®G, 0 GVALOYIGUOC, GUVIGTO PIAOGOPIKO
YVOPIGHA, VO TNV Evvolay OTL eEAyovpe Lol Kpiom
amd GAAEG Kploelg, Tov &xovv évav Kowvd 0po. 10
medilo mhh g Bewpiog TV 0emV, d10KPIVOLLE TOV
TOPOYOYIKO
GLALOYIGUO.

GLALOYIOUO KO EMAYOYIKO
Hopoywywde,  ovopdletor o
GLALOYIGUOG, 0 omoiog Paivel amd ta kabOAoV GTal

TOV

KaBéKaoTa, evO emOymywog eivar ekeivog, mov
wpoywpel and to. EMPEPOVS 0T0 KabOAoL. Ag pnv
TOPAAEIYOVLE VO ovOPEPOOVLLE KOl GTOV OVOAOYIKO
GLALOYIGHO, KOTA TOV OTOI0V GUVAYOVUE TO UEPIKO
amd T0 LEPKO.

AgldTEPO  KOWO  YVOPIOUO  OVALESO
MoaOnpatikd kot ) @locoeia, eivar n vrobeor.

Me 1t AéEn, N xoAAitepa, tov Opo vmdbeon,

oTa

EVVOOVUE TNV KO amodoyn, Hog apyng, 1N omoio
elvar dvvnTik] mpog €£NyNon KATolmV OHOEW®V
QLOIKAOV avopévey. Etot kamota vdBeon yivetan
mo mhovy 0O6co0 KatopbBdvel vo  epuUnvevdoel
neplocotepe  @awvopeva. Kot otic
emotnuovikée  meBopyleg — Moabnuatikd Kot
dlocopia — o vedbeon dvvatal vo KotaoTtel
Vo

000

Oeawpio, epdGOV, KOTOPOMOEL EPUNVEVCEL
poawvopeva, yopic ydopota. Qot6co, ot vTobicelg
EYouv Kat évav GAlov Aettovpykd poro. AKOUO Kot
oTNV TWEPIMTOON MOV OV UMOPOVUE VO TIC
omodeifovle, KOADTTOLUE TO KEVA, TO OmOid
napovotdlel n gunepio. Ilepirtd va tovicovpe 6Tt
ol VoBEsEIS €xovv TAEOV EUPIAOYMPNCEL KOl GE
GAleg emotpEeS, OMMG TN ProAoyia (Tpoélevon g
Cong oamd v avdpyovr VAN), TV Koouoloyio
(yéveon tov kOOUOL OTO Vo apyIKO VEPEAMLLO,
KAT), v  owoloyion  (pawvopevo

Bepuoknmiov), K.q.

TOV

Télog, 670 Aiyo ywpiKo JideTiua oV HoS amouével, Bo 6tabobus 6THY AmOOEISH.

Avt, 1660 oV evpeio évvolr OGO KoL GTNV
avompd padnuatikn, sivol amoAdToOg amapoitnT

ONUEPD, MO KOU UIAGUE Yo H  KOWOVio
VIEPTANODOPOG  TANPOPOPLDY KOl  TEYVOAOYIKNG
kocpoyoviag. H  amodeln, omd povn g,

KOTAOEIKVOEL TNV oY1 piag BEomng, EvOg 1oYVPIGHOD,
wog Bewpiag. Emiong, ot @iiocogikopadnuoartikn
avtiinym, n emikpdnon g anddEENg, PAvEPOVEL
oti: o. KatopBdoape vo dayeipiotodps o
TOAVTAOKOTNTA EVVOLDV. PB. AloKpIivaE TO OYETIKE
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otoyyelo amd Ta AoyeTa otoryein, T omoia APpopovLV
og €va oLYKeEKpEVo otoyo kot y. Emdeiope
Oe&10TNTOL EMAOYNG €V UEC® TOPEUPEPDY, OAAL
OVLGLUGTIKA, OVOLLOL®Y GTOYWV. A TOPATIPT|COVLLE,
oto onueio avtd, OTL gkeivo 1O omoio, oIV
emoTUoAOYia, Kdavel o Oempio emGTUOVIKY,

HOMO MATHEMATICUS

elvar n eley&luomta Kot on diapevooTyTd ™G -
pe GAAo A0yl 1 ovOLTOTNTA, TTOV LOG TOPEYEL M
Ot Yoo va v gAéyEovpe Kot vo TNV avadeiEovpe
®¢g avoindn, oto mioiclo pog yvoong, 1 omoio
napapéver atednc. ( BA. Karl Popper, Imre Lakatos,
George Pdlya ...)»

11. "Evxiciocia I'eouetpia, aydrn pov'"

TPOLEYOUEVE,  TKOVOTOLDVTOG TO OITNUO TOL GLVASEAPOL B. Xpiotden, SNUOCIELOLHE TN OgVTEP
GUVEYELD YO TNV EMITEDT TOUN GTEPEDV UE OKOTO «...va Qounbodue v opoppid wov ydbnke...». Znteitol
QAT G OTO EPAOTNUN K...p1aTl, YAOnKe;...»

OEVTEPO UEPOS

iii. Tpity mepintwon ta docpéva onueio Ppickovtal 6To E6MTEPIKO TPLOV EGPDOV TNE TVPUUISNG
rmapdociyua  Atveror mopapido O.ABIT kot onueia K,A,M o10 ecmtepikd tov edpav OAI',OBI',OAB
avtiototyo. No Bpebei n topr| g mupapidag pe to erninedo mov opilovv Ta docuéva onueia.

arndvriyony  (oynua 05)

Ov  evbeleg mov opiloviar omd to  Levyn  onueiov
(0,K),(0,A),(OM) téuvoov 1 AILTB,BA ota AZE
avTicToya.

e Xto mAaicto Tov emumédov mov opilovv or MEMK, ot ot
evbeieg EA, MK téuvovtot og onpeio .

® >t0 mAaicla Tov emmédov mov opilovv ot ME,MA, ot gubeieg
EZ MA tépvovton og onpeio I1.

e Yta mloiciwa tov emmédov g Pdong ABI, n evbeio mov
opilovv ta onueia I1,0 tépvovy v gvbeion BA og onueio H. To
H eival to véo xowd omnueio tov gmmédov (K,A,M) pe 10
eminedo g £0pog OAB. VR T TIUROMDES (70 GOWTEDR Tariy

e Y10 mAaicto Tov emmédov g £dpag OAB, 10 téuvov eninedo Ky 1)

€xel W’ ovtnv 6vo kowvd onueio H,M. H gvbeio HM tépver tig axuég OA,0OB ota T,P avtictoyo.

e Y10 mAaicio Tov emimédov g E0pag OBIY, to tépvov eminedo éyel W avtnv 6vo kowvd onueia P,A. H
gvbeio PA tépver mv axun Ol oto N.

® Apa 1o eninedo mov opilovv ta K,A,M téuvovy v mupapidoa katd to tpiyovo NTP.

errimelin ropr] mupopiiiog S1av Peopioupe
o KOR OTRIEE 108 ETITESOU L TR £m

iv. Térapry mepintwon 10, doouéva onueion Pplokoviol ce aKUEC Kol GTO €0MTEPIKO €0pOV TNG
mopapioag (oyfuo 08) v

mapaociypua  Aivetar mopapidoa O.ABI'A kot tpia onpeio K,A,M
ar’ to omoio.  To OV0 mpdTo avikovv ot akpég OA,OB
avtioTolyo Kot TO TPito oT0 €0mTEPIKO NG Pdong ABI'A. Na
Bpebel n toun tng mupapidog pe to emimedo mov opilovv Ta
doopéva, onpeia.

arndvryeny  (oynuo 08)

e 10 mAaicla Tov gmumédov mov opifovv ot axuég OA,OB, n
gvbeia KA tépver v mpoéktoon g gvubeiag AB oto E.

® Xta mhaicto Tov emmédov g Paong ABI'A ) evfeia EM téuvet S
v npoéktacn g I'A oto H, v akpn AA oto = kot v okpn ) i E
AB oc10 Z. o 08

e Yta mhaioctla tov emuédov g E6pag OAT, 1 evbeion HK tépver tnv OI oto X

e Apa 10 eninedo mov opifovv ta K,A,M tépvouv v mupapido Kot 1o tevidyovo EZAXK.

[zo onueiwua avto eivor mapuévo ard avtiotoryo onueiduota oto mathematica.gr, oo I'idvvy Kapaaag_l'_&-nl

II1. Avto to Eépare;
o. Tt tvot 1o "QovTUT®AEVIO”
B. mowa givor 1 e€icon Tov pUP®OETOV TETOVIO TG EIKOVOG;
(n amdvinon, oto TéA0G TG GTAANG)
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V. «O1 oovepydrTes THG GCTHANG YPAPOVY-EPOTOVY»

1° Oéua  Moabnuatikd kat Kapkivog

HOMO MATHEMATICUS

TPoleYopuEVe, 0 GUVEPYATNG TNG 0TNANG XTéA0g Mapovlog empernOnke £va OEp0 Tov Elval VIOKOLUEVTO
v T xpnopdmo tov Mabnuatikov. Zvyypaeéog tov Bépatog o Mohammad Kohande, avoarinpotig
kabnyng Eeapuosuéveov Mabnuatikov, oto Tavemotiuo tov Waterloo (Kavaddg).

«Ilwg ta MaOnuatixd fonlody oty KATATOAEUN G TOV KAPKIVODY

«Ot ovvepyooieg petalh TV pHoONUOTIKOV, TOV
BloAdymv kapkivov Kol T®V KAVIKOV 0YKOAOY®V
kafiotovv  duvar), TOGO TN YpIyopn Kol
OMOTEAEGUOTIKY]  OOKIU]  TOV  GLVOLOGUDV
eopudkev  kapkivov , 6co kot T Pabotepn
KOTOVONGY NG OVTIGTOCNG TV QUPUAK®OV GTOV
kapkivo. (Shutterstock)

Yxedov ot poot and toug Kavadovg o avantd&ovv
Kapkivo otn didpketa ™ (NG TOVG, COUP®VA LE
v Canadian Cancer Society. Xe¢ moykOGUIO
eninedo, o Kapkivog ivatl 1 devtepn attia Bovdatov.
Otav 0 KopKivog avadbETOL 6TO OVOPOTIVO GMLLOL,
KataAnyel oe KOTTOPO TOL Elvan "emifeTikd” Ko
pmopodv  vo,  amo@VOYOLV  TOLG  UNYOVIGLOUG
AVENTIKOV EAEYYOL TOL CAOUATOG. AVTE TOL KOTTOPO
glvar  emiong  "deodvTikd”, eloepyOUEVO KO
VTOJOPOVUEVO GTOVG TTapaKeitevovg otovg. Kot
avTd gfvar GUYVA KUETAGTOTIKA» - TOEOEVOVTOG KOt
omolkiCovTog  OMOUOKPUGUEVEC — TEPLOYES — TOV
GMLOTOG.

Mia omd TIc peyoAdTeEPES OVEMIAVTEG TPOKANGELG
GTNV OVIULETOTION TOV KAPKIVOL apopd Tr GLYVY|
vrotTpony acbevav mov vofdiloviol oe Bepomeio

H mpoKxinen ths avroyns 6ta papuaKa

H rtomm Oepomeion yio tovg TEPLGGOTEPOLG
KOpKivoug TEPIAUUPAVEL GUVOLOGLO YEPOVPYIKNG
eméuPaong kot ynuewobepameiog ko M
aktvobepaneiog.

Ta @dppoka ynueobepomneiag €govv, oe YEVIKEG
YPOupéG,  amodelyOel  omoTEAECUOTIKG  OTNV
KOTOGTPOOY| TV KOPKIVIKOV KLTTAP®V
eumodiCovtog  avtd va  avomtuyfovv kol va
Staympiotodv. AAMNG glval capdg "dikomo poayaipt”
KaODC KOTOGTPEPOVY KOl TPOKAAOVYV UETOAAAEELG
G€ VYU, KAVOVIKE KOTTOPO 1GTOV.

Kot 1 emBioon tov acbevav dev e€aptdrtal povo
amd Vv eEGAEWYN TOV  KOPKWIKOV KLTTEP®V.
[pénet emiong va eAéyEovpe N va Eemeplcovpe TV
avtiotaon ota edapuaxo. Kdabe ypoévo yhiddeg
acOeveic  meBaivouvy  amd  vmotpomalovieg
KopKivovug, Tov &yovv kataotel avlextikol o
ymueobepaneia.

H iowo n ynueroBspancia npoxaiel avrioroon

H opdda pog emikevipoveror eni Tov mTapOVIOg
omv avartuén wog Pabvtepng katovonong tov
TPOTOV LE TOV 0MO{0 TO KOPKIVIKA KOTTOPA YivovTal

pe  ynuewobepamein kot TV gpedvion
ANUELOOEPATEVTIKNG OVTOYNG GE KAPKIVOLC.

Ymv  Oupddo  Moabnupotikng  lotpikrg  tov
Mavemomuion tov  Waterloo, epapudlovue
Lo UOTIKEG KOl VTOAOYIGTIKEG TTPOGEYYIGELS Y10, VOl
KOTOVONGOVUE TNV OVATTLEN Kol TOV EAEYXO TOV
KOPKIVOL Y10, TEPLEGGOTEPO O Uit OEKAETIOL TOPO.
Yvvepyalopevor pe  Proldyovg  kopkivov kot
KAViIKOOG 0YKOADYOULC, npoomafovie va,
KOTOVONCOVUE UEPIKEG OO TIC TPOKANGELS GTNV
OVTILETOTIOT] TOV KOPKivO, Guumepthapavouévng
NG OVTOYNG OTA GAPLLOKE, KO TG VITOTPOTNG.

Ta  paOnpotikd poviélo UOG  ETLTPETOVV V.
YavoupE YPNYOpO. KOl Vo €VIOTI{OVUE TOVG O
OTOTELEGUATIKOVS  GLVOVAGHODS  QOPUAK®OV Yol
Tovg aoBevelg pe kopkivo. Eniong, epfabiovovy v
KOTOVONOT HOG Y10 TO TAG Kot YTl T0 KAPKIVIKE
KOTTOpO.  ovuyxva  yivovtor  avlektikd  ota
ANUIKOOEPATEVTIKA PAPLLOKOL.

[Mietevovpe 6T avtn N av&avouevn oAnieniopoon
LOONUOTIKGV EMGTNUOVOV Ue PLOAOYOVG KopKivow
Kol KAVIKOVG 0yKoAGyovus Ba 0dMynoel, emiong, ce
TOAMAEG PLEAAOVTIKEG EEMEELG KO ETITEVYLOTO, GTNV
OVTILETAOTIOT TOL KAPKIVOV.

H ovvovacpévn Oepomeio  eivor  po  moAv
EATIO0POPO GTPOTNYIKY. AALG vt BETEL TIC dUKEC
NG EPMTACELS YO TO TG Vo dtoyelptllOpacTe To
(PAPUOKE, TO OTOi0 UTOPOLV VO GLUVOVAGTOVV GE
L0 QOVOLLEVIKG dmtelpT) 6Epd Kot akolovdia.

Ta poOnpotikd povtéla pumopodv  va
¥PNOoToInovV Yo vo HEAETHGOVV OLTE TO €i0M
EPOTNCEWV, TPOCPEPOVTIONS GTOV  Ploddyo  TOv
KOPKiVOL Kol 6TOVG KAVIKOUS 0YKOAOYOLS 1G5 LPa
véo epyolein, EPYACTNPOKAOV KOl  KAWVIKGOV
TPOCEYYIGEDVY, Y10 VO TPOGHEGOVY GTO OTAOGTAGLO
TOVC.

AVTG T0L LOVTELD TPOCPEPOLV 1o, OpBOAOYIKY Ko
povadtkny pébodo avalnmmong pécm evog peydAiov
appod mOaveV GTPATNYIKMOY Yo TOV EVIOTIGUO
TOV TAEOV  OTMOTEAEGUOTIKOV O00CEMV Yo TNV
eméxtaon g enPinong Tov achevav.

ovOekTikd  ota  ynueofepamevTiKa
00N YMVTAG GE VITOTPOT.

QAapLAKA,
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Me v evoopdtoon tov Mobnuotikov e
VTOAOYIOTIKEG KOl TEPOHOTIKES LEAETEG,
TpoomalfOVLLE VO KOTOVONGOLUE KOl Vol
EENMADOOVIE TTAOG Ol GVYKEKPLUEVOL GLVOVOGHOL
POPUAKOV UTopovV va, fondncovv oty vépPaon
OVTNG TNG OVTIGTOONG.

Agv givor 6A0 KOPKIVIKA KOTTAPO YeEvvnuéva ica.
Avtayovifovtor peta&d Ttovg Kol ekelva oL
eMPLOVOLY UETAGIOOVY YEVETIKEG TANPOPOPIES GTA
Buyatpikd Tovg KOTTOPA.

H Oswpia s Klwvikgg eGéliéng

H Bempia g khovikig eEEMENG avaeépel OTL ot
mEPLGGOTEPOL OYKOL TPOKVTTOLV OO UELOVOUEVD
KOTTOPO HEGM TNG CLGGMPEVCTG TOAADY YEVETIKOV

aALOYDV.
Qct600, N VIOBeon TOV PAUCTIKOV KOPKIVIKOV
KUTTOpOV  LTOdNA®VEL  OTL uévo évog

VIOTANOVGUOG TV ATOKOAOVUEVAOV "KLTTUP®V TOV
EKKIVOUV amd Kopkivo" £€yel v 1KovOTNnTo Yo
ATEPLOPLOTY] KVTTOPIKY OOipEST] KOl ETOUEVEDS
oonyei 6TV avamtuén Tov 0YKoV. AVTd TO KOTTOPA
glvor moAy emBetikd, Aydtepo evoicOnta ota
QApUOKa KoL QaiveTot vo gival 1 KivnTipla SUVOUN
m¢g petdotaong (n eEnioon TOV  KOAPKIVIK®OV

Eunvevouévy vavoiaztpixn

Xpnoworomoape emniong HoONpoTikd Hovtéla,
EVOOUATOUEVO UE TEPAUOTIKG dedouéva, Yio va.
KOTOVOTGOVUE TOL ¥TLUEIOUVOEKTIKA YOPOKTNPIOTIKA
TOV KOPKIVIKOV KUTTAP®V KOl TG EMPLOVOLY LE
™V wépodo Tov YpOVov.

XPNOLOTOIOVTOG LOVTELD TOVTIKIDV pE EMOETIKO
KopKivo Tov pootov emPefardcape Tig TPoPAEYELS
omd To HOOMUOTIKO pog poviEAo OTL, Yoo v
Eemepootel M OVTIOTOON KOl 1 LTOTPOTN, EVOG
OovaTneopog GUVOLOCUOS POPUAK®OV GE €va PLOVO
vovooouatidto  (éva  UiKpookomikd  ocmuatidlo)
npénel va mapadobel 6to 1010 KHTTOPO.

2° OQéua. «apyyjocio cTeped,

HOMO MATHEMATICUS

H é\Aetym opoOHOpO®OV YOPOKTNPIOTIK®OV UETAED
TOV KUTTUPIKOV TANOVGUOVY EXEL OVAYVOPLOTEL MG
€VOGg ONUAVTIKOC TOPAyovVTOS TOV TEPITAEKEL KoL
mopeUmodilel v avtamokplon g Oepameiog oe
évav aplBpd oykwv. ‘Eyovpe 300 ovToyoOVIGTIKEG
Bewpieg yo va e€nynoovpe avtd: 1) v tomkn
Bewploc g "Khovikng e&éMéng” ko 2) v
"Y160eon TV PAUCTIKOV KAPKIVIKOV KUTTAPOV".

KUTTAPOV GE OTOUOKPVOUEVES TEPLOYES), 1 OToia
ouyva odnyel o Odvarto acbevav.

H opddo pog omuocicvce apBpa ota Nature
Communication kor ACS Nano og cvvepyooio pe
d00 PBloddyove KOPKIVOL GTN PUPLOKEVTIKT GYOAN
tov Harvard -- Dr. Sengupta kot Dr. Goldman -- ywa
vo Ogiéel OTL TO PN KOPKIVIKGL YOUETOKLTTOPO
UTOPOVV  €MIONG VO KOTAGTOOV OVOEKTIKG oTO
ANUELODEPUTEVTIKA PAPLLOKAL.

Avtd onuaiver o0t, m ovitictoon umopel va
omoktnbel  ®g  AQueco OTOTEAECHO  TNG
ynueoepomeiog. Avtd mpokoiel v TpEYOLON
e&nynon 6tL 1 avtictaon ivol ELOUTN 1 ATOKTATOL
®G OTOTELEG LA TUYOHOV LETAALAEEDV.

Avtés o1 mpoopoteg epyocies vmoypouuilovv
onuooio TV ualnuotikadyv koi tv  Proloywv
Kopxivov mov epyalovior uali. Agiyvoov ot to.
MaOnuotike.  umopovv  vo,  PonbOnoovv oty
KaTavonon tov KopKIvoy Kol eTLoNS vo. Eyovv fabiéc
EMIMTWDOEIS OTO. ATOTEAETUOTO, TS OEpamelog.

O1  uoBnuotikés Ka1  OTOLOYIOTIKES  GTPATHYIKES
TaPEYOVY EVOY av@OLVO, YPHYOPO KOOI OIKOVOUIKO

OTO  OOKIUNG — OLAPOPETIKAYV — TTPOTHYIKODV
ovvovaouoy  popuckwv,  kabws ka  allwv
vrobécewv  TOL  YPHOIUOTOLODY  DTOALOYIGTIKG.

novieda. To MaBnuotikd pumopovv vo, eumvedeovy
OKOUN KL TO GYEOLOOUO THS VOVOITPIKNGI»

poleyousva, 0 GLVAdEAPOG ZmT. T'kovvTovPac, pog cuvnbioe (610 AladiKTLO) UE EKAEKTA GNUELOUOTO.
Avt) ™ eopd dwAéEape évo onpeiopd Tov, HE ovaeopd ota Aeyoueva apyumdsio oteped’. Adym
EMhenyng xopov, Ba cag Ta Tapovsidcove o dvo cuveyetes. Epdg, pog dpecav: amolavcTeTo

KAPYIUNOELD OTEPEAN,
«Apyndeto ZTepeod 1 NUIKOVOVIKO TOADESPO givat
éva KupTd TOADESPO, Ol £€0pec Tov omoiov &ival
KOVOVIKG TOADY®VO, OAAG Oyl TOL 1310V TVTOVL,
avtifeto pe 6,11 cvpPaivel ota [MThatwvikd oteped.
Ta Kavovikd moAdy®Ve, TOV OTOTEAOVV TIC £0pPE,
£€yovv OMa 10€C TIC TAELPEG TOVE, ONANON Ol OKLEG
TOV TOALESPOL gival OAeG (o&G,

Emiong, yopo and xdbe xopven vmdpyel n ido
dwitaén  mievpav. To  Apyndewn  oteped

Tov Xotipy I'vovvrovfa

amoteloOVIOL amd 0600 M Tplo €101 KAVOVIK®OV
TOAVYOV®V Kol To TAN00G TV €OpMV  TOVG
Kopaivetat petald 8 kot 92.

To evdw@épov vy TO  KOVOVIKG —TOAVESPQ
avalwoyoviOnke tov 150 awdva pe TG epyacieg
tov Pierro dela Frantseska (1457) kot tov Luca
Paccioli  “®cikn  avadoyia”  (1509), o6mov
efetalovtar o Apyyndeln oteped kol TPOTOL
KOTOGKELNG TOVC.
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2T0. KOVOVIKG TOAVESPO OvVOPEPOVTOL EMIONG GTO
¢pyo tovg ot Orontios Finaeus (1550), J. Ramos
(1569) xar Johannes Kepler “Koéopog appoviog”
(1619).

Olo to apyymdelo  oteped  £xovv  OLAPOPEC
EQUPLOYEC GTNV TEYVOLOYIO KO GE ETICTNUES?

HOMO MATHEMATICUS

Yrapyoov 13 mukavovikd kKvptd TOAVESPA, TO
omoio. &lye peletnoel o Apywndng oto, un
ocmlopevo, épyo tov «Ilepl TV Ky NUKAVOVIKOV
TOAVESPOV» KOt EIVOL TO TOPAKAT®:

Apyyjosia cteped o uépog]

Kvfoxtasdpo Kolovpo teTpdedpo

Kolovpo oxtdedpo Kolovpog kvfog

* 6 okTéywVa

= 8 £0peg, = 8 &0peg, = 14 £dpec, =14 &dpeg,

* 4 teTplymva = 4 gEGymva * 6 TETPAY®VA =8io0mAevpa Tpiyva
= 4 1comhevpa tpiyova. | = 4 1comievpa tpiyova | = 8 e&dymva = 6 OKTOy®VQ.
Koiovpo kvfortacdpo | Pouforvfortasdpo Kolovpo dwoekaeopo | Kolovpo gikocdeopo
= 26 £dpec, = 26 £0peg, = 32 £dpec, = 32 é0peg,

= 12 tetpdymva, = 8 1o6mAevpa Tpiyova | = 20 1odémrevpa tpiyova | = 12 nevtdymva

= 8 eaywva = 14 teTpdyova = 12 dmodekdymva = 20 e&Gymva

«EQMETPIKEXY AIAAPOMEX»,®époto l'eopetpiag and v apyotdtnto og tov 206 aidva, X.X.I'kovviovpdg

V. &10NGEIS — E10NGOVIES

17 eadpyua yio to Moveeio Gilog TG GTAANG oG
TOPETELYE om devbovvon:
http://mathhmagic.blogspot.gr/2018/01/blog-
post_27.html, 6mov Bprkaue évo onueiopo ue v
évoeiln «Eva OGswpnuo. yio. v pdlaln tov povoeion
KO 10, OmO0EICH amo to Pifilio..».

Awpdalovpe: «To Bempnuo GOAAENG TOV LOVGEIOV
(Art gallery problem) givai éva yvootd mpoBinua
VTOAOYIOTIKNG YewpeTpiag. Tébnke to 1973,0md
tov Auepikavod pabnuotikd Victor  Clee. To
anédeiée 1o 1975,0 podnpaticog Vaclav Chvatal.
[lepinov mévte ypovia apyotepa  €vag GAAOG
poabnuatikog, o S. Fisk emaviOe pe o kopym
amodelen.

2. Peadictika  MaOnquotika O 1poOMOG
OWaoKOAOG TOV  HOONUATIKOV GTO  GYOAgio
anooyoAel debvag v ekmadevtikny kowvotnta. O
Adyog mov 1M O1dacKOAiD CVTOL TOL HOONMUATOG
mpoPAnuatifel meplocdTEPO, O GYEON UE GAlL
HOONHOTO, TOVG EKTOUOEVTIKOVS GUVOEETAL KUPIMG
He TG OVOKOAiEG mov ovTipETOTI{OVY apKeETOL
pontég  vo  KOTOVONGOLV TS OpNPMUEVES
HOONUOTIKEG  €VVOleg Kot Tr YPNOHOTNTO TV
MoaOnpotikov.

(o d&bTepo uépog oto enbuevo)

To npofinua «Ag vmobéoovue ot1 o éva povoeio
Eyovue o ueydAn oiovoo ue exbéuaro kor Oédovue
vo. Ipoalafovue 1kavo opiBuo pvidxwv étol waote
kale onueio g oifovoag vo emomtedeTon Omo
kamoio @ovloxo. O1 @pvlaxes Oo Oswpnoovue ot
elvar  otatikol, Onladn  dev  KIVOOVIOL KOl
evogyouévws Go. umopovoav va aviikatootododv
oo kauepes. To epwtnuo: Iloiog eivor o eAdyiorog
op1Ouos puldrkwv yio vo emomtedetar TANPWS 1
aifovoo;».

Epeig, oavtd 10 onueiopa, t0 €idope TOAD
evolapépov. Oupmg, mopdro avtd emedn eivon
peydlo og €KTOOM KU €RMEWN 1 OTAAN HOG TACKEL
UOVIHOL oo EAAELYT] YDOPOV, GOG GLUVIGTOVLE VO, TO
dwaPacete eceic.
http://mathhmagic.blogspot.gr/2018/01/blog-post_27.html

M véa OSvvapkn mpoomddela, Paciletor o€
mpoceatn nEBodo ddackariag mov epapuoletal pe
emrtuyio oty OAlhavdio kot torodetel 6T0 mAicLO
NG TPAYUOTIKNG (ONG Kot TNG KaONUEPIVOTNTOS TN
pobnowoky  Swdwaocio.  [Ipdkertor  yuoo  éva
EKTOOELTIKO  mpoypappe pe Titho Pealiotikn
MaOnuotixkny  Exroidsvon mwov 0o e@apuootel
nepapotikd oe 120 oyxokeio g Meyding
Bpetaviag.

[https://thalesandfriends.org/el/2018/02/22/realistika-mathimatika/]
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3", 100 ypovia ywpic trov Georg Kantor

HOMO MATHEMATICUS

Souminpodnkav 100 ypovio and tote (6/1/1918), mov mébave o G.Cantor, o pabnuatikog mov dauace to

AmEPO LLE TO UETPTLLOL TOV TGOTAVN...

[https://mathhmagic.blogspot.gr/2018/01/6-1918-gcantor.html]

4"y rov Jean Cocteau (1889 -1963) Xtnv
ekdnhworn mov Jlopydvmce 1 ouddo OAAHE +
®OIAOL v Iloapackevy 9 defpovapiov o610
[Mvevpoatikd Kévipo tov Anfuov g Abnvog
(ApgBéatpo ANTQNHX TPITZHY), n
ponuoticog Ltédha Anpntpokomovriov piAnce
Yo TO dNoVPYIKO Ttved o Tov ['dAlov dnpiovpyon
Jean Cocteau (1889 -1963).

O Cocteau koTémAncoe Tovg TAVTEG LE TN OULUOVIKL
EVEPYNTIKOTNTA TOV 0T0 B€aTpo, oTNV TTOiNo™, 6TV
npdla, 6TOV KIWNUOTOYPA(O, G GYEJL0L KOt TIVOKES.

210 povompakto tov «Le Menteur» — «O Webdtng»,
6T GEPG TOL «OeATPOV TGEMNC», TOV EAGGGOVOG
avtov Oedtpov — «théatre mineur», agphver va
Adpyet éva aoTéPL VIO LUa YOVio, AMyOTEPO YVOGOTY|.
Avt 1 dyvootn ontikn oto épyo tov Cocteau, wov
GUVOLOAEYETOL pE To pobnuotikd, Bo pog dmoel To
évavopo yu. pio mePgPacn 6Tov KOGUO TmV
LoOnUaTIK@®V  TopaddEmy, omd TNV €mOYN TOV
Empevion kot tov Znveve tov Eledtn péypt tov
21°mdva.

https://thalesandfriends.org/el/2018/02/16/video-apo-tin-ekdilosi-o-jean-cocteau-kai-ta-mathimatika-paradoxa/

5. Jiyy  Apyirexrovikyp O Balkrishna Doshi,
YVOGTOG Y10, TO TPMOTOTOPLUKO EPYO TOL GE YOUNAOD
KOOTOVG KTiple, €lvalr O @ETWVOC VIKNTNG TOV
Bpapeiov Pritzker,

O 90ypovog apyrtéktovag givol o TpdTog [voodg mov
kepdilet 10 ovykekpyévo PpaPeio, 1O omoio

Osomioke 1o 1979 «x1 éxktote Oswpeitar 1

peyoAvtepn  OlGKpPIoN  GTOV  TOMED,  TNG
OPYITEKTOVIKNG, KATL cav  To NOumeL 1ng
OPYITEKTOVIKNC.

Y10 maperdov 1o Eyovv AdPet peta&d GAAoV
ot Oscar Niemeyer ko Zaha Hadid.

http://stagonadu.gr/index.php?option=com_k2&view=item&id=6121:indian-architect-balkrishna-doshi-is-this-year-

s-pritzker-prize-winner

6". ardcvpon oyoiikov fiffliov H andovpon tov
BPriov  pebnuatikov g E° Anuotikov
avokowvodnke pe v YA ©.31/35496/A/1-3-2018,
n omoio opilel 6Tt Yo 10 oyolkd étog 2018-19
gykpivetar véo oYOAMKO gyyxelpidto. Agv  éyovpe
www.alfavita.gr/arthron/..
7". Haykéouia nuépa copracuod tov n=3,14...
Amo ) onpovtikn eikn Evayyelio AdAn, AdPapue
éva onueiopo, PE TO 0moio Hag VIEVOLUIGE TOG
népvot (14/03/2017) eoptdotmke 1 «moyKOoULO
nuépa tov "m"». Epeig omevBovOnrope om
devbvvon mov pog £dmke, OOV, HETAED GAAMYV,
amolaboope Tr oAV  QOTOYPOQiC. KOl TO
amoéeBeypo tov Nte Mopykdv: «To uvotnpiades
3,14159... mov twovmdver oe kdbe wopTa Kol
rapabopo,kar omo kabe rkauivaoa». Adyovorog Nte
Mopykav, A budget of paradoxes

VI. Armadvryon oto “avto to Eépare;

[mnyn: https://mathhmagic.bl

EIKOVOL TOL VEOL gYYELPLOION, MGTOCO TIGTELOVLLE

EMKPWVE 0Tt glvar 6yeddv akatdpBwto va vrdpéet
BPrio  pobnupotikdv  yePpoTEPO  amd  TO
TPONYOVLLEVO.

Japosyrthike-sholiko-vivlio-mathimatikon-tis-e-dimotikoy

Y10 emduevo tevyog Ba acyoAnbodue Y’ avtd 1O
0éua.

gr/2017/03/314.html]

i

ogspot.

0. omd T0 «ApyndEln XTEPEA», TO KOAOVPO EIKOGAESPO AEYETOL KOl QOVTUTWAEVIO YIOTL 1) WA

TOO0GPAIPOV EYEL TETOLO GYT|LLOL.

B. 10 popwddto TEMOVL TG PTOYpaPiag £xel oynua elleyoeidoie (amd
meptopopn). Av ab,.c ta paxn teov Muwogdvev (tev  zetunuévov,
TETAYUEVOY KOL KATHYUEV@WY OVTIOTOLY0), TO0TE 1| (nrovpevn eiomon givan

2 2 2
X Z
— +—y +—2 =1
a C

zpoayyelia ong 14/03/2018, mov éxkewve m OAn tov Homo mathematicus (yio 1o tedvyog 108),
avoyyéAOnke 0t "épuye” o peydiog emotipovog Stephen Hawking. Adym tg omovdaidtntog ovtod Tov
EMOTNIOVA, 1] GTNAT VIOGYETOL VO, TapoVoldcel (oTo Tevyog 109), éva empeAnpuévo Broypapikd Tov.
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A’ AYKEIOY

YrevOvvor tadéng: Xp. Aalapiong, Xp. Towpdkng, I'. Katooving

A’ AYKEIOY

Aoknhoeic AAyeppac

Ot aockfoelg 1-4 and tov Kamoémovro Xpiieto Madnpoatikog 4° TEA TTupyov
Ot aoknoelg 5-11 and Képda Tipé0co Mabnuatikdg 2° TEA TTopyov

1. Aivovtal o1 Tpaypatikoi apiOpoi o ko f Yo
T0Vg omoiovg toyveL: a’ +f° —20—10B+17=0 (1)
I. No d¢iere 611 —2<0<4 won 2<P<8

i

ii. No dgigete 0L —64 <

Iil. No Moete v eicoon:
x2+|x|=\/oc2+4a+4+\/a2—8a+16
iv. No Meete v ovicoon:

B|2x - 3|—|20x - 30| = 53 - 50
Avon: i. Exovpe: (1) =
a’—2a+1+p*—10p+25=1+25-17

2 2 _g_ (O‘_l)zzg_(B_S)z
= (03 (b5 =9 {(6_5)2:9_(a_1)2

{(B—sfsg {|ﬁ—s|s3 [sp-sss
= = =

(a-1)°<9 [Ja-1<3 " [-3<a-1<3
2<p<8 (2)
—2<a<4 (3)
i 4<B’<64
il. Opoing (2), (3) = N
poiwg (2), (3) {—SSa—Gs—z
8<2p? <128 8<2p® <128
j{ZS—(a—e)ss:> i_ 1 1=
8 oa-6 2
2 2
1< cpam w1y
o—6 o—6

Apob 2<0<4<6=0-6=0.
iii. H e&lomon 1000bvapo yphoetot

X% +|x| =Jot+ 2] |- 4D 4| =0+ 2 -+ 4

S x +[x[=6o X +[x|-6=0=

& (X+3)(x|-2)=0|x|=2 < x =42

Iv. H avicwon wcodvvapo ypheetot:
—5<2x-3<5&-2<2x<8< -1<x<4

2. AiveTor YEOUETPIKI TPO00G (av) Yo TNV

, . a, +a
omoia woyveL: a, #a, kou ———==2 (1)

4

i. Na Bpeite to Loyo A

Il. Av emTAEOV TO YIVOUEVO TOV TPLAV TPATOV
opov g (ocv) givan 27, TétE:
o) No Bpeite Tov a,
) No AMoete Tqv ovicoon:
X+ o, X+ X+ ... + 04X < 100, — a,X°
Abon i. And mv vmdbeon Epovue: ah # o’
oo A =1 (apod o, A =0

2 2
Torte: (1) j—alk+alks =2= X+X3 =2=
ok — ok =L
2(1+2)

1
— - =2=2-2A=1=A==
T T —hT

(dexth TYWR 0POD %7&1)
ii. BEaov: o -a, -0, =2° =0 -ah-oy A7 =2° =
:af-%z?s =a,=2" apa o, =128

1. H avicwon 1coddvapa ypaeetat:
X+Sx <100, A% —a, - A X <

1

2
64x° + 256X —320<0 <> x> +4x-5<0 = -5<x<1
3. Aivetar n ovvaptnon f(X)=x*+Ax—-7, LeR.
Ouv apOpoi f(2),f(6),f(8), pe v ospd mov
oivovror givar owdoykoi 6por  apOunTIKIG
TPo6OOV.
I. Na Bpeite v Tipn tov A
il. Na dgigete 6T f(X) £xer avioeg pileg X, X, Y

8
Gj ! 1 1
X +128-57—x<10:128.- ~128. X"

TIG omoigg va Ppeite TV T TS TOPACTOONG

1

A XX+ x5 )2
XX
1+ 2

iii. Na AMboete TV avicoon: f(x)+f(x—1)<-3
Iv. Na dgigete 6L f(X) > -8 yo kG0s Xe R km

vo, Bpeite Yo oo Tipt) ToU X oY VEL | 16OTTO.
Avon: I. Ano tov tomo g T éyovpe

f(2) =21 -3,f(6) =61 +29,f(8) =8A +57
Omorte: 2f(6) = (2) +(8) = 121 + 58 =10\ + 54
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= A =-2 Emopévag f(x)=x*-2x-7 (1)
ii. Ipogavirg A=4-4-1(-7)>0 apa n f(x) éxet

Gvioeg pieg X, X, M mapdotacn A yivetol:

1 1
X, + X, ) (X2 =X, X, + X5 2 viera| S(S? —3P) |2
N e e e
x+x) —2X,X, S*-2P
/4+21 \/70
4+14
iii. H avicoon 10081)V(xpa ypapeTOL
X —2x-T+(x-1)" -2(x-1)-7< -3
2x* —6x-8<0< x* —3x—4<0 < xe[-1,4]

iv. ‘Exovpe: f(x)=x"-2x+1-8=(x —1)2 -8>-8
v k6be X € R. H 1o6tta ioyvet pévo X =1

4. H ypo@wki] mopdcToo TNG oGuvapTiong
12
f(x)=— + 3 duEpyeTan omwd To onucio
X"+ 2X+a

M(-2,-1). Na Bpsite: i. Tov ap1Opé o

ii. To medio opropov g f

iii. Toa onpeio Topfc A kv B g C, pe Tovg
agoveg X' X ko Y'Yy avrticTorya.

iv. Tyv e€ic@on tg gv0siag £ mov diépyeTan amd
10 onpeia A ko B.

v. Tyv &fiomon g evbeiog { mov eivar
TaPaAANA TNV € Kol JEpyETAL 06 TO onueio
N(2,-6).

vi. To gpfadov Tov Tpry®@vov mov oynpuatifel N
ev0sio £ pe Tovg dEoveg X X Kar y'y.

Aven 1. Eyxovpe:

f-2)=-1= 12 +3=—1:>E=—4:>oc=—3
4-4+a o
, 12
Emopévag: f(X)=————+3 (1)
X +2x-3

i,y va opiCetor n f(X) mpémer wor apxel
X2 4+2x-3#0 mhody x#=-3 kux=1l. Apa
D, =R—-{-31}

1i.'E X =0c—"—+3=0c—"—=-3
xovue: (=072 3 X +2x—3

X +2x—3=-4 =X +2x+1=0(x+1) =0
< x=-1.Apa A(-1,0).

Emiong f(0) = 1—2 +3=-1. Apa B(0,-1)
iv.'Eoto (g): Yy=ax+B n eficwon g gvbeiac.

O=a+B {a:—l
& :

Téte AB e(s) <:>{
1= |p=-1

Apa (e):y=—-x-1
V. Amoxheietar va givar {/1y'y ondte (0):

MoaOnpotikd yro v A” Avkeiov

A=-1
y=ax+k kot /e <

K#=-1
Apa 1 gliowon g (0) eivar Yy=—-X+K e
k#—-1. E&Aov Nelo-b6=-2+k > k=—4,
dextn Ty apov —4 = —1. Tehwd (0):y=-Xx—4
vi. H gvbeia { téuver tovg G&oveg X'X kot Y'y
avtictorya ota onpeio I'(—4,0) ko A(0,—4). To
euPadov tov prydvov 'OA 1oovTon

(FoA) =%|OF||OA| =%-4-4 =8

5. Aiveran 1 ovvaptnon: f(X)= |X - 3| - 2|X| :
i. No ypawyete 1o tomo ¢ T yopic To cOpfolro
NG OOAVTIG TIUNG, KOl VO KAVETE TN YPUQOIKN
nopaoctacn g f.
Ii. Me ™ Pon@cia g C, va Ppeite:

o) Ta onpeio Topfqg pe Tovg G&oveg

B) Ta dSwotipare ota omoia  C, PpiokeTan
KAT® amd 10V XX
iii. No empepordocte alyefpkd to (o) ko (B)
Tov gpotiparog (ii).
iv. No Bpeite Tnv Tipi) Tov A€ R Yo v omoio 1
(&):y=(A"-41+1)x+2018

gvlcia gival

maparinin pe v C, 6tav Xe (0,3)
Avon: Kévovpe tov akdAovbo mivake mpociov
Yol TIC TOPOGTAGELS LEGO GTOL ATOAVTOL

X =00 '] 3 +e0

¥ - ﬂ + +
x-3 - | - 0 +

3—X+2X=X+3, ovX<0
X+3-2X=-3X+3, ov 0<x <3
X—3-2X=—-X-3,

H ypagin mapdotaon etvat  akdiovdn:

Apa f(x)=
ovXxX=>3

il. a. H C; tépver tov X'X ota onpeio A(-3,0) ko
B(1,0) ko1 tov y'y oto onueio IT'(0,3).
B. H C, PBpioketar kdtw omd t0ov X'X oT0

Swompata (—o0,-3) Kot (1,+%)
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lii. o Eyovpe: f(x)=0<[x-3=2|x| <
X—=3=2X | X-3=-2X<=x=-31 x=1

Apa téuvel tov X'X oto ota onpeio A(=3,0) kot
B(1,0) xartov y'y oto f(0)=3 T(0,3)

B. Exovpe:. f(x) <0< |x —3 <2|X| < (x-3) <4x’
SX+2x-3>0=x<-374x>1
vi. O tonog g f(X) otav Xe(0,3) gtvo
f(x)=-3x+3.Apu: (¢)//C, &

A —4h+1=-3
{37:2018

6. Aiveron 1 suvaptnon f(X) g omoiog 1 ypagukn
TOPACTAGT] PUIVETOL GTO TUPUKATO GYNLL

[

SA - +4=0A1=2.

i.  Na ppeite Tov TOmO TG GVVAPTNONG

ii. Av -3<ax<l

A. Na dgiere 61 o’ + 200 —4 < -1

B. Na PpeOei o aképarog apiOpog o ®ote 10
onucio M(oc2 +20—4,20° + o+ 6) VO OVIKEL
oty C,

Iii. No ppedei 10 gufadov tov yopiov mov
Bpioketan perald g C, kon Tov dEova X'X
Avon: H C; amoteleiton omd tufpota 3 gvbetdv
pe eE16MOELS TNG LOPPNG Y =aX + 3.

Mo X<-1 n ypogik nopdotoon diépyetar amd
ta  onueic  A(-1-3) «xar B(-2,0). Apa

—20+B=0 —20+p=0
= Sa=-3 p=-6
—o+p=-3 a—-p=3
f(X)=-3x-6. T'a —1<X<1 n ypagikn napdota-
on diépyetar and ta onueioc A(-1,-3) ko I'(1,3).
, o+p=3 oa+p=3
Apa = =a=3 p=0
—o+P=- o—PB=3
f(x)=3x. T n ypaik mapdotacn OSEPYETUL
and ta onpeio A(4,-3) ko I'(1,3).
3a+p=1 —3Ba—-pP=-
Apa o+p = =P
do+PB=- do+P=-
f(x)=-4x+13.

1
=a=—4,=13

MoaOnpotikd yro v A” Avkeiov

-3X—6, av x<-1
Tehwa: f(x)= 33X, av -1<x<1
-4x+13, avl1<x<4
-1<0
i, A. —3<oc<1:>{a =(a-1)(a+3)<0=
a+3>0

a’—20-3<0= o’ +20 -4 < -1 mov 15yveL.
B. Ta v tetunuévn tov onueiov M 1oydel
o’ +20—4<-1 ond A gpdpua. Ondte: M e C,
o fla?+20-4)=20°+0+6 <
—3(&2 +20c—4)—6:20c2 +o+6<50°+70=0

a(ba+7)=0<a=0 ﬁaz—%@azo, aQov

0eZ ko —3<0<1 evod —%%Z.ApaM(—4,6)

To {nrovpevo euPadov amoteleiton amd Ta. dVO
tpiyeva mov opiovtot and v C, kor tov dEova X'X.

Ba Bpw ta onueio topng ™mg C; pe tov dEova X X.
Bempovpe v elomon F(x)=0 (1)

INo X <-1 givar (1) & -3x-6=0<x=-2,

Kot —2<-1. Apa B(-2,0).

INo -1<x<1 sgivon (1)®3X =0 x=0 «xm
-1<0<1. Apa 0O(0,0). Tw 1<x<4

(1)<:>—4X+13=O<:>X=% Ko lS%SA Apa

sivat

E(lj Oj "Eyovpe Aowmdv wg onpeio toung to

B(=2,0), 0(0,0), E(— oj

(1185 45,3963
2 4 8 8
7. Aiveton 1) eEicwon X +(a+3)x+(x+6=0 (1)

E = (BAO) + (OTE) =73

i. Na Bpeite ywo woreg Tyués Tov a N e€icwon (1)
éyer mpaypotikég piec.
Il Av X, X, givan o1 piCeg g (1) va Ppeite Tig
Tipég TOL 0 D6TE X, + X, < 42
iii. No Bpeite yro To1ES TIHEG TOV 0. LGYVEL
X +(a+3)x+a+6>0 (2) e kGbe XeR
iv. Na Bpe0si eicmon 2 Babpov mov vo £y
piec T avrioTposs T (1)
AvYon: Bpiokovpe t dwokpivovoa
A=(a+3) —4(a+6)=0?+2a-15
TIo vo el n (1) pilec mpayuatikée mpémel Kot

opkei A>0. AME A>0s o’ +200-15>0
o e (-0, -5]U[3,+x0)=A
ii. Am6 1tovg TtOmovg 1tov Vieta €yovue
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X, +X,=—0—3 Kot X;-X,=0+6 ondte 610 A

’ 2
glvar  X; +X; <42 (X, +X,) —2X,X, <42 <

(~a—3)" —2(a+6)<42 = 0’ +4a-45<0

& -9<a<be 9<a<-5 1 3<u<h

iii. T va woyder 1 (2) epdoov a=1>0 mpénet kot
apkei mpémer A<O.

AMG A<O0= 0’ +20-15<0< 5<a<3.

iv. H e&iowon mov Béhovpe va Ppodue Bo £xet

, 1 1
pieg 116 py=— xat p,=— ue X,;-X, #0,
Xl X2

dnhaodn| o #—6. Tote égovpe
1 X +x, —(a+3)

PP X, X, XX, a+6
Pzpl‘pzzi-iz . Ondte pe a=-6 n
X, X, oa+6
{nroduevn  elowon  1oodOvapa  YpAQETUL:
X —Sx+P=0ex’+23x 4t 0o
oa+6 a+6

(a+6)x*+(a+3)x+1=0 pe a e A—{-6}.
8. Atverau m £v0zia (g): y=(|la—2|-1)x+0 -3

Na Bpeite To 0 ®oTE

i. H (g) va givor mopdrinin tov Gova XX

ii. H (g) oynuoriCer appicio yovio pe tov aEove X 'X.
iii. H (g) va givor tapdiinin pe tnv 1" diyotopo.
iIv. H (g) va diépyetor amd T0 GUUPETPIKO TOV
A(1,-4) o¢ wpog Tov a&ova X 'X.

Aven: 1. H (g) va givon mapdiinin tov GEova

; |0L—2|—1=0 |(1—2|=1
X'X & = =
a—-3=0 oa#3
a-2=1Ma0-2=-1 a=3 1 a=1

=
oa#3

< o=1
a#3

ii. H (g) oynuotiCel apPreio yovia pe tov aEova
X'x olo-2-1<0e|o-2/<le-l<a-2<1
l<a<3

. H (g) va givon mapdAinin pe v 1" dyyotdépuos

|(X—2|—1=1 |oc—2|=2
= =
a—-3%0 o#3
o—2=2 1M a-2=-2 a=4 1 a=0

=S =
oa#3 o#3
So=41 a=0
iv. To ovppetpikd tov A(1,-4) ®g mpog TOV
Géova X'X eivar 10 onueio B(1,4). Omote
Be(e) e 4=|a—2-1+a-3<|a—2=8-a (1).
To va €xer Aon 1 (1) mpéner 8—a>0, dnhadn
a<8. Tote (1) a-2=8-anoa-2=-8+a <

MoOnpotikd yro v A” Avkeiov

a=51M0-a=—6<a=>5, dextn Ty apod 5<8

B Tpomog: Av o> 2, 101€ (1)C>OL—2=8—OL il

oa—2=-8+0a < a=5 dektn Tiun apov 5<8.

Av a<2, 10t (1) a-2=-8+a< 0-a=-6

adbvam. Apa (1)< a=5.

9. Ov apOpoi x—4, x+4, 3x—4 pe v ocepd

7oV oivovTal givar d1adoy Kol 6por AprOunTiKig

IIpo6oov (av) :

A. Na Bpeite Tov apiOpo x e R

B. Av 0 apiBpoc X—4 givan o TEpmTOg 6POG TNG

a, va Bpeite:

I. Tov Ip®TO 6pO KO TNV SLOPOPE ® TNG Q.

ii. To G@poropa Tov 20 TpAOTOV 6pOV TNG O,

iii. Ilowog 6pog Tng o, €ivar icog pe 100

Iv. To TAmiBog TV apIKAOV 6povV TG o, TOV

éyovv afpowspa 80.

V. No vroloyicete Ta aBpoicpata
A=a,to,+a, +..+0a,
B=a,+a,+0,+...+0a,
'=a,+a,+0,+to,+0, +0,+..+0,+0,

Aven: A. Egpocov ot apiBpoi avtol amotelodv

dradoykovc Opovg (A.IT) éyxovpe:

2(x+4)=x—-4+3x-4=x=8. Apa ot oppot

eivan 4, 12, 20

B.i."Exovpe oy =X-4=0,=4=, 0=05—0,=12—-4=8

ko o +4do=4=0,+32=4= 0, =28

il. S, = 2—20(20c1 +19w) =10(-56 +152) =960

. o, =100 < —28+(V—1)8 =100 < v =17 dpa

0 17° 6pog eivar 100

iv.S, =80 @%(—56+8v—8) =80 <> 4v(v—8)=80 <

SV -8v-20=0 & v=10v=-2<v=10

v. A=S,-S,=960—-(-64)=1024 Ioapotnp®d
o0tL otV mopdactacn B eivor ot mepirg tdéemg
opot ¢ axorovBiog a,. Oswpd ™V akolovbia
B,=a, =0, +(2v-1-1)o=16v—-44, omnodre:
o1 =0y = 2v=1=21=v=11. Me B, =a, =-28
Kot © =2m=16. Eyovpe: B=p,+p, +...4+p,;, =S,

o

=1—21(2B1 +100) =11(-28+5-16) =572

[=S,—(0;+0g+...+0,)  Ocwpodpe ™V
axorovbia y, =0, =0, +(3v-1)o=24v-36 pe
Y, =0, =-28+2-8=-12 ka1 ®, =3w=24

Onéte: T =S,, —S; =960 -3(2y, +50, )
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=960-288 =672

10. Aiveror ApOunTiki] IIpéodog (ocv) . 0O
apOuNTIKOG pécog TOV o, Ko o, eivan 45.

A. Na Bpeite To a0powspa S,

B. Av gmmiéov To GOpowopa S, =903 tote

i. TovpdTO 0pO KL TN SLAPOPa ®

ii. Na Bpeite Tov 6po o, Yy TOvV 0moio o) vEL

o, — 19| =6v —80

ili. Avapesa otovg apidpovs o, kov S, va

PBpeite 12 oapOpods @cte 6hor pali va
0oTEAOVV OO0 IKOVS  Opovg  aprOunTIKG
TPOOdoV.

Avo1: A.'Eyovpe: %=45:>(x1+360+0(1+18(0=%
=20, +21o=90 (1), omote
22 &)
S,, =7[2a1 +21w]=11-90 =990
B i. S, +a, =S, =>903+a, +21o=990
= o, +2l0=87 (2).Apa
+21l0=87 =3
(1),(2)= T L™
204, +21o=90 w=4
ii. Exovpe: a, =o, +(v-1)o=3+4(v-1)=4v-1,
o, —19| =6v—80 < |4v —1-19|=6v—-80
6v-80>0
4v-20=6v-80

} 6v—8020},6v—8020}
< il

omoTe

<:>|4v—20|:6v—80<:>

6v—80>0
N 4y —20=—6v+80
= v=30

. o, =0y +60=27 ko S, =g(20(1+603) =£-30=105

v=30 v=10

Bewpd TV akolovbio (BV) pe B, =o, =27 xat
B, =S,=105=p,+13w=105 < w=6 Ot apt-
Opot eivan: 33,39,45,...,99

11. Xg puo YE@UETPIKN TPO0OO (ocv) 1G(DOVV:
S, =310 km a, +a, +a, +a, +a, =9920

A. Na omodeitere 61 o, =10 ko A =2

B. Na Bpeite v Ty Tov KAAGROTOG
o, +0,+a, +..+0,

K=
O + 0L, + 0L, + ...+ 0y

I'" No Ppebei o peyorvtepog Opog TG
aKolovOiag (ocv) MDGTE VO, oY VEL

2SS, /0, -
V2—3VS 2018 1 3

@018
Avon: AL g +o, +0g + 0oy + 0oy, =9920 =

MoOnpotikd yro v A” Avkeiov

S,y —S5 =9920=S,, =10230
Ioyver. A =1 (ywri;) omote:
AP -1

a, -——=10230

{810=10230 Loyt -
S; =310 °—

° al.u:mo

r-1

10 _
ks 1:@:X10—33k5+32:0:>
A -1 310

A =x 2 =x
= = =

kK’ —33k+32=0 k=1nk=32
M=17m AM=32=2A=1qAr=2=L1=2 agov
A =1, Me avtikatdotoon ot 0evtepn eficmon
Bpiokovue a, =10.

T'o  tov

axolovbio

B. Ymohloywopdg g mopdoToong:
aplounm Bempm mv

_ _ 2v-1-1 2\v1 , ,
B,=a, ,=0,-A =q, -(7» ) n omoio efvon

v+1-1
7 Bv+1_a1.(7\‘2) _n2 2 4
[IT apoy) —==—————"——=2A" dnhadn| pe Adyo
o ()
A =A% ko B, =, GPOL O + 0L+ O et 0Ly =
oo, o
:B1+Bz+"'+6102810:B1' 221 =0y - 3
Kot Oyttt 0y Sio
Olg + 0, + 0+ + 0, Sy =S
20 -1
_ Ay - 3 :l ;\‘20_1
AP -1 A -1 3AF-2°
o, -0, -
rA-1 rA-1
1 A% 1 a° 1 A"
K~=—. =_. ~ .
3 A®-2° 3 A®-1 3\
Jt1 111
32 332 9%

20, 5 11+./0c1-220c1
2 p—
&S ve-3v< Y
1
2 gy < 20, - 27" =201, + 201,
v V= a. - 22017
1

Vv -3v-4<0-1<v<4

Agob A=2>1,n (a,) eivar yvnoing av&ovoa.
Apa o péyiotog 6pog mov (ntape Bo avtiotouyel
oto péylwoto odegiktn v=4 Eilvair Aowdév o
o, =10-2° =800.
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A ‘'AYKEIOY Aoknoeic emavaAnyne otn MewpeTpia

Awvoong @. Appavitéxng, yia o mapdptmue g E.M.E. HAglog

Aocknoeig otig Eyyeypappéveg I'ovieg
Acknon 1: Aiverar kdkhog kévrpov O, Ta o1)-
peia tov A, I', A, E kot B onueio ektég avtov.
Av:

e ABI'=30°.

o AEr=50°.

e H gvlcio XV givan gpamtopévn T0v KOKAOL
0TO onueio Tov A.

Tore:

1. Na Bpeite ™ yovia TAX.

2.  Na Bpeite ) yovia AAE.

3. Av 10 tpiymvo ABI eivar 1cookerég pe Baon
v mievpd Al

I. T yovieg Tov tprydvov ABT.
Il. Tatoéa AA, AE.
Avon

X

4
1. Ioyde I'AX = AET =50°, ywoti n yovio
T'AX eivor vrd YOPONG KOl EPATTOUEVC.

2. Eyoupe: (’A?) =2-(AEr)=2-50°=100°.
(AT)-(aE)
2

100°~(AE)

30°=— =
2

(ﬁ): (1)=

= o) )
(AE)=100°2-30°= 40° = (AAE) =1 =20°,
3. Av 1o tplyovo ABI gival 1cookelég e Bdon

v mhevpa Al

| APB=TAB=189"730" _7co

I1. "Eyovpe: (AAE) = @ =20°.

Apa: (ﬁs) =2(PAE)=2-55°=110°. Sove-

e (ZQ)=360°—100°—110°—40°=110°.

Ymueioon: Xro oyoliko fiflio (kaxwg) n oyéon
(1) ypageror, amlovorevuéva  vmotibeton WG
. AT -AE
B=——, divovtag étot v evidmwon, ot eéi-
cwvovue ywviee ue tola (avouoioeldn otoryeio)
eva eCrowvovue uétpa (op16uoig).

Acxknon 2: Aivetan k0khog (O,R) kan T drado-
YKa 160 KTB, BT kv TA . Av 10 16&0 TA si-
vl OuThdolo Tov T0Eov AB Kkt 10 1680 BT si-
vou TPuTAdcio Tov T0Eov AB , TOTE:

1. Na Bpeite ndoeg poipeg eivoar o 10EA ;A;TB,

BI', T'A xot va arodeiete 6tTL ta onueio B

won I eivan avtidiopeTpid.

2. No Bpeite 11c Yovieg Tov Tprycddvov ABIT kot
va yopaktnpicete Tt €ldovg Tpiymvo elval to
ABT pe Baon tic Thevpég tov.

3. Nao Bpeite 116 Yovieg Tov Tpryovov AOT.

4. ®épovue oto onueio A Tov KOKAOL TV £Qa-
ntopévn XYW mov Tépvel TV TPOEKTAGN TNG
BI" 610 onpeio A.

I. Na Bpeite ) yovio mov oynuotilel n epanto-
pévn XW pe m yopdn AB.

Il. No amodeitete 6Tt T0 onueio B givar pécso tov
gvbuypappov tunpatog OA.

AT
I11. Av AKLOB, va amoodei&ete 6t1: OK = re
Avon
v
A 2-X
X
o
X A B K 0 r
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1. "Eyxovpe ot
X+2x+3x=360°=6x=360°<=x=60°.
AB=60°, AT =120°ko1 BI =180°.
ta onueio B ko I elvar avTidopetpikd.

Apa

2. Toydet A=90° , Yol givan yovia eyyeypop-

pévn kol Poaiver o muikokmo. Emiong:
(ﬁ):@:eoo Ka (f):@:mc’.

To tpiyovo ABI eivat okaAnvo, yioti ot yovi-
€G TOL lvat Gviceg HETOED TOVG.
3. Emedn 1o tpiyovo AOB egivol 1cooKeAEC e

=60°, émeton 611 givan 166mAeVpO. Apa

AOB=BAO =60°,

4, 'Exouus

I, BAX=T= 30°, yoti N yovia BAX sivat
VO YOPONG KO EPATTOUEVNC.

Il. Emedn n oaktiva OA katolnyel oto omnpeio
emagng A g epomtopévng XY oyver ot
OALXY kot Gpa to rpwcovo AAO eival op-

Boydvio 6to A. Apa: A=90°-AOB =30°=
OAz%: OBz%. Enopévog B péco

OA.
1. Apov AK vyog oto 166mievpo tpiywvo AOB,
émetal 0Tt givon dlapecog. Apa:

Ny
2 2 6
Aoxknosgic Erovainyng

Aocxknon 1: Aivetor mapoiinroypoppo ABTA.
Hpoekteivoope Tig mAevpéc AB, BI', I'A, AA étou
o®ote BZ=AB, T'H=BI', AO=T'A kax AE=EA. Na
omooeiEeTe OTL:

1. Tapiyove AEZ kot I'HO givon ica.

2. To rtetpamievpo EZHO eivor moparindo-

YPOLHO.

3. BE//AH.

4. To evb0ypoppa tpqpate AL, BA, EH xow ©Z
GUVTPEYOVV.

Avon

1. Xvykpivovue ta tpiyova AEZ kot THO. Avtd
&yovv:
I.  AE =TH, and vndbeon.

MoOnpotikd yro v A” Avkeiov

Il. AZ =T0, ywri av o¢ ico tuiuate (AB=TA,
amévovTL TAEVPEG TOPOAANLOYpPauUIOD) TTpo-
obécw ico tunpoto (A@=BZ=AB) mpokv-
oLV iG0 rm’] LLOITOL

I1l. @TH=EAH, g TopomAnpopato v yo-

ViV (AFB AAB 0g amévavTl yovieg mo-
paMnkoypaupou) Ano kpueipro II-T-IT é-

YoLLE OTL AEZ FHG)
2. And to gpidpmua 1 épovpe 6t EZ=HO (1)

A A
Opoiwg amodeikvoovpe 6Tt OEA=BHZ «o
apa HZ=OE (2) Ano 1ic oyéoeig (1) xar (2)
énetan 0Tt EZHO mopoAindoypappio.

3. To rterpamievpo AEBH &ivor mapaiinio-
ypauuo, ywrti AE/BH, apod AA/BI ko
AE=2-AA=2-BI'=BH.

Apa BE//AH.

4. Ov dwyovior AI' kot BA  dygotopodvon
(ABT'A mapaiinidypoupo) oto onueio O.

Ot dayomvior BA kot EH dtyotopovvrat, yloti
AEBH &tvon mapoalAnAoypappo. Apov to on-
peio O elvar 10 péco tov BA, émeton 611 BA
ka1t EH dyotopovvral oto O. Ot daydviot
EH xa1 ®Z dyyotopovvtot oo O, ywoti EZHO
glval moparnidypappo kot O péco tov EH.
Ta guBOypappa tufpata A, BA, EH ko1 ©Z
dyyotopovvtat 6o O, dpa GuvTpéyouv.

Acknon 2: Aivovror ot kokhot (O,R) kot (K,R)

mov 0gv Tépvovtol Kot M To péco TG OlukKé-

vIpov Tovs. Ao To onueio M @épovpe:

e Evbeia (£) mov tépver Tov kokho (O,R) ota
onueia A ko B pge AM>BM ko Tov kOKkAo
(K,R) oto onpeio I’ kow A pne AM>I'M.

o Kowf sootepiki] gpamropévyy gvlsia (n)
mov tépvel Tov kVkho (O,R) oto onueio H
kot Tov kKOkAo (K,R) 6To onpeio O.

No amodcilete 6t

1. AB=TA.

2. OA/IKA.

3. MH=M®.

4. To tetpamievpo AHA® eivor mwoporAnid-
YPOHUO.

5. AOH=AK®.

Adon
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OAB =

Dépovpe ta amootnuoto OF kor KZ tov yop-
dwv AB ka1 I'A avtictoyo. Xvykpivovpe to op-
Boyovia tpiyova OEM kouw MKZ. Avtd éyouv:
OM = MK, and vrobeon.

OME = ZMK , OC KATAKOPVPNV.
Ao kprmpio [I-T" éyovpe otL
A A
OEM =MKZ.
AOB =TKA, ywti AB=T'A. Apov to tpiyo-
A A
vo, A OB =TKA wookelm, énetan Oti

180° —~AOB _ 180° —T'KA

—KAT .

Eme1dn ot yovieg glvar gviog evoAAGE Tov gu-
Oeiov OA kot KA tepvopévov and v AA,
éneton 0Tt OA/KA.

Xvykpivovpe ta opboymvia tpiyove OHM kot
MK®. Avtd &xovv:

OH = K0, og axtiveg iowv KOKA®V.

OM=MK, omd vrdOeon.

Ao kpripio [I-I1 éyovpe Ot

A A

OHM = MK® . Apa MH=M®.

MA=MA, yw1i av ot ica tuqpote (ME=MZ,
and epotua 1),mpocbécw ioa tunpoto (A-
E=ZA, o¢ ucd icwv yopdov, twv AB kot I'A
avTioTOlY) TPOKVLATOLY {00 TUAUOTO. XUVE-
g AHA® moporinAidypappo, yloti ot dto-
yY®V10i Tov dtyoTopovVTOL 6TO onueio M.
AH=A0, oc¢ omévavtl TAevpEC TapaAinro-

ypaupov. Apo AOH = AK® .

Acknon 3: Aiverar mopaiinioypappo ABIA.
"Eoto K, A ovpoforéc tov A kon I' 611 dwoyd-
vio BA avtictouya.

1. Noa oamodei&ete OTL 01 OMOGTAGEIS TOV KOPL-
ooV A kot I' amd ™ dryovio BA elvan ioeg.
2. Noa amodeitete 611 AA/KT.
3. Ipoexteivovpe v AK kot Taipvovpe tunua
KE=KA. Na arodeitete ot
I. AA=AE xo1 OA=0OE.
Il. To tpiywvo AEI &ivar opboydvio.
I1l. To terpamievpo BAEL givar 1cockerég Tpa-
méC1o.
Avon
A B
A
0 =

1.

Yvykpivovpe to opboymvia tpiymva AKA kot
T'AB. Avtd éxovv:

MoOnpotikd yro v A” Avkeiov

AA = BI', og anévavtt mievpég mapoiinio-
Ypéppiov.

AAB = ABI', o¢ evtog evalhGE tov mapai-
MAwov AA kat BTN tepvopévav amd v BA.

A A
Amd kpureipio TI-T £xovpe 611 AKA=TAB.
Apa: AK=T'A.
Aoy AK=T'A kou enedn AK/ITA, apod AK,
I'A «dbeteg ot BA, émeton 6Tt AKT'A elvan
TAPOUAANAGYPOULLO.

"Exovpe ot

AK Sduecog kot vyog oto tpiyovo AAE.
Apa 10 plyovo AAE eival 1cookerés. Xove-
g AA = AE. Eneidn AK pecokdBetog AE
kot OeAK énetar 6t1: OA=OE.

AO=0T'=0E. Apa AET =90°. SUVETMC TO
tpiyovo AEIL givar opBoydvio.
ET//BA, ywoti givan kébetec oty id1o evbeia

AE. Apob BI'=AA=AE, t6te BI'AE &ivat 1c0-
okehég tpamélio.

Acknon 4: Aiverar tpiyovo AOB. Ilpoekrei-
vovpue Tig mAevpés OA kol OB mpog To pépog Tov
O ko maipvope tppate OI'=0A kov OA=0B
avTicToy.

1.

2.

Na amoodeiéete 6t ta Tpiyove AOB kot TOA
glvan {oa.

‘Eoto® M péco g mievpdc AB kot N péco

™G mhevpdg ['A. Na amodesiEete 0Tt T onpeia
M, O, N etvon cuvevBetoxd.

Noa anodei&ete 011 To Tetpdmievpo ABI'A &i-
VoL TOPOAANASYPOLLLLO.

‘Eoto (g) o toyaia gvubeio mov diépyeton amd

10 onueio B kou agrvet 1 kopueéc A, T' xan
A tov mapaiinroypdupov ABI'A wpog o idto
nueninedo. No oamodeifete 6Tl 1 omdoTOON
™G Kopueng A amd v gubeia (g) 1ovTon pe
70 GOpoloUa TOV OTOCTACEMV T®V KOPLPDOV
A ko T o6 v gvbeia (g).

Adon

A N r
>)
| o
A M = B r

A
Xvykpivovpe ta tpiyova AOB kot 'OA. Avtd
&yovv:

OA = OrI', and vdOeon.

OB = OA, an vrobeon.

AOI' = BOA , w¢ kotokopueny.

Amo  xpumpo  II-T-II  éyovpe  otl
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A A

AOB=T0OA.

2. Xvykpivovue ta tpiyove AOM kai 'ON. Av-
T EYOoLV:

I. OA=0TI, and vrodeon.

Il. AM=I'N, o¢ wod icov mievpdv (AB=TA,
a@ov ta Tpiyove AOB kot TOA givat ioa).

I1l. OAM=OI'N, Apov 1o tpiyovae AOB kot
I'OA givar ioa.
Ao kpumpto II-T'—I1 éyovpe Ot

A A
AOM=T0ON.
Apo AOM =TON . Zvvendg:
MOA + AOA + AON =T'ON + AOA + AON =
AOI' =180°.
3. To rtetpamievpo ABI'A elvar mopoaAiniod-
YPOULO, YioTl Ol S1ydVIol TOV S10TOUOVVTOL
oto O.
4. Zro tpiyovo BAA' 1o onueio O sivar péco g
mhevpdc BA kar OO'NIAA’, g kéBetec oty
o evbeia (g). apa O péoo g mrevpdg BA'

kot ovvendhg OO0 = % 1)

To tetpdmievpo AA'T'T eivon tpomélio, yloti
AA'ITT’, ¢ kébetec oty idwa gvbeia (g).
Apov O péco g mrevpag Al ko O-
O’ /TAA’IITT, émretan 611 OO" S14EGOG TOL
tpomeliov AA'TT. cuvenmg:

00 = % ).
Amb 11 oyéoeig (1) xan (2) épovue o1t

AN AA'+TTY
2
Aocknon 5: Aiverar opBoyovio tpiymvo ABI' pe

&S AN =AA+IT.

A =90°. ®épovpe 10 vYyog AA. 'Eoto E, Z ko
M to péoo tov mhevpov AB, AI' kou BI' avri-
otorya. Av K péco tov EZ va amodsigere 6t

To tetpdmievpo AEMZ givar opboydvio.
EAZ =90°.

AK=E_
4

Ta tpiyovo AEZ kot EMZ elvan ioa.

To tetpdmievpo AEAZ givor eyypayio og
KOKAO.

Avon
1. Xro 1piyevo ABI 1oybovv 61t E xa1t M péoa
tov mAevpdv AB ko BI. Apa EM//AT.
Yvvenng EM//AZ.

210 tplyovo ABI' 1oydovv 611 Z kou M péoa
tov mevpov Al ko BI. Apo MZ//AB.
Yvvenwg MZIIAE. Apa. 1o tetpamievpo ABI'A

ar W NP

MoOnpotikd yro v A” Avkeiov

givon TopoAAnAdypapupo. Enedn A=90° éne-
Tt 6t o ABT'A givan opBoydvio.

B

A Z r

2. Xto opboymvio tpiyovo AAB m AE seivar
OWIUESOC TTOL (yeTal OO TNV KOPLOT TNG
opOng yoviag. Apoa AE=AE. Xvven®dg Tto
tpiyovo AEA eivar 1cookeléc kol 1oydel
EAA =EAA. Oupoing ka1 oto opbBoydvio
tpiyovo AAL' n AZ elvar 01400 KO Guve-
nog ZAA = ZAA . Emopévac:

EAZ =EAA + AAZ=EAA + AAZ=90°.

3. Xto opboyavio tpiyovo AEZ m AE eivan
OWIUESOC TTOL (YETOL OO TNV KOPLOT TNG

EZ
opbnc yoviag. Apa AK = > 1)

Eriong oto tpiywvo ABI 1oybovv 6t E kot Z
péca tov mievpov AB kot AT, Apa

BI
EZ=— (2.
> @

Amb 11 oyéoeig (1) xat (2) épovue o1t
BI'
AK =2 _BL
2 4
4. Zvykpivoope T opboydvia tpiyove AEZ kot
EMZ. Avté éxovv:

I EM:£:AZ.
2
1. EMz%:AE.

111. AOT = BOA , ©OG KOTAKOPLONV.
Amd kprefpio TTI-T—IT &yovpe o1t AAOI}Fé)Z.
5. To tetpamievpo AEAZ eivan eyypayyio og
Koikho, 1611 EAZ + EAEZ=90°+90°=180°.
Aocknon 6: Aivetol mapariinrioypoppo ABI'A pe
AB =2-AA.’Ecto H 10 péco g mhevpdg I'A
kol E 1o péco g AB. Av O 10 onueio Topng
Tov AH ko AE kot Z 1o onpeio Topfg tov BH
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kol I'E, tote:

1.

Noa amodei&ete 6Tt 1 AH elvan dyyotdpog g
yoviog BAA .

Na armodeiéete 6Tt 1 BH givat diyotodpog g
yoviog B kot AHLHB.

Noa amodeitete 011 T0 TeTpdmievpo AEHA &i-
vau poufoc.

Noa oamodeitete 0t 10 TETpdmievpo EZHO &i-
vat opBoydvio.

No oamodeiete OTL T0 TAPOAANAGYPOLLOL
ABI'A xor AETH xo1 EZHO €yovv kowd ké-
VTpO.

[Téoec poipeg mpémetl va givon | yovioe A tov
TOPOAANAOYPAIOD MOTE TO TETPATAELPO
ABTH eivonr eyypayyo og kokAo; Tt gidovg
0o etvan To Tpamélio ABTH;

Avon

A" 2-AA

H péoco tov AI'. Apa AH=— > = —=AA.

Yvvenmg 10 Tpiyovo AAH elvan 1cookelés.
Enopévac: AAH = AHA .

Eniong: BAH = AﬁA ®G &vtOg evOAGE
TV napaMn?»cov AB xat I'A tepvopévov and
mv AH. Apa AAH = HAB. Yvvenwg AH 61
YOTOUOG TNG YOViOg AAB.

Opoimg amodekvdovpe 6Tt HB d1yotdp0g Tg
yoviog ABT. Apa

AHB=180° ~HAB - HBA =
AAB  ABP  360°—( AAB+ABT)

=180° — - = =
2 2 2
= M =90°. Suvendc: AHLHB.
Enedn AB/ITA éneton 61t AE//AH (1). Emi-
AB TA

cAE="—"=""=AH (2
ong > > (2)

Ano oyéoeig (1) ko (2) émeton 6t TO TETPA-
mhevpo AEHA eivor mopaAnloypoppo kot
amo epamua 1, apod AA=AH &givon popfoc.

"Exovpe EALAH, ywoti AEHA popog.

Apa AE®=90°. Ouoing amodeikvdovue 0T
EBI'H poufog kot Guvenmg EZH =90°. Mé-

MoOnpotikd yro v A” Avkeiov

cw TOV

®HZ =90°. Emouéveg to tetpdmievpo E-
ZH®O &ivar opboymvio.

5. ®a amodeifovpe OTL O SYDVIOL TV TOPUA-
ahoypappmv ABI'A kot AETH kot EZHO
dyotopovvtar oto onueio O. Ilpdypartt: Ou
dwaydvior AI' ko BA diyotopovvior (ABT'A
TopOAANAOYpappo) oto onpeio O.

Ot dayovior AT xor EH dyotopovvrot, yoti
AETH mopoarnioypoppo (AE=//HT). Aol
to onpeio O eivor to péco tov Al', émetan OT1
AT kot EH dyyotopotvral oto O.

Ot daywvior EH kot ®Z dryotopovvton 6to O,
ywrti EZH® eivar opfoydvio kot O péso tov
EH. 2uvenmg dtyotopodvtat oto onpeio O.

6. ABI'H gyypayo <

gpotuotog 2 &govpe  OtU

AOB+HIB=180° < ¥+Hf“B:180°<:>

360°

HI'B+2-HI'B =360° < HI'B =" =120° <
o A=120°,

to 0¢ tpoméClo ABI'H 1co0oKeléC.
Aocknon 7: Aivetar opBoydvio tpiyove ABIT pne
A=90° kmu B=30°. ®épovpe ™ Syyotopo
BA. A6 v kopoon A @épovpe kaBeto otn BA
oV TNV TERVEL 670 onueio N Kot 1) TPOEKTAGH
g tépvel v whevpa BIT oto onueio E. Av M
péco g BA, 16T€ va amoodsifete 6TL
1. Ta1piyova ABE kot AAE gival icookeAn.
2. Taotpiywvo AEM givon ic6mAevpo.
3. BA=2AE.

4. AE1BI xou EI' = %

5. No Ppeite 115 yovieg T00 TETpOTAEDpOL A-
AEM. Eivat gyypayipo o€ KOKAO;

Avon
B
30°
M
E
N
DI
A A r
1. BN diotépog kot vyog oto tpiymvo ABE.
Apa ABE 1cookeehéc.

BN pecokdfetoc tov gv0uypappon TUIOTOg
AE. Apa AA=AE. Xvvendg 10 tpiymvo AAE
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elval 100oKeEAES.

2. To tplyovo AME eivor 1cookehéc, yoti

MA=ME, a@ov M onueio g pecokadétov
tov AE.
To tpiyovo BMA egivol woookeArés, yoti AM
glvar S1Gpuesog mov Ayetol omd TNV KOPLEN
mg opOng ymviag oto opbBoydvio tTpiywmvo
ABA. Apa: MBA =MAB=15°.
AMN =2-MAB=2-15°=30°.

MN eivatl kot 01yotoéHoc TG yoviag AME,
eneon MN eivar d1dpuecog kot Hyog GTo 160-
GKaxég rpwmvo AME. Enopévag
AME =2-AMN =2-30°=60°.

oookelég Tpiymvo AME éyet pio yovia 60°
glvat 16o6mAgLPO.
‘Exovpe: BA=2-BM=2-AM=2-AE.
4. Zto wocsmzksg tpiyovo BME lGXDSl
MBA = MEB=15°. Eniong: MAE = AEM=60°.

‘Exovupe: AEA =AAE =90° —
AET =180° — BEM — MEA — AEA =90°.

Apa AELBI. Xt0 opBoywvio tpiymvo AED

Al
EAF 30°. Ap(l EI’ —7

Zovenag

Aol 1O

w

GYVEL:

2% tpoémoc. Epyaldpoote pe yovieg kot vro-
Aoyilovpe TG BAI' =105°
NAE=AAN=75". Apo: EAl'=BAI'—~NAE=30°,
AET =180° — EAT - T'=90°.

5. AAE=2-AAN=2.(90°-15°)=150°, a-
@0V 10 Tpiywvo AAE elvar 1oookelég kor AN
dryotouog, agov givar Hyoc..\

AEM = AEA + AEM =75°.

AME =60°, and EPMTNHO 2.

MAA =90° — BAM = 75°.

To tetpdmievpo AAEM dev elvan gyypayio
og KOKAO, yrati MAA + AEM =150°+180°.

Acknon 8: Aivetan tetpaymvo ABI'A. Av E, Z,

H, O onpeio Tov AB, BI', I'A kox AA avticToyygo

tétown 0ote: AE=BZ=T'H=A0O. H AZ tépverl 11¢

AE ko BH oto onpeio K kov A avrticTouya, eveo

n I'O tépver 1ic AE ko BH ota onpeio N ko M

avtiotoyo. Na amodciete O6TL

1. Tatpiyove ABZ kot AAE eivan ioa.

2. AZLAE.

3. To tetpamievpo KAMN eivar tetpdymvo.

4. To terpdyova ABI'A xor KAMN é£yovv to i-
O10 KEVTPO GLUUETPIOG.

5. AvII péco AE kou AP//KIT mov tépvel tnv

Kot

MoOnpotikd yro v A” Avkeiov

BAM — MAE =15°.

BE
mievpd AB oto onueio P tote: 1IP = 7 .
Avon
A n P E B
6 K
A
N

M Z

A H r

1. Zvykpivooue to opboymvia tpiyova ABZ kot
AAE. Avtd éovv:

I.  AE =BZ, an6 vndbeon.

1. AB = AA, og TAevpég TETPUyDOVOUL.

A A
Amo kpurrfpio II-T éyovpe 6t1; ABZ=AEA.

~ - A A
2. lIoyoer. AEA =AZB, yiati ABZ=AEA.
Apa: AKE =180°—-ZAB — AEA =
~180°— ZAB— AZB =180° - (ZAB - AZB )=
=180°-90°=90°.
3. Opoimg anoSaucvuovue ot
BAZ =HMTI =90°.
Apa: NKA = KAM = AMN =90°,
MG KOTAKOPLOTV OVTIGTOIYMG TV YOVIDV

AKE, BAZ, HMI'. Apa KAMN opboywm-
vio (1). Zvykpivovue to opboymdvio Tpiymva
AKE ka1 AON. Avtd £yovv:

I.  AE = A®, and vndbeon.

A - A A
1. KAE=0AN, apov ABZ=AEA.

A A
And xpuipio IT-T &ovpe 6t AKE=AGNMN.
Yvvenmg AK=AN.

KA=AZ-AK-AZ
= KA =KN.
KN =AE-AN-KE
Apa KAMN poupoc (2).
Amo 11¢ oyéoceig (1) kau (2) éyovue 611 KAMN
TETPAYOVO.

4. Ouv dwydvior AI' xor BA 10ov TeTparydvov
ABTA dyyotopodvtat oto onpeio O.
To tetpamievpo AKI'M givar mapoalindoypaoyt-
po, apov AM//MT, eneidn AZ/IOT (AZI'® no-
parnAdypopo, yoti ZI'=//A®) ko AK=MT,
A A

apov AKE=HMI".
Apa dyotopovvral oto onpeio O.
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Ot Syovior KM kot NA diyotopovvrol kot
udAioto oto onueio O. cLVER®S T, TETPAY®-
va ABI'A ko1t KAMN £yovv Koo Kévtpo 1o
O mov amotelel TO KEVIPO GLUUPETPIOG TOVG.
Emopévmg £xovv kovd k€vipo cuppetpiog

5. Xt0 opboydvio tpiyovo AKE n KIT givor n
SLIUESOC TTOL GYETOL OO TNV KOPLEN TNG Op-
Mg yoviog kot dpa to tpiyovo AKII givon 1-
cookelég pe AKII = I[TAK.
AKII = AAP, ¢ evtdg ekTOG Kol €Nl TOL AVTA
TV Taporiniov KIT kot AP tepvopévav and
mv KA. Apa [TAK = AAP . Zvvenmg 10 tpi-
yovo APA elval 1606KEAEC KOl ETOUEVOS
AP=PA.
Eniong: ABA = AEK =90°- AAP = PAB.
Apa 10 Tpiyovo APB gival 1cookerég. Tove-
g PB=PA=AP xor gmopévog P péoco tov
AB. Apa &xovpe 01U

IIP=1IB-PB=IIE+ EB-PB =

=£+EB—ﬁ=EB— AB _AE =
2 2 2 2
_pp-BE_BE
2 2

Acknon 9: Aivetor tpiyovo ABI', ov dwapecoi
T0v AA, BE kot I'Z ka1 © to Papdkevrpo Tov.
‘Eoto K t0 onpeio topng g EZ pe nv AA kot
I T0 onpeio Topng ™g AH pe v AL, éov H t0
oLUNETPIKO TOv onueiov Z og mpog 10 E. Na
omooeiteTe OTL

1. K@z% AA.

2.  AH=I'Z xa1 AH//BE.
3. To Papikevtpo tov Tprydvov AAH eivor 1o

3
onueio E kot pdhota ioyvel 61t HK = 2 BI'

Avon

1. Z10 tpiyovo ABI woydovv 611 Z kat E péca
tov mhevpov AB kor AL Apa EZ//BI.
Yuvenwg oto tpiyovo AAI épovpe ZK//BA
Kot Z péco AB, 161e K péco AA.

K@zA@—AKz%-AA—%AA:%-AA.

MoOnpotikd yro v A” Avkeiov

2. AZI'H elvar moporlinAdypoppo, yuwoti ot
dtydviol tov diyotopovvtal 6to onueio E,
apod EZ=EH, MA0yw ovupetpioc. Apa
AH=I'Z. Eyovue ZE//BT', 16te EH//BA.

Eniong EH = ZE = % =BA (1)

EHBA napaiinroypoppo. Apa BE//AH.

3. EH//AT, ywri EH//BA. Eniong EH=AT" Adyw
(2). Apa EHT'A mtapoaddnAoypopLpo.
To onueto I efvor 10 Kévtpo TOVL
mopoaAnioypdppov. Apa I péco g AH.
Emouévog Al dudpecoc oto tpiyovo AAH.
Emiong HK dudpecoc oto tpiyovo AAH kan
téuvetalr pe v Al oto onueio E. Apa E
Bapdkevtpo. loydel otL:

HK =2 HE=2.a=2.BL_3 pr.
2 2 2 2 4

Aoxnon 10: Aiveton woomhevpo Tpiywvo ABT.
®épovpe Tig dyotopovg AA kot BE wov tépvo-
vtar 6710 onpeio 0. 'Eotm Z 10 ovppeTpiké tov
onueiov ® ®g pog to onueio E. Ané 10 Z ¢¢-
povpe wapdiinio mpog TNV AB mov tépver v
AT oto onueio H ko v BI' 6710 onpueio M. Na,
0mooeiEeTe OTL:

1. ®A+®B+®F>%-AB.

2. O péco BZ.

3. OMLlOZ.
MZ

4 ()I{ :Z—EE—.

5. To tetpamievpo @®HI'M eivan poppog kot va
Bpeite 11 Yovieg Tov.
6. Toaonueia T, A, ©, E givon opokukAucd.
Adon
A

<]

B A M

1. ’Eyxovpe amd 1prymvikn avicodtnTo

®A +0OB > AB o
®B +OI' > BI' =

AB=BI'=T'A
O + OA > AT

22-0A+2-0B+2-0I' >3- AB <
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®A+®B+®F>%~AB.

AoV O Bapvkevipo 6TO 1GOTAELPO TPiy®VO
ABI, énetar 611 AA o BE dudpecot. Apa

BO = % BE . Zvvenac:

G)Z:Z-@E:Z-%-BE:B@.

ABZ=BZM =30°, og egvtdg evoArdE tov
maporliniov AB kot MZ tepvopévov amd tnv
BZ. Apa 10 Tpiywvo BMZ givol 1cocKeAEC Kot
MO d16pecog amd T EPOTNU 2. XVVETDS
MO dyog. Apo MO LOZ.

MZ

2% tpdémoc: Na amodeitovue 611 OH =——,

2
OTOTE UMAVTApE GPEST KOL GTO EpMTNLA 4.
HE 61dpecoc kot vyog, apod BELAT. Apa 10
tpiyovo OHZ eivar 1600KeEAEC. Xvvemmg
®H=HZ. To tpiyovo ®MH eivar 1co6mAevpo,

yiati MOH = ®MH = MH® = 60°,
apov: M®H =90°—30° = 60° Ko
MH® =2-Z=60°. Apo ®H=HM. Suvve-

MZ
TE(bg @H = T

2% tpomog: EH/IOM, ¢ xdbetol oty idia
gvbeia BZ. E péco ®Z. Apa ot10 opboydvio
Tpiyovo ZOM 1oydel yio ™ ddueco OH ot

oH=2
2

Eneidn ta tpiyove OMH xoar HMIT eivan
oomAevpa pe kown mievpd v HM énetan
01t OH=HI'=MI'=M®. Apo 10 TETPATAELPO
HI'M® etvat poupoc. SUVETMG
MHI = BAI =60° ka1 MOH = AI'B =120°.
To tetpamievpo OEI'A eivar gyypayiupo ce
KOKAO, yloTi:
OFEI’ + ®AI’ =90°+90° =180°.

Apa ta onueia I',A,0,E elvat opokvkAikd.

Acknon 11: Aiveton kvkiog kévipov O ko
oktivoag R kov AB pwa dwdpetpog tov. ‘Ecto n
yopon] AA=R ko M, N 1o péca TV yopodv AA
kol BA avtictoya. Av n tpoéktaon g ON 1é-
pver Tov kokho (O,R) oto onpeio I', totE va a-
moodegiletTe OTL:

1.

2.
3.
4

ABA =30°.

To tetpdmievpo OMAN egivar opBoydvio.

To tetpdmievpo OBI'A eivan poupoc.

To tetpdmievpo ABI'A elvar 1cockerég Tpa-

MoOnpotikd yro v A” Avkeiov

5.

Qo Ko va Ppeite T S1AUESH TOV O GLVEP-
o ¢ oktivoc R.

H «é0etn yopon I'E ot ddperpo AB 1covtan
pe t xopdn BA.

Avon

E
To tpiyovo AOA givon 1odémievpo, apov O-

A=0A=AA=R. Apa AOA =60°. SOVETMOG
. AOA

ABA = — =30°.

A@od M péoo AA, énetan 611 OM amdoTO
g yopdng AA. Emopévmg OMLAA. Xvvendmg
AMO =90°. Opoimg anodeikvoovue epyalod-
pevot yuo, v yopdn BA ot ANO = 90°.
Ioyvet AAB = 90°, ywri givon yovia eyye-

YPOUUEVT Kat Paivel o€ NUIKOKALO.
Apa 1o tetpamievpo OMAN eivar opBoydvio.

"Eyovue o011 AA=A0A=60°. SVVETMGC:

AB=180°-60°=120°.

Apov I' péco AB, énetan 61t AT =BT =60°.
Apa yio TIc avTioToryeg YOpOES £XOVE:
BI'=AI'=AA=R (1)

Apov OA=AI'=I'B=BO=R, énetatr 611 10 T€-
tpamievpo OBI'A givar poppog.

A ~ BT
Ioyve. ABA=BAI' = - = 30°. A@ob etvon

evtog evaAldE tov gvbesiov Al kor AB te-
uvouévav and v BA, émeton 611 AB/ITA.
Xovendg ABI'A tpaméCo. Ao
KZ = ]/3‘1\“:> AA =BT, éneton 611 10 ABI'A
glvat 1oookerég tpamélio.
H dudpecoc p tov ABI'A divetor amd tov tdH-
_AB+TI'A _2R+R ® 3R

2 2 2
"Eoto Z to onpueio toung e I'E pe v OB.

mo: W

Apa B péco tov ﬁ, apov OZLT'E. Zvvenmg:
TBE=2.BI'=120°,
Apa AB =120°. Enopévog AB=TE.
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B° AYKEIOY

YnevBuvor 1aéng: B. Kapidvng, 2. Aovpidag, Xp. Towpdkng

B'AYKEIOY Mevikd Oépara AAyeppac

Yavpog MNavvakoroviog (CEA Tootovvng) Mapdptnua EME Hhglog

Ofpa 1° 5 ouv60°cuv10° —nu60°nu10®
‘Eoto éva ypoappuiké cvotnpue 2X2 pe ayve- ' cvv60°nu20° a
otovg X,Y km opiCovees D,D,,D, pe D, >0,
Py pCr Pk Lo (60°+10°)  ow70®
D, >0. Agyopaote 671 1oy den: 1 = 20°
7 220 "
2D, + (m)vzf))Dy =—D (1).
2 GDV(QOO - 200) nu20°
0. Agi&te 0TL TO GVGTNNO €)1 POVEIIKT] ADoN Yia 4- 20° =4 20° =4.
nu nu
Kka0g Ty Tov 0 e R pe cLvO=0.
B. Av 1 povadwki] 2061 TOV GVGTIRATOS Eivan N b

L . D, 7
(x.y)=(1,2) tére: i e 22 +(cnv29)3y=5©

. D, D3
i. N omodeilere 6T —* - ————=4D. 24 260070 = L & 20070 = >
nul0” 26vv10 2 2
.. , ) _ ovvH<0
ii. Na PpeBodv ov Tipuég tov O e( 71:,271:) BE | V20 :§ = v :_£® V0 = —suv-T <
cuvB<0 mov grainBdevovv Tv (1) Ko vo on- 4 2 6
REL®OOVV 6TOV TPLYOVORETPLKO KVKAO. ooVl = GDV(TE _ Ej -
Avon
5n 5t ,
a. 'Eyovpe 2D, >0 kou (vaze) D, >0.Apa ovvl = oV & 0= 2K7T+€ n

(Y]
2D, +(0vv?0)D, >0=D>0=D#0. Avto on- ezzm_‘%" KeZ.

poiver 0Tt To GOoTNUA £YEL LOVAOIKT AVOT| Yo O-
noadnmote Tiunq tov B eR .

om ]
B. Apov 1o (ebyog (1,2) glvat Avom tov GvoTHUa- Me 6= ZKTH_? éxovpe: —n<B<2n <

. D D, S5m 11n n
T0G, £(OVUE X = DX =1k y=—>=2. <:>—n<21<n+?<2n®—?<2m<?c>
i D, Dy-\/§ Do @—%<K<é<:>1<:0©6=%.
© nul0®  2c6uvv10°
p, D
D Ey\/é 4 1 3 4 2) Eniong 0 =2«xn —5% &yovue: —1<0<2n <
- =4 - = .
nu10®  2cvv10° nul0°®  ocovvi0’ 5 T 17n
Apxel va Sgi&ovpe v (2). & —n<2Kn 6 ° 2n < 5 2Km < o <
c— V3 =GW1OO_\/§'TWIOO = <:>—i<1<<£<:>1<—0’1<—1<:>6——5—7t i 6—7—n
nul0®  ovvl0’ nu10° - svv10° 12 12 —ones 6 nes 6
o mué0’ 0
ouv10° —5g60°nut0” OV~ lego O Telkd 6 e {‘S_E 5 71}
nu10°svv10’ ; u20° 6 6 6
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Oépa 2°
Ocopovpe TN cuvdpTnoN

f(x)=(mwz)x3 +%, aeR.

o. No g€etaosete av 1 f civor aptio 1 wepree).
P. Na o¢ilete 0TL :

i. Av A=f(0)+f(1) T0TE Ae[—3,—1] .
ii. Av ovva # 0 ,tote:

(npo+2)f(-1)~3=——

1+g9’a

7. Av ou ypagikég mapastaces C, ,C, tov ov-
vaptioeov f (X)=npx, xe R, f,(x)=Inx, &ovv
Koo onueio 10 A pe X, = o T0TE VO AMGETE TNV

2
gHe

] -2 =2In*a-20uv’a <0 (1)

avicmon ( >
o

pe dyvooeto To X.

Avon

a. T to medio opiopod g T mpémet ko apkel

x> =920 dnhody (X # 3 Ko X ¢—3) . Apa 10
me f oOVOLO

medio  OpPLGHOV glvor  To

D, =R—{-3,3}.
® T kéOe x e D, eivarkar —x € D; .

® TwkéBe x e D, €yovpe:

f(-x) = —(nua ) x° —%z—f(x).
Apan T eivor meprrt cvvaptnon.
B. i. T kaBe X € Dy épovpe f(—x)=—F(X) xou
Yo X =0 maipvovpe f(0)=—f(0)=
2f(0)=0=f(0)=0=>A=f(1) =mpa—2. AMG
-1<quo<l= -3<quo-2<-1=
-3<f()<-1=f(@) e[-3,-1]=Ae[-3-1].
. Agpod n f  &ivar

mEPTT  EYOVUE

MoOnpotikd yro v B” Avkeiov

f(-1)=-f(1)=
= (nuo+2)f (-1)-3=—(npa+2)f(1)-3=

=—(nua+2)(npa-2)-3=1-nu’a=

2 1
=ovvio=

1+epo

.f'f'f
"I T T T
1 1 2 3 \—;
4 Chi

"Exovpue npogavag o >0 kot Ino=nua =

— e =" =g ko 2In? o+ 20vvia =

= Z(nuza + cvvza) =2.'Etou

(1) @(EJZX —(ljx -2<0& (%jx R

2

1Y X
—| =0 1

= [2} ©_1<[Ej <2
-l<w<?2

1y (1) , o
Py < > & X>-1, apov N exbetikn cuvap-

tnon pe Péon 1o 3 glvat yvnoiog ebivovasa.
Oépa 3°
Av O e E,E T0TE

4 2

a. Agite oL (s(pﬁ - 1)(cnv9 - ﬁ] <0.
[0}

. 1 No Moete Ty eéicoon

(ouv8)+/x + (pe)Vx—1=x (1)
ii. Agi&re oL

V1+ovvO + \/E(S(p())qp

Avon

0 +1+ovvl

E - ovvo

. T T )
0. X170 dioTnua (ZEJ 1 GLVAPTNOT TOL GUVN-
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pitovov givar yvnoilog ebivovso Kot g epamnto-
uévng yvnoiong avéovaca.
‘Exovpe Aowmov:

£<9<E:>9>E:>8(p9>8(p£:>
4 2 4 4

T T
=epf>1=ep0-1>0 ot Z<9<E:>

oL o
= GUVE <ovvl < G’I.)VZ =

:>0<01)v9<g:> GDV@—%<O.

Apa (epb —1)(cuvb — %) <0.

p. 1. H (1) opileton povo yuo X >1. Tote ta péln
¢ (1) eivar Oetikd. "Etol éyovpe:

(RS [(GDVO)\/;Jr(nuG)x/ET =(x/§)2 &
(GDVZO)X+(np29)(X—1)+

(2nu6.cuv9) X(X —1) =X

nuo.cuvo>0

2nud.covd) /X (X =1) =nu?0 <
(2np JX(x=1) =mp

JX(x-1) =% Eq)e<::>>oxz - X —%S(pze =0 (3).

H &wkpivovoa g (3) eivar A=1+gp’0=
0+1

>~>0 omote (3) ©Xx= ikt :

ouvo 26uvH

ovvd -1

Opag

<0<1, evér oovd+1 2ovv0

=1, onote

2cvv0 2cuv0  2cvv0

(3) S X= ouv0+1 Apa n e&lowon (1) &xel po-

L ouvl +1
VOO AOoN TV X, =
2cvv0
ii. Exovpe: (ouve)yfx, +(nud)yx, ~1=/x, =
(GDVO) 1+ cvvl +( 6) 1+ ovvO 1
ovvl 2cvvo

1+ ocuvd

P—: = (ovv0)+1+o0v0 +(Nub)v1-ovve =
oLV

V1+ouvb =

yitoud = 1+ ovvh +(£90)v1- ool =

cvvd
1+—va9 = +1+0ovv0 + (sq)e)‘ /Znuzg =
oLV

MoOnpotikd yro v B” Avkeiov

0
—>0
nuz

= 1+ovvh + x/i(a(pe)nu% =

1+ ocvvO

cuv
Oépa 4°
a. Av o v givan OeTikég axéparog, ogiéte 6TL 0 5
owpel Tov apOud 0.=3-27" +2-2".
B. Av v, K,p Ogtikoi axéporor pg To p vo pnyv
givar morlhamidolo Tov 5, Bswpodpe 10 TOAV®-
vopa A(X)=3-27"x + px® + 2018 ka
B(x)=xkx’+ (K + 2.2V)X2 +2018. Eerdote av
70, TOAVOVVPLO Eival ica.
Avon
o. Hpogavag a=F(27), omov f(x)=3x"+2-2".
AMAG f(2)=3-2v+2-2V=5-2V=nok5
f(x)=(x-2)IT(x)+f(2)=(x—2)I1(x)+mor5

Kot

OOV H(X) 70 TAiKo NG draipeong f(X):(X—Z),
TOAVMVVUO UE aKEPOIOVS oLVTEAEGTEC. 'ETol €)0v-
pe: £(27)= 25H(27) + oAS =
5[ 5I1(27)+2" | = a.=moA5.
B. Av dgyxtodpe 0Tt Ta moAvmvvua gival ica Oa €-
YOVLLLE:

3-27" =x

=3-27"+2-2" =p=a=p=0#mOA>

p=x+2-2"
EVO 0=TOA5, dtomo.
Apa o TOALDVLLOL A(X),B(X) dgv pmopel va

glvan ioa.
Oépa 5°
Bzopovpe TO TOLVOVONO.

P(x)=x° +%(npa-ovv[j)x2 —X+npup-ovva—3

Ko Q(X)=P(2X+1)—3. Av T0 p=% givan pi-

Ca Tov Q(X) TOTE:
0. Asiére domv o+ P=pr,peZ.

B. Na Moete v eicowon

5™ 4 5T = |m)v(a + B)| + chv%— 1.
Adon

a. Eyovpe Q(%ij: P(2)-3=0=

P(Z)2338+HMG'GDVB+HMB-GDV(1—5=3:>
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nua-cvv[}+nu[3-cvva=0:>nu(a+[3)=0:>
=a+pf=pm,pe’l.

B. H e&lomon €xet ohvoro opiopob (0,+oo). Al
nu(a+B)=0:>60v(a+|3)=i1:>|cmv(a+[3)|=1,

omote N e€lcmon 1odhvapa YpapeTaL:

2018(x -1
5 4 Il =201)v# (1).
5 5
2018(x -1
AN ZGDV#S KoL
2
5™ 4 L =X+1=x +12&=2, apov

5inx A A A
A=5"">0 pe 10 icov povo A=1, nradn x=1. To-

, 2018(x —1)
T€ Opwg 20v0v————==20vv0=2.
Apa (1) &S x=1
Ofpa 6°

o. 'E6to éva molvodvopo f(X) pe aképatovg ov-

vTeLeoTEC.AV 0 6T00gpOS Opog KoL To aOpospa
TOV GUVTELEGTAV Tov f(X) eivan meprrToi apid-

poi,0eilte 0TL 70 TOAVAOVLNO OEV £YEl UKEPOLL

pila.
B. Av 10 TOAV@OVLHO

g(x) = (nuﬂ —ouvl — i} X' +ax® +2x° +

V3

5
X+ nu20 —3 aeZ givor 3" padpod téts:

I. E€etdote av to g(X) £xer aképareg pilec.

ii. Av 1 dwipeon g(X) : (X*+1) diver vwérouro
e”™ — 2" —6 ,va Ppeite TNV Ty TV KR
Adon

a. O otaBepdg 6pog Tov moAL@VLLOV gival to T (0)
Kot 10 dBpotopo o cuvteleotdv Tov to (1)
Yrobétovpue 6t1 0 aképatog p eivon pila tov f(X)

TOTE 0POV Ol GUVTEAESTEG TOV TOAVMOVOLOL Eivat
aképatot, o p o dwpel to F(0) omdte Ba givan

mepttdg apBpdc. Emmiéov 10 X —p  eival moapd-
yovtag tov f(x) dnhadh f(x)=(x—p)II(X) émov
TT(X) TOALVGOVLUO UE AKEPALOVE GUVTIEAEGTES, OTO-
ter f(1)=(1-p)II(1) =nor(p—1). AMra f(1) me-
prrtoc= (p —1) TEPLTTOC =>p GPTIOC, (TOTO.

B. Apod 10 ToAvdVLHO givar 3 Babpov o Exovpe

MoOnpotikd yro v B” Avkeiov

1
0—ocuvd——=0 (1) xor a#0

AMG

1) = nub —ovvd = = = (nuo - 01)\/9)2 = % =

Ne

N0 — 2nud - suvo + cuv’o =%:1—nu29 =%:

nu29=§:> g(x) =ox® +2x* +ox -1 pe a=0.

i. O otabepdc 6po¢ Tov TOAV®VVROL givar To —1
oV lval mePLTTOS Kot T0 GOpoIGHA TV GUVTELE-
otV Tov ivar 200+1 pe oeZ MAodH mepLTTdq.
ZOUPOVO LE TO EPATNHLO 0, TO TOAVDVVLO OV €XEL
axéporeg pides.

il. Extelovtog ) dwipeon Ppickovpe vadiouro
-3 ondte

e =0

e —2e" —6=—3=e* -2 -3=0=> =
o —20—3=0

e =
= @ =€ =-11e"=3=¢e"=3=x=In3
o=-11 =3

Oépa 7°
XIny +ylnx — 29
Im/@:l

B. No amwoociete 0TL Y10 KGOE X € (1,+oo) 16 VEL

=) .

o. Na Aoete To oVt {

In(Inx)<x.

v. Ogmpovue 11 cvvapTnoT
f(x)=x=In(Inx), x>1.

i. Na g&erdoete av 1 ypo@ikn topdaotoon g f

01EpyeTal amd To onueio A Tov 0T0i0L 01 GUVTE-

Taypéveg emaindsvovy to (X).

ii. Na Moete TV eicmon

fz(x)=2ln[\/ETX
Inx

J+ Inx (1).

Adon
a.To (Z) opiletar povo 6tav x>0 kar y>0.
T x>0,y >0 éovpe X =y"™ | agov
In(x'”y)z In(y'”x)(: Iny-Inx). Apo n mpdm &i-
GMGT TOL GLGTILOTOS IGOOVVOLN YPAPETE

2" =2e < In(x™)=Ine< Inx.Iny=1.
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In@=1<:>%ln(xy)=1<:> Inx+lny=2. Apa

(Z)@{ Inx.Iny=1

Ot Inx,Iny sivan pifec T
Inx+Iny=2 y pitec me
ebiooong ©° —20+1=0 &niady Inx=Iny=1,

apa (Z) < (x.y)= (ee).

B. Ot ypapkég TOPUCTAGELS TV GUVAPTICEMV
f(x)=e*,xeR ka f,(X)=Inx,x>0 ivor cvp-
HETPIKESG G Tpog TNV evbeia pe e€lowon Y =X

(dyyotopog g 1™ ko 3™ yoviag tov aEovov).

Me 1t Ponbeia TV YpoPIKOV TOPACTACEDY TOV
ovvaptioceov f,f,, yio X>1 éovpe INX>0 ko

Inx<e*= In(Inx)<Ine* = In(Inx) < x
y.1.'Exovpe: A(e,e) xat

f(e)=W=M=J€¢e.
Apa 1 ypagikn mapdotacn g f o dev diépyetan
oamd 10 A.
ii. H e&lomon éyet 6hvoro opiopo to (1, +00) Ko
(1) < x—In(Inx)=2Inve* —2In(Inx)+Inx <
x—In(Inx)=x-2In(Inx)+Inx <
In(Inx)=Inx < Inx=x (2).

H  ypagum ™g
f,(x)=Inx, Ppioketar kbtow amd v evbeio pe

TOPAGTAOT GLVEPTNONG

efiowon Y =X onote 1 e€icmon (2) eivor addvarn.

MoOnpotikd yro v B” Avkeiov

Apa ko1 (1) eivar addvorn.

Oépa 8°
H mocotnTa £vog padievepyod vikov axkoiovdsl
70 VOO NG eKOeTIKN G ammooPeong.
2
Av petd amo 10 ypévia &xovv peivel ta 3 ™mg
OPYIKNS TOGHTNTAS TOV PASIEVEPYOD VAIKOD TO-
TE:
o. Agi&re 6T | mwoootnTa Q(t) (68 ypoppdpra)
TOV PAOLEVEPYOV VAMKOV UETA 0l t (poOvia dive-
t

2\10
Tol 00 TOV TOTO Q(t)=Q0 3 , 120, omov
Q, M apykn mocéTTA.
B. Meta amé 20 ypéva Exovv peiver 20 ypappd-
PLO TOV POOLEVEPYOD VAIKOD.
i. Na Bpseite v apyiki mo6otnTO.
ii. Na Bpeite Tov néyieto ypovo yio tov omwoio 1
TOGOTNTO TOV PASIEVEPYOD VAIKOV £ival TOVAG-

1
¥LOTOV TO T ™G OPYLKIS TOGOTNTAC.

Adon

0. Etvar Q(t)=Q,e*',t>0 6mov C pio otobepd.
4 2 10c 2 10c 2
Exovpe Q(10) =§QO = Q,e :EQ0 —e =3

t
o 2 )
Q(t)=Q, (e ) = Q1) =Q, (5] 120
B. 1. Metd amd 20 ypdvia £xovpe Q(20) =20 =

2Y 4
Q, (gj :20:>Q0.§:20: Q,=45 (Z& ypop-

papa).
) 1 2o
i Q(t)>2=Q, =45 - | 29«
5 3
t s Ing<0
3
(Ejm21<:>|n(3]102|n1©i|n32—|n5<:>
3 5 3 5 10 3
t -Inb 10In5 10In5
—< > <t > <:>t£—3.
10 In= -In= In—
3 3 2
Apa t,. = 10";5 (Ze ypoviay).
In—
2
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B’ AYKEIOY

Aoknoei¢ emavdAnyng otnh MewpeTtpia

Nopyog A. Kovewvidpng — Mabnuatikdc, Atevfoveng tov MNpvaciov T'actovvng INa to Mapdptn-

pa N. Hielog thng EME

A. AGKNGEIS OTIG HETPIKEG GYECELS
1. Xg xokho (O, R) d8v0 yopdés AB ko TA
Tépuvovton KaOeta o petafintod onueio M Tov
KuKAkoV diokov (O, R).
Na omrodeyyOel ot T0 adporopo
MA? + MB? + MI'? + MA? givon 6t00gp6.
Aven: To o6t T0 mapandve dbpoicpa givar 6Tabepd
onuaivel 0Tt dev e€aptaton amo T 0o Tov onpeiov
M.
Kat’ apynv mpocraboipe vo eviomicovpie moto givat
T0 otafepd awtd GOpoispa. To OKENTIKO GE OVTEG
TIG TEPUTTMOGELG ival vo Oewpnoovpe o, PETOPANTA
avtikeipevo o€ pio oplakn 0éon 1 o kamolo Béom
mov mopovotdlel WtepdTrTe. Ev mpokeévo
Oempovpe 10 M o610 KéVIpo TOL KOKAOL. ToTE O1
yopdés AB k. A elvor  dupetpor  omdte
MA=MB=MI'=MA=R «ot ovvendg ¢&ivor
MA? + MB? + MI™? + MA? = 4R? (1)
Apxel Aoumov vo dei&ovpe
OTL Yo, OTOlOONTOTE OTUElo
M 100 KukAkoO  diokov
oyvetn (1).
AMG M axTivo ekepdleton pe
Baon to oméoTNUO KOl TO
W6 Kabe yopong.
Dépvoope  Aoumov o
amootnpota OE xor OZ twv yopdov AB ko T'A
OVTIOTOlY MG, OMOTE OPKEL VO VTOAOYIGOLUE TO
MA, MB, MI', MA o¢ cuvéptnon twv OE,EA kot
OZ,ZI'. llpGypott £(OveE:

(©)

MA? =(ME+EA)’ =(0Z+EA)’ =
0Z?+EA? +20Z-EA (2) kot

MB? = (EB-EM)’ =(EA-0Z)" =
0Z?+EA?-20Z-EA (3)

01 (2) xan (3) pe mpdcbeon katd péAn divoov:
MA’ +MB’ =2(0Z° +EA®)  (4)

Opoimg €yovpe:

MI? + MA? =2(OE* + ZI'*)  (5)

O1 (4) xon (5) pe mpdcbeon katd péAN divoov:
MA? + MB’ + MI? + MA =
=2(0Z +2I%)+(OF? +EA’) |=2(R* +R’) =4R*
B Tpomog: Mpogavidg MA? +MB? +MI? + MA? =
=(MA? + MI"* )+ (MB” + MA?) = AT + BA.
Av dowmdév O t0 avtdwpepikd TOoL A TOTE
AR = AT’ +TO®°. Apkei Aowmdv AB=I'0O, A
AB=T© , 1 OB/IT'A, ov 1oydeL apov:
©BA=90° = OB | AB=OB//TA.
Mopdamievpa copmepdopato.
[6+0B+AA_ABIAT _
2 2
®B+AA=A1":>A1+1A"l =Al
2) Av KA ta péoa tov AT, BA avtictoiywg tote
MK? + MA? = 2R?
3) Av X 10 péoov tov KA 10te amd Bempnua
dopéomv Bpickovpe 4MX? + KA? = 4R? . Yrdpyst
mepintwon 10 X vo tovtiletor pe 10 M Ko
KA=RV2;
2. Aivetanr kokhog (O, R) kor otafepo onueio X
0TO E6MTEPIKO TOV. ATTO TO
Y pépvoope 000 petafintég
yopoés AB wkor T'A mov
Tépvovtor  KdGBeta.  Na
ogifete 6T 10 GOpoOHO
AB’ +TA? givan otadepb.
AvVen: 'Eotw OX=4. To 61110
G0powopa. AB? +TA?  givon
otofepd onpaiver OTL  dev
e€aptdror omd 1 0éom TV yopddv AB kot ['A. Av
Bewpnoovpe v AB didpetpo, tote givorn

AB? =(2R)" =4R? xat

[A? =(2rz)' =4T3? = .. =
=4R* - 48,

Enopévag AB? +TA*=
=8R*-438" ().

Oa dci&ovpe Aoutdév 6m 1 (1)
woyvel  aveEaptmra  amd ™
0éom 1oV yopddv AB kot I'A. Onmg mponyovpévag
exppalovpe tig AB, I'A ¢ cuvaptnon g axtivag
kot tov omootnpdtev tovg OE, OZ 'Exovpue:
AB? =(2AE)’ =4AE?=

1) TMB=AMB=
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=4(0A’ - OE?)=4R’ —40E* (2)

Opoiwg: TA? =(2I'Z)" =4T7%=

=4(0r’ -0z*)=4R’ - 407’ (3)

O1(2) xan (3) pe mpdcbeon katd péAn divoov:

AB® +TA*=8R’ —4(OE” + 0Z°) =8R* — 4 ZE’ =

8R? —48%, apov 0 OEZZ givon ophoydvio, omdte
ZE = OX=39.

B” Tpoémoc: ZOpemva e TNV TPONYOLLEVT] AOKN O
Kot T SvvVaun Tov onueiov T g TPog TOV KLKAO
€YOLLLE:

AB? =(ZA +3B) =3A? + 5B? + 25A - 3B =

=3A’+3B +2(R*-5°)

kot TA? = (ST +3A)° =3I + A2 + 25T - 3A =
=37 +3A° +2(R*-8%). Apu

AB’ +TA* =4R* + 4(R* - 8" ) =8R” - 45"

3. Mg dwpétpovg Tic TALVPEG EYYEYPULUEVOD
6€ 000PEVO KOKAO 166TTAELPOV TPLYOVOL Kol £E®
o6 To Tplymvo ypdeovpe Tpio Nukdkio. Na
ogy 0l 6TL TO OpOoICHE TOV EPPASOV TOV TPLOV
oyMEoTiCopevev pnvickov givol peyalvtepo and
70 gufaddv Tov TPLy®VOL KoTd TO 1/8 TOU
gnPadov Tov 600£vTog KOKAOL.

Ave1: Ag etvon R 1 aktiva A

oV KOKAOV, TOTE M TAELPE
TOL 1GOMAEVLPOL  TPIYDVOV
givar o= R+/3.

Av givar p 10 gupado tov
POV punvick®v, Tote Yo T0
OKLIOUEVO eUPadd oyvEL N

A

Gyéon:
H:(ABF)+3ET1HLK _EKDK:
2 5 )
=(ABI)+3- 7% _nR?=(aABr)+ TR _ER
2 2 2
:(ABF)+M =(ABF)+%'

onotE u—(ABF) :%RRZ .

B. Acxijogig oty XtepeopeTpio
1. Na amodery0si 6T1 £vag KOKLOG Ko éva. EMITEDO
(IT) to omoio dev Tov mEPLEKEL £0VV TO TOLD dVO
KOw@, onpeia.
Avon: 'Eoto (p) to erninedo tov kuklov (O, R).
Alokpivove TIG TEPIMTMGELS:
e (p)//(IT). Tmv mepintoon avti ta eninedo

dev éyovv Ko onpeia omdte o kvkiog (O, R) kat
10 eninedo (I1) dev Eyovv Kowd onpeia.

MoOnpotikd yro v B” Avkeiov

o (p)f(10).

tépvovton kotd gvbeia (g).

Yovendg ta Kowd onueio tov kokiov (O, R) xat
tov gmmédov (II) elvan tdéo0 dc0 Ko To KOWA
onueio Tov KOKAOL pe Vv gvbeia (g) pe v omoia
glvan ovverinedoc. Mo gvbeio Kot £vag KOKAOG 6TO
eninedo £yovv 10 TOAD 600 KOWd onpeio, CUVETMG
o kokhog (O, R) kat to eninedo (IT) &govv 10 TOAD
500 kowvd onpeio.

Apo og kabe mepintoon o kdkriog (O, R) kot 0
eninedo (IT) éxovv to TOAD dVO KOG oNuEia.

Tote 1o eminedo (p) wou (IT)

2. No. omodeyyBel 611 000 ioor opdkevrpol
KUKAOL mov Ogv Ppickovror oto idw0 emimedo
£yovv pia pévo Kowv) S1GNETPO.

AvYon: Emedn ot
KOKAOL &youv
Koo KEVTPO,
£0T® o, 0
enminedd tovg (p)
kot (q)  éyovv
Koo onpueio o O
OTOTE £YOVV KON
o evbeio (€) mov mepiéxer to O. H evbeia (g)
TEUVEL KOl TOVG OV0 KOKAOLG oto onueioa A kot B
omdte £ovv Kown dtapeTpo v AB.

Av ot KOKAOL glyav kot GAAN Ko didpetpo tn I'A
to1e ta I' kaw A dev avikovov otnv (g) aAld
avikovv oto eninedo (p) ko (q), ondte To (P) Kot
(@) éxovv xown v evbeia (g) kot Kowd onueio
extog ot (to T' 1 1o A), emopévog ta enineda
aVTE CLUTITTOLY OOV pia gvBeia Kot Eva onueio
opilovv povo éva eminedo.

3. Aiveran opOoydvio ABT'A kou pio vBeio (g)
KGOeTn o710 Emimedd
70V 670 Kévrpo tov K.
Mave oTNV ()
maipvoope TV)0i0
onueio E. Av M givan
10 pécov g AB, va
ocitere 6TV ME L AB.
Aven: Xto opbBoydvio moapaAinAidypappo ABIA
givar KM LAB (piati;). ‘Eyoope EK L(ABTA)

kot KM L AB emopéveg amd 10 Osdpnuo tov
POV Kabétwv tpokdntel 61t ME 1 AB.

4. Osmpodpe évo eminedo (IT) kor éva onpcio
Tov K. Ozowpovpe svlsia (g) kaOetn oto (II) oto
onueio K kol méve og avt) maipvoope onpeio A
¢to1 ®ete AK=10cm. ITave oto sminedo (II)
yphoovpe KOKAO pe kévrpo to onpeio K kot
aktiva 8cm. ®Epvoope TNV €QUATONEVI] TOV
KOKAov 6¢ éva onpueio Tov B ko wave og avti

naipvoope Tupo BI'= 4J2cm . Na VTOLOYIOTEL
T0 PNKOG TOV TUpOTog Al
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Avon: Eivat AKJ_(H) ko KB L BI' (ywti)),

omoTE ano T0
Oedpnuo POV
KoOETmV glval
AB L BI'. 10
opBoymdvio Tpiymvo
AKB oro TO
mobayopelo

Dedpnia &xovpe: AB? = AK? +KB?=10% +8° =164
Yt0 opboyovio tpiyovo ABI emiong amd 10
moBayopelo Bedpnpo Exovple:

2
A2 = AB? +BI™ = 164+(4\/§) = 196
Omndte Al =+/196 =14(Zecm).

5. Aiveron évo eminedo (IT) ko pia gvlsio (g)
mov dev avijkel oto (II), dev givor kaOetn o’
aVTé KoL To TépRvEL o€ évo onpeio A. Na ogiEete
ot vapyel pio povo gvbsia Tov (IT) mov civar
KG0gT1 pe TV gvbsia (g).

Avon:  Ildveo oty
gvbeia (g) maipvovue
onueio B dapopetikd
Tov A xor ond to B
eépvoope 1 BK
kabetn oto ().
®ewpovpe v evbeia
M) tov (II) xd&Betn
omv AK ot0 onueio A. Emeidn BKJ_(H) Kot

AKJ_(T]), ond 10 Bedpnuo TPUOV KABETOV

npoxdmter 61t AB L (7).

H egvbeia (n) eivor n povadikny kébetn oty (g)
yuati av vanpye Kot devtepn gvbeia tov (IT) kabe
omv (g), tote M (€) Ba Nrav Kabetn 670 €MiNESO
(IT) o¢ xdéBetn oe 6v0 gvbeieg tov (IT), mpdypa
értomo.

6. Aiveran opBoydvio tpiyovoe ABT (K=90°)
Kol o, gv0sgio (g) ka0t 6T0 £mMinedd Tov 6TO
péoco M 1ng vrmoteivovods tov. No dgilete 611
Ka0s onpeio g (g) wanéyer amd TIG KOPLPES
70V TPLy®vov ABI'.

Avon: 1o opboyodvio tpiymvo ABI 1 MA eivar 0

duapecog oV

OVTIOTOLYEL otV

vroteivovoa omoTE

givar MA = BC =MB
2

=MT.

Enewdn (¢) L(A,B,I)
Oa eivor (S)J_BF Ko

MoOnpotikd yro v B” Avkeiov

(8) 1L AM (yiati;) omdte ta tpiyova AMA, AMB

kot AMIT givar opBoydvia 6to M Ko TpoPavag
glvan ioa apov &yovv ™ MA wown kot MA = MB
= MI'. Enopévog etvar AA = AB = AT,

7. Amé £vo onpeio A OV OEV OVIIKEL 6€ KATOLN
amé 800 acvpfares gvlsics (€) kan () va @épete
gvleia mov Tépvel Kol TIG 000 avTég acvpfateg
gvlsiec.

Avon: Oeswpovpe to eninedo mov opilel  pio omd
T1g 600 acvuPareg, éot® 1 (§) xou o onueio A.

AloKpivovE TIG TEPIMTMGELS:
o e (AQ).
£
% e

2V TEPIMTOON OLTN M
(€) Téuvel o eminedo o€ £va

onueio B.
Av givar AB/IC 10t M ( /
elvar  TOpAAANAN  pe  TO

eminedo mov opilovv 1 AB

KOt M € KOl ETOUEVOG y
omowdnmote  gvbeio  TOL .@c
mov dépyetar and to A dev A K
umopet va tépvet ) &, apov /

avtn Bpicketon og eninedo mapdAinio pe m C.
Av 1 evbeio AB dev elvarl mapdAinin pe m
tote Vv téuvel o onueio K. H AB eivan

mpoeavag 1 {nTovpevn

£

gvbeia.
o ¢l (A, Q).
! g
Yy mepintoon oty A’SKZ
0TO10.01TOTE evbeia

diépyetor amd o A ko téuvetl ) { PplokeTan oto
eninedo (A, {) mov gival Topalinlo pe v (g) kot
GUVEMMG OgV TEUVEL £ B
v gubeia €. 14
8. Aivovrtau i
oovupateg  evbeieg
() wav (). Na A y
ocyBel 6TL vEapyer i Z\g
pia povo gvbeio mov

givol ka0eTn Kot 6TIg 600 asvpuPores svbcics (g)
ko ().

Avon: Oewpodue 600 acvufoteg evbeieg (g) xan
©). Amo évo onueio A g pag, ot ™G €
eépvoope v AX//{ xor ovoudlovpe (IT) 7o
eninedo mov opioov M (8) wor M Ay Tote
§lIAX=C1/(IT). Ané éva onpeio B g (0)

pépvovpe BFJ_(H), omote etvon ko BI' L C.

Amo 10 I' pépvoope TapdAAnAn Tpog v Ay mov
tépvel v (€) oto A. Amd 10 A @épvovue Vv
TapdAAnAn mpog T BI' mov, mpopavmg, o tunoet
m (§) oe onueto E. Eivor AE // BI' kaw BT L (IT)
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omote etvon AE L (H) kot emopéveg AE Lg.
Emeidn AE // BT ko BI' L £ Oa givar kot AE L C.

Yvvenmg n AE egivar n {ntovpevn kown kdbetog
tov dvo acvppatov evbeidv (g) kot (§). H AE
glvor 1 povadiky Kown kdBetog towv acvupdromv
YTl av vIpye kol GAAN yuo mapddeypo n BZ

to1e O fjltav BZ L g, ZAT (ywri)). Av Zy Il ¢,
tote BZ1{=BZ1lZy=BZ1l (H) oG KAaBetn

ot1g evbeieg tov ZY, €. Apa Z=T", dromo (INa va
unv mepumAégovpe to oynuo Bewpnoape og Eva
onpeio g devTepng Kowng Kabétov to onueio B
m¢  ovtl toyaiov onueiov O oavtig. Avto
TPOPAVMS OgV TEPLOPILEL TN YEVIKOTNTA).
Yuvtopdtepa:

EA L(11), BZ L (IT)=EA//BZ=EABZ
ovvenineda = EB,AZ cvuveninedeg, dtomno.

9. X¢ otpeprd terpamicvpo ABIA (ozpefio
0VOUALETAL TO TETPATIEVPO TTOV Ol KOPVYES TOV OV
Ppicrovrar 670 (010 emimedo) ov AmEVAVTL TAEVPEG

B° AYKEIOY

1. Mg oxomd Vv oyediacn evog Kapafiov, é-
vog podntig Anpotikod oyoieiov {mypdoroe
apka éva woookerég Tpoméllo pe  Paoerg
AB=5cm, T'A=17 cm.

Mrmnopeite va tov BonOicere va vmoloyicel To
VYOS v, TIS U TOPAAIAES TAEVPES TOV Y KL TIG
oLy dvigg 0, av givar Yvewotd 0T To epfaddv av-

1
700 1OV TpameCiov, Katarappfdver To 2 ™G emL-

oavewag gvog opBoymviov pe doctdoels 22 cm
Ko 16 cm;

Avon: ' va vmodoyicovpe 1o Dyog v Tov TpOmE-
Clov epdoov yvopilovpe Tig fdoelg Kot OTL TO -

1
Baoddév tov E eivar to Zton epPadov tov opboywm-

viov EZI'A, éyovpe:

E=w=%’”“

:w=%22-16:...:o=8(28 cm).

Av arnd ta I kot A @épovpe TIc KABeTEG OTOGTA-
oelg oty amévavtt Baon AB, Ta unKn ovtd TV
Kkafét@v Thevpdv, gival ico peta&d Tovg, Onmg &i-
vat oo kot Ta opboydvia tpiyove AEA ko BZI
(ywtiy).

Ao v 166TTa TV opboyaviev Tplydveay, pmo-
povue va Bécovpue AE=BZ=7 xa1 AA=BIl'=Yy.

MoOnpotikd yro v B” Avkeiov

To0v givon ioeg. Noo ocifere 0TL 10 €VOVYpoppo
TUWNO. TOV GUVOEEL TO. PEGH TAOV SIYOVIOV TOV
AA o1 BI' givan 1 kowvi] kG0£T16¢ TOLG.

Avon: 'Eoto ABI'A 1o dedopévo otpefrd
tetpdmievpo pe AB =TA kot AI' = BA. 'Eoto M,
N 10 péoa towv dwyoviov tov AA ko BI
OVTIOTOLY MG,

®a deitovpe 611 MN L AA
kot MN LBI'. T va eivon
MN L AA apxket oto tpiyovo
ANA n MN extég omd
dldpecog va givor kot Hyog
dnradn apkel va dei&ovpe OtL
NA = NA.

Ta tpiyova ABI" xow ABI givor {ioa yuwti €yovv
ioeg mhevpég (AB =T'A, A" = BA kot BI xown)
0o €ovv ioeg kol TG avTioTOlXES OLOUEGOVS
NA =NA. Oupoiog omodsikvoetar 1 kobetdtnto
™¢ MN pe ) BI.

ETTANAAHTITIKEZ AZKHZEIZ NEQQMETPIAZ

X1épyrog Tovpvafitng

Evkola mpokidmntel Ot
22+5=17=2=6(Ze cm)

/o

*¥
p o4 B ; 4
(S IERERY ¢4

Epappolovpe to I1.O. 6”7 éva amd avtd k' Exovpe:
y=+8"+6>=..=10 (Es Cm) glvon ta {oo. pnKn
TOV UN TOPIAANA®V TAELPOV.
Mo va Bpodpue 115 daydvieg 6, epapuolovpe To
I1.®. ¢’ éva and 1o emiong ica opboymdvia Tpiymva
AEB, TZA (ywri;) ki égovpue:

§=+8°+11* =..=13.6 (Zecm).
2. "Eva kavoviké morldymvo pe ayvooto aptOpo
mhevpav v, &yer gpfadév E =8. H yovia ¢,
TOV KOVOVIKOD TOAVYAVOV OV £)El TETPUTAAGLO
apOpé Thevpdv p o€ oyéon pe ovto (L=4-v),
givo: (f),LI =157° 30" . Na vroroyi6000v:

20) O oplOpog TOV TALVPOV V TOV KAVOVIKOD V-
YOVOL,
2p3) H mhevpd tov A,
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2y) To amécTNRG TOV O, KO,
26) H mepipetpog tov P,

, ) , _ 0 .
Avon: 20) T my yovia @, =157" 30" tov kavo-
VIKOVU L-YMVOL, 1oYVEL:
360°

=
1)

¢, =157 30"=180" -

360°
1)

157.5° =180° -

=..=>pn=16.

1
Eneidn v= Zu , v=4,

2B) To epPaddv E, tov tetpaydvov divetar and

1
TOV TUTO. E4=4-Ek4-a4=8z>x4.a4=4(1)

R
I'vopifovpe 611 A, = R/2 xat o, =——,0mov R

N OKTIVOL TOV TEPLYEYPOLLEVOL KOKAOV. AVTiKaO1-
otovpe otV (1) mv Thevpd A, Kot To omdoTHO

o, , KU E(OVLE: Rx/E-RT\/E= 4=

..=> R=2. Enopévag: A, = 22,

2y) o, = V2 xa, 20) P, = 82 .

3. H mhevpd kol 1o omOGTNNO EVOS KUVOVIKOV
TOAVYMOVOV TOV £iVOL TEPLYEYPOUREVO GE KUKAO
&yovv péTpa 6/3 ka9 OVTIGTOLOG.

Na BpeBoiv:

30) H mhevpd, To 0m6oTNNHA, TOV KAVOVIKOD 7TO-
Avyovov mov givol eyyeypoppévo otov id1o Kv-
KA0 Kal (€L TOV 1010 ap1Opd TALVP®OV HE dVTO.
3p) To ovvolko epfadd TOV KUKMKAOV TUNPRA-
TOV oL givan petald Tov KOKAOL Ko TOV £yye-
YPORREVOV KOVOVIKOD TOAVYADVOL.

Aven: 3a) I'vopilovue 6Tt 300 Kavovikd ToAHY®-
va pe to 1o mAnbog TAevpmv, glvar OOt

Av 1.y, KOTOAoKEVLACOVUE G Evov KOKAO €va KOvVo-
VKO €EQYmVO gyyeYPAUUEVO 67 0LTO KOl T PEGOL
TOV TOEOV TOV PEPOVUE TIG EPATTOUEVES GTOV KV-
KAO KOl EVAOGOLLE TO. ONUEIN TOUNG AVTAOV TOV €-
oontopévey, Bo dNUIOLPYNGOLUE KAT  OVTO TOV
TPOTO £VO. KAVOVIKO £EAYOVO TEPIYEYPOAUUEVO GTOV

MoOnpotikd yro v B” Avkeiov

010 kvKho. M’ avtdV TOV TPOTO KOTUCKEVALETOL
KOl TO TEPLYEYPOLUUEVO KOVOVIKO V-YoOvO, OTavV €-
YOVLE KOTOGKELAGEL TO OVTIGTOWO OUOAOYO TOL
gyyeypappévo otov 1610 kokro. I't’ avtd ot cuvé-
YEWL OVOPEPOLACTE GTO TUYOIO KOVOVIKO V-Y®VO
01OV V PLGIKOS aplOUdS peyaAvTepoOg 1 icog Tov 3.

M

Al 1
[Topotnpodpe 6TL TO OmMOCTNHA O, TOV TEPLYE-
YPOUUEVOD KAVOVIKOD V-Y®OVOV, TavTiletal pe v
axtiva R tov mepryeypappévon KOKAOL GTO KOVO-
VIKO V-Y®VO 7oV givat gyyeypoppévo 6” avtov. O-
vopdloope A, a, TNV TAELPE KOl TO OMOGTNHO
TOV EYYEYPOUUEVOL OTOV KUKAO KOVOVIKOD V-
Y®OVOL Kat A, &, TNV TAELPE KOl TO omOGTNHO
TOV TEPLYEYPAUUEVOD GTOV KOKAO KOVOVIKOD V-
YOVOV, avtictoya. Ao TNV GY£0T OLOOTNTAS TV
5o opBoyoviov tpryovev A,M,0, AM,0, -
A’V v A‘V aV xv\/g
oope: —=—"=>—F=—"=a, =——(1)
A, R "6/3 9 2
Emiong and v oyéomn mov cuvdést TNy TAELPA Kol
TO amOGTNO, 1OYVEL
2
A2 wA2 (A3
il =9 | | =9 >
4 4 2

2
2
7‘_V+(#} =9’ = .=A,=9(2) ku

4

@ , 2
a =¥ . Emeidn o6nog etnope: o, =R =9=

(2)
=X, =R =9, cuunepaivovpe 611 v=6. (yrori;)
3B) To guPadov tov kabevog amd ta oo KUKMKA

TUNUATO £0T® T, TPOKVTTEL AV A0 TO EUPAOOV TOV
2

KUKAKOV TOpEN , OQUPEGOVUE TO EUPAOOV

€VOG 1GOTAEVPOV TPLYDVOL TAELPAG R.

nR’ R’\/3 R?
- —1=—o-(2n-3V3).

54 g (3
To {nrovpevo guPaddv Ba ivar:

Apa: t=
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61:=%2-(2n—3\/§):6r=%-(2n—3\/§)

4. THope amd Tig Thevpég €vOG KAVOVIKOD €Ea-
YOVOL TTOV EIval €YYEYPUUNEVO GE KUKAO PE Ké-
vrpo to O(0,0) kot axtivag R=1, «ytilovpe» ah-
Lo 6 kKavovika e&dyomva ica mpog avtéd. H kata-
okevp ). tov A B,I'B,B.A, yivetar 6mog
QUIVETAL KO GTNV TOPUKATM EIKOVO.

oenmnnd

o
o

.
-
1
, B Y

Appka @épovpe Ty kGBetn otnv A A, Bpi-
okovpe To ovppeTpiké O, Tov O ¢ mpog avty
Ko gyypagovpe otov kokho (O,,0,A))éve ka-
voVIKO ££aymvo.

No amodeiete OTL

4a) Ta 6 kavovikd eEdy®va TOV KOTUGKELALO-
VTOL L€ GVTOV TOV TPOTO, €ival EYYEYPUPPEVO GE
KUKAOVG iong aktivag R=1, pe avtiy 100 0pyikov
KEVTPIKOD £E0YDVOV.

4p) Ta onpeia O, A, ,B, eivan cuvevBeraxd.

4y) Av gvooovpe ta onpeio I', I, I°,, I, )", T,
OV €ivol avd £va KOPuEES TOV TPONYOVUEVOV
KOVOVIKOV €Eayavay, onuovpyeitan évo €Ed-
Yovo. AQoV 0modcifeTe 6TL £ivol Kavoviké, va
voAoyiceTe cuvapTicel TG oktivag R=1, v

MoOnpotikd yro v B” Avkeiov

aktiva Tov R..

46) Télog, av @époope v k@Oetn otnv I',T,
K Ppodpe 10 ovppetpuké A, tov O g mpog
oVTi], pwopodue va amodcifovps pe mapopolo
Tpomo 6mm¢ 610 4a) gpdTUA 6TL TO £EAYOVO
I'A,AA AT, mov givon eyyeypappévo 6Tov K-
Kkho (A, AT)), givon kavoviko.

45;) Me L weovtan | andotacn d=O0A, tov ké-
VIPOV TOV 000 KAVOVIKOV E0YOVOV;

43;) No amodeitere 6 d = /3 Rc.

s

Avon: 4a) To terpamievpo OA 0 A, eivan pop-
Boc ywati ot dydviol Tov dryoTOHOVVTOL KOt TE-
pvovton kdBeta. Emopévag to onueio O, (to cup-
petpikd tov O wg mpog v A A, ), Bo wanéyet
and to onuela A, kot A,, 8o amdoToon pe v
mhgvpd A =R =1, tov apywod (kevipwod) Ko-
vovikov e&aydvov. Epocov gyypdpovpe otov Kv-
KhO (0,,0,A))10 KOVOVIKO e&hyovo
A B,I'B,B.A,, n tehevtaio kopuen tov (N A,)
0o ovuminter pe to A0 GKPO TOV TUNUOTOG
A A, mov eivat Tantdypova Kot TAEVPA TOV apyL-
KoV e€aydvov pe pnkog R=1, 600 ko M axtiva
TV 000 kukiwv. Kabéva amd avtd ta td6&o tov
dwdoykav kopveav tov A,B,I'B,B.A, sivar

60°. Opota amodeucvietar 6Tt kot o GAla 5 kovo-
ViKG e€Qymvo e TOV TPOTO TOL KOTOCKELALOVTOL
glvan eyyeypappéva og KOKAoLG oktivag R = 1.

4B) Ouv yovieg B:A,0,, O,A,A,, A A,O eivan
YOVIEG 1IGOTAEDPOV TPLY®V®V (TO10V;) Kot KaOepd
Toug eivar 60°. Emopévac to afpotoud toug Ha &i-
vau 1 evdeia yovia B;A,0, =180°.

4y) To GUUREPAGLLE. TOV TPONYOVLEVOL EPMTHLLO-
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TOG HOG EMTPEMEL v HemPioovpE TO TUNUOTO
OA, xar A,B; og gvpiokdpeva oty 10w evbeia
Kot pe afpoicpa 2R=2, mov tavtileton pe to PiKog
tov OB, . Ta oxwacpéva pe pof tetpaywvidw tpi-
yova, £ouvv: dvo mhevpéc ioeg (ue unikn 2, 1) kot
™mv mepexopevn yovio ion pe @ = 120°. Av kot-
TAEOVE TTPOCEKTIKA TO Gy vIdpyovy dAia 10
ioo Tpiymva mwov Exovv axpimg To idta oToyeia e
QUTA. XTNV TPOYROTIKOTNTO VIEapyovy 6 (evydpia
(AopPovopévev Sadoykd pe KON TAELPE Y.
mv OB,) ica aupruydvia kot avipeso o” avtd

ta ioo Cevydplo, vapyovy GAAa 6 1600KEAN Kot
ioa peta&d tovg Tpiymva (umopeite vo to gvtomi-
OETE OTO GYNUOL;).

Etvor mpopavég 6t amd 11g mopandve 160G 0TL
10 O wonéyer and to onpeto Iy, I, , I, I, , I, T,
apo avtd To 6 onueio fpickovral Thvo g KOKAO.
Mével va amodeifovpe 6tL avtd Too onueia, ympi-
Covv Tov KOKAO og 6 ioa TOEN. AV TOPATPGOVLLE
TO, YPOLLLOGKIOGUEVA [LE TNV GKIOGT TNG OKOKEPUG
auPALYOVIC Kol 1G0GKEAN Tplyva 6TO TEAELTAIO
GYNUO NG GoKNoNg, ovTd £yovv amd 2 TAEVPEG (-
oec te v axtiva R=1 kot Tig mepleydpeveg ywvieg
omd 120° (ywti}). Apa kd0s 1680 KGOs TAEVPAC
tov e&ayovov I'\II.I,I.T eivan t0 dBpoioua
dvo iowv T6mv, apol 6to Kabéva amd avtd avTl-
GTOLOVV dVO ioeg Yopdés. L.y, onv TAeLPa-Yopdn
tov kOkAov I'\I",, aviictoyel o 16&o g YopoNg
I' B,ovv 10 1680 NG Y0pdic B,I',. Kat yua 11g
GAAeg 5 mhevpéc o 1010 oyvel. Ta T0&a elvar pe-
1a&D T0VC 160, TO 1010 Kot 01 TAEVPEG TOV eEUYDVOL
YTl 6€ 16eg YopdEC avTioToroVV ica TO&a Kot o-
viiotpdpms. Kabe topa eyyeypappévn yovia ov-
100 ToV eEaydvov, Paivel oe 6-2 T6a TV 60°.
Enopévag Oreg ot yovieg eivat ioeg pe @ = 120°.
To &&byovo T, I',I',I',I'.T’, elvor xavovikd yori
€xel OAEG TIC TAEVPEC KOl OAEG TIC YOVIES TOV {GEG.
‘Ocov apopd Tov VTOAOYIGUO TNG OKTIVAG TOL TE-
pryeypappuévon kKuklov tov e€aydvov (1 g oKTi-
VOg NG oLoTadag O AEYETAL GTNV TEXVOAOYIO
TOV KOYEA®TOV SIKTOH®V) UTOpel va yivel pe 600
TpOTOVC.

1% 1pomoc: Eeapudlovue 1o I1.0. 610 0pHoydvio
tpiymvo (yuti;) OO,I, kU éyovpe:

R:=(V3) +22=T=R =7,

2% tpémoc: TOueova e T0 OedPNUO TOV GLVUL-
Tovev 6° éva and ta 12 ica auproyovia tpiyovo
m.x. 10 OB.I', woydet

R2=22412-2.2-1-00v(120°) = .. = R =7

MoOnpotikd yro v B” Avkeiov

46;)& 46i)) H amdotaon d eivar ion pe to dumhdoio
TOL VYOLG EVOG LGOTAEDPOL TPLYMdVOL TAEVPAS R, .

47)
Emopévog d=2- R°£/§:\/§-Rc:y>d:\/ﬁ

5. X& KUKAO pg owapeTrpo v AA ypdhoovpe
000 NuikdKMo €ktédg Tov KOKhov. To éva &yl
Srapetpo ™ 1opdiy BA t6Zov 120° ko To GAho
owapeTpo TV AB, 6T deiyverl 1| TAPAKATO E1-
KOva.

50) No amodsiere 6TL T0 GOpolopa ToOV epfa-
0V TOV 000 PNVIoKOV 1600TOL NE TO EPPadOV
70V TPLrYy®dvov ABA 1 To duthdoro Tov gpfadov
T0v opBoymviov mapariinioypappov EBKO 6-
mov K kan E 10 péca tov yopoov AB, BA avri-
oTOLYO..

5B) Av BA = 53 m va omodeitete 6TL TO G-
Opowopa Tov gufad®@v TOV 300 PNVICKOV KoL
TOV gPPfod@dV TOV 000 KUKMKOV TUNRATOV, &i-
vav: E=p +1, +p,+1,=125m.

Aven: 5a) IMapatnpodpe 6t t0 Tpiyovo ABA &i-
val opBoydvio oto B. Emiong n yovia tov A sivat
30°. Apa AB=R, 6mov R 1 aktivo Tov kOKA0D.
(ywti;) Onwg yvopilovpe yio vo vToloyicovpe TO
guPadov Tov opboywviov tprydvov ABA cuvapti-
oel ¢ axtivag R, apkel vo vroloyicovpe to un-
KOG NG GAANG KkdBetng mAgvpdg Tov BA, apov av-
76 1600TAL UE TO MUYIWVOUEVO TOV KOOETOV TAED-
pov tov. H BA pmopei va vroloyiotet gite and 10

ovv(30°), eite amd to I1.O. gite axoun amd 10 OTL

gtvar katevbelov A, = R/3 0oV OvTIoTOLYEl O’
’ ’ ’ - 0

vtV enikevipn yovio o, =120".

R*V/3
Emouévog: E=(ABA)= 2\/_ .
21 cvvéyen PAémovpe 6TL To dBpotopa TV uPa-
0oV kdbe pnvickov pali pe 1o avtioTor o KUKAKO
TUUO, divel To euPaddv Tov MKLvKAioL 6To 0Toio

mepEyovat. Avto ekppdaletatl and 11 000 GYECELS:
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RZ
W+t =n 3 1)

R2
M, +T, =31 8 )

Av mpocBécovue kotd pen tig (1), (2), éxovpe:
1
W+t Y, +T, =§TCR2 (3), 10 omoio towtiCeTon pe

70 gUPadOV TOL MLUKLKAIOL e didipeTpo v AB.

To dBpoopa tov eupaddv T@v 600 KUKAKOV
TUNUATOV Kot To ELPadov Tov Tprydvov ABA bivel
emiong 1o guPfaddv TOL MUIKLKAIOL [E OLAUETPO
mv AA. Ondte €qovpe:

1
T,+7,+(ABA)= EnRZ (4

Myt 1+ 0, +%, =7, +%, + (ABA) (5)
H oyéon (5) amodecvietl 1o 1° okélog Tov epmTh-
potoc. T 10 2° okéAog apkel Vo avaADGOVUE TO
eufadoév tov ABA mov Ppnkape mTponyovuEvad,
OTMG TOPUKAT®:
RV3 R

2
Rf:z == 2-(EBKO)

5B) Topewvo pe v ekpovnon BA = 53 m.
Am6 to mponyoduevo epdTNUO ivol axoun Ko,

E=(ABA)=

BA = R\/3 m. A6 QVTEC TIG OVO 1GOTNTEC GUUTE-
paivovpe 6Tt R = 5m.
Onwc eaiveton kot amd v weotnta (3) tov mpon-

1
YOOLEVOV EPOTANOTOG, Wy +T, +1, +T, =ERR2 (3

Avtikafiotodue 610 2° péhog NG 160TNTAC AVTAG
10 R=5 1’ épovpe: p, + 1, +H, +1,=125%

6. Avo iool kOKLolv akTivag p, TEpUvOvTol £TOL
aote 1 owakevipog OK va givan ion pe v Ko
xopon AB.

6a) Nao 01ko0loYNGETE OTL TO TETPATAELPO
AOBK ¢givar teTpaymvo.

IHeppeTpikd 0vT00 TOVL TETPOAYAOVOVL KOTO-
okevdloope drha 4 ioco teTpayova, ta AEIO,
OBZXT, KBIIP kax KAAM.

6p) Na amodsitere 6TL 0. 6 KTOYpOppRO TPIYO-
va AAM, IEA, BXT, BIIP, AKB, AOB £yovv ica
enPadd kol vo vroroyicete 10 EPPaOOV TOL KO-
0evég 06 0VTA, GLVUPTIGEL TNG UKTIVOG P TOV
000 io@V KOKA®V.

Av yvopiloope 611 TO cvvolko epfadov Tov 6
RIKTOYPORP@V TPLyOvev givor. 9624w, vo
VoA0YL600VV:

6y) H aktiva p TV 600 icOv KOKA®V K,

78) T0 nPadOV TOL KOLVOD TOVS HEPOVGS.

Aven: 6a) To tetpdmievpo AOBK egivor tetpdym-
vo YTl o1 dtorydviol Tov givot Kot plecokadetol n

MoOnpotikd yro v B” Avkeiov

pio g GAANG Kot emmAEOV vt Kot 1Gg.

6p) To euPaddv kabevog amd ta 6 wKTtdypoaupo. Tpi-
yova, ¢ot@ E, mpoxdmtel av and éva opboymdvio kot
1000KEAES Tplymvo pe Kabeteg mAgvpég 1oeg e p,
aPAPEGOLLE VO KUKMKO T pPadol £0To T.
Elvar mpogavég 0tL To0 opBoydvia Kol 1GOGKEAN
Tpiyova gival oo peta&d Tovg EMEWN £YOVV TIG
KaOeTEC MAEVPEC TOVC 1GEC e TV aKTiva p TV S0
iowv kokiov. Kobéva omd to xukhkd tunquoto
euPfodod T, TpokvTTEL AV Omd EVO TETOPTOKVKALO
(koMo Topéac emikevrpng yoviag 90°) kot a-
KTivog p, apaipécovpe Eva ophoymdvio Kol 160GKE-
Aé Tpiymvo pe Kabeteg mAevpég ioeg pe p.

E N

‘O)lo avtd cvvoyilovtal 6Tig dVO 1GOTNTES:

1, np’ 1,
E==p’—1 (1), 1=—0——=p* (2
SP t(1), 4 P (2)

Ao A (2) = E=%2-(4—n) 3

6y) Amd v otta (3) Ko v eKPdvNoN EYOV-
2

e: 6-%-(4—15):96—241::

:K.%z.(4_n)=x-(16—4n):

2

:%-(4—n)=4-(4—ﬂ:):>p=4

66) H toun tov 600 icwv koxlav eppadod £61o K,
amoteAeitol amd 000 ico KLKMKO Tunpoto upo-
30V 1. Onwg mpokvmtel Kot omd v (2) av avrika-
TOCTNOOLLE OOV Pp=4, EYOVLLE:

2 2
KkK=2- n-4 _l.42 = Kk=2- m-4 _1.42 =
4 2 4 2

:>K=2-(4TC—8) :>1<=8-(1c—2)
Biphoypagia:

Mo v doxnon 4, ypnowomombnkay ot Znueid-
o¢€lg Tov K. Nikoddov Toegkika tov pabnfupatog Ev-
pulovikd Alktva, oto MIIX «Egoappoopéve TTAn-
popoplakd Xvothpatoy» tov AEI ITepod T.T.
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B AYKEIOY

Oépa 1°: Oswpodpue o drovoopoTta &,ﬁ .
Av ‘a+ 2B‘=\/§, ‘ﬁ‘:% Kol T0 péTpo \&—B\
givan aptiog aprOpog, Tote:

a. Agi&te 611 TO Sroviopata u =(&.[3,\/22) :

- S | . .
V=|9,—= | sivon kGOcTa.

3o
B. X& opOoxkavovikd cvotnuo afévov Oxy 0¢-
tovpe OA=u, OB=V, 6mov U,V Tto droviona-
70 TOV €POTNRATOS 0. Na Bpeite T0 OL0QOpETIKO

T00 O onpeio Toung TOv TEPLYEYPARPEVOD KD-
KALoV ToV TPprydvov OAB pg tov GEovo X'X.

Avoen:  o. ‘Exovue ‘&—B‘:‘(&+2[§)—3B‘ pe
3\B\=2>\E=\&+2B\,

3‘6‘—‘&+2{§‘s‘&-”‘s3‘[§‘+‘&+26‘:>
2—x/§£‘&—[§{£2+\/§:>‘&—[§‘e{L2,3}:>‘&—B‘=2,

omoTe

ooV TO ‘&—B‘ etvan dptioc. EEaiAov

o+ 2| =v2 = [a+ 20 =22 (a+25) =2
o’+4(af)+4p=2= &2+4(&.B)+%=2:>
o+ 4(&.[§)=§ (1) ko

a-fl=2=fu—p =4=(a-5) =4=
a'-2(af)+hi=4= a*-2(af) 5 -4=
&2—2(&.B)=% ).

Abvvovue 1o svotua. (1),(2) ko Bpickovpe:

2 -

MZT Ko a.B——g.
Apa ﬁ:(—E @j, Vz(Q,ij Kot
9’ V22
ﬁ.(/z(—§j9+@i=—5+5=0:m(/.
9 J22
B. Apov U LV 1o tpiywvo OAB eivor opboydvio

pe AOB =90° Apa n mhevpd AB eivon Sidpetpog

EmavaAnnTikéc aokioeic KateUBuvong

Xrvpog INavvakomwoviog

TOV TTEPLYEYPOUUUEVOV KOKAOVL TOV TPLYDVOV.

N

Xyl

‘Eotw K 10 Kévtpo tov kKOKAOL Kot A TO dgVTEPO

onueio Topng Tov KOKAoL pe tov d€ova X'X .

5 5
Eivor A| ——,+v/22 | ko B| 9,— |.
[ 9 j ( \/ZZJ

Av M 10 péco tov OA, 161e KM L X'X =

—§+9
= Xa tXg -_9 =§ omoTE
2 2 9’

X, =2Xy, =§. Apa A(%(S,Oj.

Oépa 2°: Oswpoipe Tig gvbsics pe kicwon:
(m2+nr+ﬂx—(2hn2—ﬂy+(xa—ﬁ)m2—1:0
meR, k,Ah,peZ ko A>0.

Av o1 mapomdve gvbeieg oEpyovror Yo KaGOE
m e R amé to idro onpeio M, dgilte 6TL:

a. k> > kar M(0,1).

B. Ztov kOKkAo pe KévIpo TNV apyf] TOV aEOVOV

Xy = Xg

Kol akTive, =k’ —A vmapyel éva Tovhdy-
GTOV ONUEI0 1E UKEPULEG CUVTETOYUEVEG.

AYon: Aol ot gubeieg diépyovtol amd To onueio
M(X,,Y,) Oa €xovpe:

(m2 + m+1)x0 —(Zsz —1)yO +(1<2 —pz)m2 -1=0,
v k6be meR

= (X = 20y, + % —p? Jm* + XM+ X, +Y, ~1=0

Yo kibe meR =

X, =20y, +k° —p° =0 K> —p’ =2\
X, =0 =1 X, =0 =
Xo+Y,—1=0 Yo =1
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=Kk’ =p’ +21 > 2k > ka1 M(0,1).
Kz_pz_K2+p2_
2 2
2 2
(K—p) +(K+p) _[K=P ’ K+p 2_ 2, 42
= + =t +t;
4 2 2
omov t,,t,€Z, apov ot apfuol k-p, k+p eivar

"Exovpe: k° —A=K"—

dptior kaf’ 6cov €yovv kot dBpoloua GPTIO Kol
ywopevo aptio. Mpaypott (k—p)+(k+p) =2k,
(k=p)(x+p)=x*—p*=21. H ekiowon tov Kb-
KAov Aowmdv X’ +y’ =k’ —-A emaAndedeton yio
X=t,y=t,

3
Oépa 3° : Aivovtar ot gvbsiss &;; X = —3 KOl &:

=-1.
0. No Ppeite:
i. Tnv eficowon ™G pecomaparliijrov gvbeiog €
TOV & Kol €.
ii. Tnv €icwon ™™g mopaforg C mov £xel Ko-
PLO1 TNV apyn] TOV aEévov Kot dtevdeTovsa TNV
gvlsgio & TOL TPONYOLHEVOL EPOTINATOC.
B. Oemwpovpe v eicwon

1
2x% +2y° +(k—1)x—§=0 (1),reR.
Agitete 6L (1) sivan e€ic@on kKoKAov Y0 KGO
reR.Emmiéov va Ppeite Tnv eEicwon ekei-

VOV TOV KUKLOV oV gk@paletatl amo v (1) ko
T0 KEVTPO TOVL gival M gotio ™G mapafoing C
TOV EPOTINNATOG 0,,il.

Avon: a. i. Ot evbeieg €;,€, eivor mapdAinieg

otov G&ovo Y'Yy Kot To KOwd Tovg onpeio pe Tov
. . 3 ,
G&ova x'x elvon A(_E'O) kot B(-1,0) avrtictoya.

Apo n pecomapdAiinioc evbeia € tov g,e, Oa
givor mapdAAnin otov a&ova Y'Yy, amd to péco M
tov AB €éyovpe:

3
X, +X 2 , S
Xy =—2—2= =-—.Apa g:X=——.
M 2 4 PRy

ii. H eélowon g mapaporic C eivar Yy = 2px .H

dievbetovoa & g C éyxel e€icmon x=-% Kot

AMYyo g vmobeong -—= -%:> p= g Apa

2
C:y*=5x.

B. (1)<:>x2+y2+%x-%=0 2).

MoOnpotikd yro v B” Avkeiov

a=22p=or=-=1
2 4

2
A% +B? -4F:%+1>OYKXK(’198 reR.
Apa 1 (2) ondte ko n (1) eivan e€iowon kbdkAov
vy kabe AeR.
Ta kévtpo tov KOKAoV ue e&icmon v (1) sivan

K{—E,Oj.
4

H napaporn C tov epmtipozog o.(ii) éyel egiow-
on y* =5X pue p :g Kot eotia E(%,Oj ﬁE(%,O)

. X0pgpovo pe v vrobeon -% = % =>A=-4.

Apa yioo A=-4 omd6 v (2) moipvovue

X +y° —gx —% =0, mov givan m e&lowon tov {n-

TOVUEVOL KOKAOV.

Oipo 4% Oempodpe v mapapor C:y* =2px,
p>0 wortnvevleioa £:y=x+K,A=0.

a. Na ppeite T 0éon g €vbsiog € og Tpog TV
mapafoirn.

B. Ztnv mepintmon mov 1| € TEUVEL TNV TOPAPOAT]
oto onueia A,B

Na Bpeite: I. Tyv andotoon Tov A,B.

ii. Tnv eicoon Tov KOKAOL pE SLGUETPO TNV
AB.

Avon: a. To minbog t®v Kowdv onpeiov Tovg
e€aptdton omd 10 TANHOg TV AVCGEMY TOV GLGTN-

y=AX+xK
y=hxtx dniadn tov 2 q

oTo , o ,
HOTog V2 = 2pX nAQo X:)Z/_ n
p

2

TeAKa ¢ elomong Y = lz—p + 1, dMNAadN NG

Ay? —2py +2pk =0 (1). Agod
A #0,n (1) eivon e€icoon 2° Babuod pe dyvmoto
70 Y ko1 dokpivovod tng sivat:

A=4p* —8pkh =4p(p—2Kh)
e H g éxet pe mv C Vo dopopeTikd Kowva on-
ueion av kot povo av m (1) éxel dvo pilec dvi-
oeg,omiadn A>0, 1 p>2kh, apov p>0.
e H & éyet pe mv C éva povo xowd onpeio (epa-
wropévn ¢ C ) av kot povo av n (1) éxet dumhn
pila,oniadn A=0,1 p=2KA apov p=0.
e H & dev éyel kowad onpueia pe v C av kot
uovo av n (1) eivor advvorn oto R ,0nAadn
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A<0, | p<2K), apod p>0.
B. 1. Apod M & tépver v mapaforr] Exovue
p>2Kh.

‘Boto 61t A(X,,Y,),B(X,.Y,).Ta y,,y, eivar pi-
Cec g e&iomong (1),0mote and tovg tHmovg Vieta

2p 2pk

éxoope Y, +Y, =— Ko Y,Y, ZT-

yz_ylzx(XZ_Xl)'
(AB):\/(XZ_X)2+(y2_y1)2:
\/(xz—x) 2 (%, =%, )" =], —x1|\/1+—k2

4% 4pk
2 L v
y1 +y2 (y1+y2) _2y1y2: h% Ao

2p 2p 2p

— 2 2.2 2
2p—xh) KoL xlxzz(ylyZ) e LS S

)\‘2 4p2 4p2}\‘2 7\‘2

‘Eyovpe: x, +x,

note: (X, =%, )" = (X +%,)’
— ) 2 _
4(px41<7u) _41;_2:4p(pk421<7\):>

p(p—2Kr) .

—4X X, =

X, =xi|= 7

Apa (AB) =x—22\/p(p—2Kk)(l+ X).

YouvtopoTepa |X1—X2|—— =—|y1 y2| |Y1 Yz|—

VA| A 2
| P2

ii. Av K givat 1o k€vtpo tov KOKAOL TOTE:
_X X,  p-KA YitY, P

T T YT Ty

MoOnpotikd yro v B” Avkeiov

Apa K( P— ;pJ H axriva tov kdKAoL etvor
AB
_( 2) \/p (p-2ih)(1+22) .

H e&iowomn tov (ntodpevov kKvKAOL gival

[x— p—K}»j2 +(y_gj2 _ p(p-2KA)(1+ %) |

5 A N

Oéna 5% Ocopovpe T0.
M(ch)vﬂ, 4np.9) pe O e [0,27t) .
a. Agifte 6TL 10 onueic M Ppickovrar TAVM of

e Eddenymn C.
B. 'Eoto (£) n spomtopévn g C oto M otav

onueia

0e (0,%) . H (g) oynporiler pe tovg d&oveg Tpi-

yovo gpfadov E(G) Na Bpeite 10 onpeio M

®ote To guPaddv va givor gAayoto KaOMOG Kol
70 ELAYL0TO ENPOOOV.

XM _ suvl
) ) Xy = 26vv0 2 ovv
AvYon: a.'Eyovpe = =
Ym =4nub Yv 0
T—nu

2 2
—M+y—M=c5Dv29+nu26=1:Me(C), )
4 16
X2 y2
(C):T+E =1 (éMhewym pe TG £oTiec oTOV GEO-

va. y'y)
B. H (€) éer e&iowon: (Gm;e)x + (mf)y =1 kot
TEUVEL TOVG G&oveg oTa onueia
K( 2 ,Oj,A[O,i], omoTE
ouvo nuo
1 1 2 4
E(0)==(OK)(OA)=————=—==
( ) 2( )( ) 2 |61)v6| |nu6|
8 8 8 ,
= = , POV
|2nu6.01)v6| |nu26| nu20

0<6<g:>0<26<n:>np,29>0.
Apa: E(0) eldyioto < nu20 péyoto &
T T
20=1l20=—=0=—
ne 5 4

M(~/2,242) o min E(6)=8

, apov 0<20<m. Apa
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" AYKEIOY

Yrev0vvor taéng: A. Apyvpaxng, N. Avtovormoviog, K. BakaAdmovrog, I. Aovpddc

" AYKEIOY

EravaAnnTika Oépara

Aalapiong Xpnotog

O Mogig 0ivovTol TEPIANTTIKA, OGTE VO GP1VOVV TEPLOOPLO QVTEVEPYELAG TOV
ROEONTOV EVOYEL TOV EEETAGEMYV

1) 'Eoto pia molvovouky ocvvaptiyon f pe

f(0)=1 ot térowa dote lim f3(x) =1 kot
x=+0 X 4+ 1

im %) _,

x>l X—=1

a) Na armodeiere 6t f(X)= x> —3x+1.

B) Na amodci&ete 6t T £xe1 600 OeTikég Ko pia
apvnTikn pila.

v) Av p givor n apyntikn pila Tov B epoTinaTog
vo, 00dgitete 6T TO gufaddv Tov ywpiov TOL
nepukieietonr amé v Cr, 1ovg Goves ko TNV

3p(p-1)
PR
6) Na Bpsite to opro lim Uty , o) +1 .
-1 Inx]| x-1 nuz(x_l)
Avon: o) 'Eoto 6t o Pabuog me T eivon peyokvte-
, . f(x)
pog tov 3, tote lim ——
x—+0 X7 4]
BaBpog g T eivon wikpdepog M icog tov 3. Oew-
povpe f(x)=ox®+PBx% +yx+8. AauBévovog v
oYV TIC LTTOOEGEIS KUTAAYOVUE 6TO (NTOVUEVO.
) Bpiokovue to ni uépovg ohvora Tpdv. Exov-
ue, F((=o0,-1)) = (-0,3),f([-1.1]) =
=[-1,3],f ({1, +0)) = (-1, +x).

v) To epfadov eiva, E=Jj|f(x)|d>(= Jj ¢ -+ K =...

Aoppdavovpe v oy f(p) =0.

6) To mpmdTO OP10 16OVTAL UE —00 EVMD TO OEVTEPO
ue xpnon De L’Hospital diver 3.

2) 'Eoto n Tapoyyicun ouvvépTnon
f:(0,40) >R, n omoio civor TiTOlo MOGTE:
f(1) =1k f(X)+xf'(X) >0, yio k60g X € (0,+0).
Noa amoociete OTL
0) “mw>

x—0 X

gvlgio X=p woovton pg

=%, dromo, Gpa o

-1

B) f(x)<§, v k@0e X € (0,1) ko f(X)>%, Yo
KG0g X € (1,+0).

v) Yrapye & e (% ,2) tétorog dote F'(E) > -1.

3) E(A)>InA, 6mov E(A) givor o gpfadév Tov
xopiov wov wepikieietar and T C; Tov dEova
X'X kon Tig g00gisg X =1, Xx=A émov A >1.

f(x+1)-1
X

Aven: o) To Iirrg’ av Bécovpe U=X+1
X—>

yivetat IimM 10 omoio ovton pe F'(D).»
u—1 u-—

Xm ouvvéyeln av oty oxéon G vrdbeong
f(X) + Xf(X) >0 0écovpe X =1, 10T TPOKVITEL TO
{ntodpuevo.

B) BOcwpolpe ™m GuvdpTnon
o(X) =xf(x),xe(0,40) 1 omoic OmTOSEIKVOOVUE
!Jl_rgk(u) =f'(1)= )I(I_rg?»(x +1)=f'(1), on eivar
ywnoilog avéovcsa. Alakpivovue TIg TEPIMTMOCELS:

0<x<1 omdte a(x)<a(l)=T(x) <l Kot X >1
X
omov epyalopacte avéroya.

1
v) Eeoppdlovpe ®.M.T o10 [5,2] KOl Sl0moT®-

f(2) —f(—i)
5

3

voupe OtL vIapyeL & € (%,2) oote f'(§)=

AMG and 1o B epotnuoe T(2) >%, f(%) <3.
8) EQ)=[/1f(x)|dx . Enewn, 1<x <A maipvov-

ue f(x)> 1 ondte OAOKANPOVOVTOG £XOVLE TO {N-
X

TOVOLEVO.
3) 'Eoto f:R—> R pia xopti cvvaptnon pe

i f(100hh+ 1)-1

f(1)=1 ko = 200.
h—0

o) Na Bpeite v eicmon g QamTopnévng TG

*

OvclacTikd VTOVOOVLLE oTL:
-1 f(x+D)-f(1 —
foxe-1_FeF ) omov afy)=TOTE,
X (x+1)-1 u-1

omoTE )I(ILT?)(X +1)=1, LILT}?»(U) =f(1) :lmk(x+l) =f(1)

(Bedpnpo opiov chvBeong cvvaptioemV)
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C; oto onpeio g (1,(1)).

B) Na amodci&ete oL Izlo (j.lzf(x)dx)dt >16.

v) No amodeiete 6Tv vaapyer &€ (1,2) térowo
hote 2f(E)F'(&)=1%(2)-1.

0) Av emmAiéov pia wopdyovoa F g f sivan we-

T
pLTTI], VO 0T0dEiEETE OTL: J'En f(t)nutdt=0.

2
Aven: o) To d6po g vmdbeong av Bécovue
x=100h+1 d&iver f'(1) =2, omdte N e&iowon g
epamtopnévng etvon Yy =2x —1.
B) Emedn n f eivar xopt) épovpe f(X)>2x-1.
OXoKANPOVOVTOG TOIPVOLLE, jlzf(x)dx >2. Olo-
KANPOVOVTOG €K VEOV, TPOKVTTEL TO {NTOVUEVO.
) Oewpovpe T cvvapmon o(x)=F2(x) kot &-
eapuodovpe @.M.T oo [1,2].
8) H F eivan mepirty kan emopévac n F'=F O ei-
vo aptwe. H ovvaptnon f(t)nut 0o givon mepiren
ouvenmg to {ntovpevo oroxkAnpopa Bo 1odTot pe

4) 'Eeto f:R—> R pia 800 @opég mapaymyict-
p1 cuvapTnoen pe cuveyy o0evTEPN TOPAY®YO 1M
omoia givan TéTO010 0oTE
f(1)=1f'(1)=0,f"(X)#0 yw xéd0s xeR km
Iimf(x)11|,tx+csovx—1
x—0 X

o) Na amodeitere oTv f(0)=0 ko 0TL VEapPYEL

X, €(0,1) tétowo dete /(X)) =1.

=0.

B) Na amodsifete 6TL M svuvaptnon f eivor koily.
v) Na peremioete ™ f ©g mpog T povotovia ko
va Meete v avicwon f'(2f(x)-1)<0.
6) Na Ppeite To Kowd onpeio TOV YPUPLKAOV
TOPOOTAGEOV TOV cvvapTioemv T kar g(X) =X.
Aven: a) 0=Ilim(f(x) — + ——=) =1(0).

x—0 X X

Oewpovpe ™ ocvvdpton o(xX)=F(X)—Xx yw v

nux ocovvx-1

onoia epappdlovpe Oewpnua Rolle oto [0,1].
) Eeappolovpe ®.M.T yio v ' oto [X,,1] o
E.! € (XO 11)

<0. X ovvéyew mopaTnpOvUE

QTTOOEIKVOOVLE ot

Q-

vIdpyel

0
ot " dwatnpei Tpoonpo.

v) H ' givar yvnoiong av&ovoo ko F'(1) =0.

H avicmon opiletal oto R ko eivor 1codbvoun pe
mv 2f(X)-1>1. H tehevtaio woodvvapel pe m .
f(x)>f(1) n omoia &éyel T Abon X =1 apod f(1)
uéyoto g f.

MoOnpotikd yro. v I' Avkeiov

§) Bewpovue ™ ovvapton B(X) =F(x) —x. Toyo-

e, B(0)=P@) =0. O 800 mpopaveig pileg g P

glval povadikég 00Tt av vrobésovpe otL B €xet

kot Tpitn piCo pe v Pondeio Rolle kotodnyovue

o€ (ToToO.

5) 'Eoto f:(0,+0) > R pia ropoyoyicyun ov-

vaptmon pe f(1)=-1

X' (x) = 2= xf(X), yua kéBe X € (0,+0).

o) No amodsitete 011,

F(x) = 2Inx—-1
X

B) Na peretioere ™ T ©¢ mpog ™ kvptoéTTO

KoL 0 onpeio kKopmnc.

v) No  omodeiéere oTmt 7

3f(x+1) < 2f (X) + F (X + 3), Y kGO X > €7

d) Av emmhéov F civor pio apywkn g f, 610
(0,+0) , va amodcitete oL

KOl TETOW0.  (DOTE

, X€(0,+0o).

ekicoon

i) F(E) = F(X)+C,x & (0,4), émov F(x)> f(1)

i) ej‘f%dx = [ F(x)dx + ce(e - 1).

Aven: o) H oyéon g vmdbeong ypdoeto,
(xf(x))' =(2Inx)".
B) Koiin oto (0,e?] kot kupth oto[e?, +m).
v) Eeapuolooue O.M.T oto [X,X+1],[X+1,X+3]
Kot gpnotponotovpe to 6t f' eivar yvnoimg av-
Eovaoa.

. e
§) 1)  Oeswpovpe ™ ocvvaporn oX)=H=)—HX)

X

Kot arodEKVOOLLE OTL efvat oTabepT).

i) Oswpodue Izj.lei)z()dx. ®¢tovue U :E.
X X

6) Aiveton n ovvaprnon f(x)=x>+2x+2. Na
amodeigere 6T

o) H f avriotpéperol kot va Bpeite to cvvolro
TILAOV TNG.

B) Ov C; Cia &povv axpfag éva kowvd onueio
7o (-1,-1).

D 20100y x-y e FOZT0L

k@0e X,y e R ke 6min £ givan ovveyiic.

8) S5F(X* +3) < 2F(x* +6)+3F(x* +1), 6mov F
givan pia apykn g f.

Avon: o) Anodeikvdooue 0t 1 f eivon yvnoiog ad-
Eovoa. X ovvéyetn, F(A)=R.

o

B) Amodeucviovpe 6t 1 efiowon fH(x)=Ff(x) N
omoia givan wodvvapn pe F(f (X)) —x =0 éyel povo-
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dukn pilo o —1. (Me mapaydyion Kot ovIikotdoTto-
o1). AMog tpomog givar va Avoovpe v F(X) =X
dedopévov 6tn T eivan yynoing adéovoa.

¥) AWKPIVOLUE TIG TEPUTTOCEIS, X =Y, X<Y,X>Y Kol

[T -F(Y)I
5 :

anodewkvooupe ™ oyéon | X—-YyI[<

om ovvéyeto Bétovpe X =f (), y =Ff1(y) omdte

TPOKVTTEL TO (1TOVEVO.

8) Egapudlovue

[x? +1,x%+3], [x? +3,x% + 6]

vroym 6t F' etvan yvnoimg avEovsa.

7. 'Eoto f:R—>R pio 600 @opéc napoywyi-

o ovvaptnon pe f” ywoiong adéovoa yo v

) =x8 -

m (x)—x"+9x-1 =-18 km
X—3

f'(X)> 0, ywo k@0g X € (—0,3) U (3,+o).

a) No amodeitere 6 f(3)=1,f'(3)=0.

O.M.T
Ko

oTo
Aapfavoope

omoio wGyvouvv |
X

MoaOnpotikd yro v I' Avkeiov

610 (1,3) kan ["F(F'(F()+2)dx=1-f(2).

Avon: o) Oétovue a(x)= ) ))(( ;9x ! , AO-
voope ¢ mpog f(X) kot ypnoomorovpe Ot
f(3) =limf(x). m ovvéyewa, f'(3) = IimM
x—3 x=>3 X—3
kot avtikadiotovpe F(X) .
B) F'X)>0=>Ff'xX)-f'A)>0=
P . o, x e (3,40)
TO-TG) (03
X—-3

lim T =TG5 o 4im FX=TG) g o
x—3" X—-3 X—3" X—-3
vog T"(3)=0.

v) Eeopupolovpe @shdpnua Bolzano oto [1,3]. H

r 4 n 4 ’ 7 4 7
p) Na omodeiere ot f'(3)=0 kv 61 70 | povaducdTo amodstcvdeTal omd Tn HOVOTOVio. TS

f. To oAokAfpopa 1GOVTOL

K(3,f(3)) eivan onpeio kapmig g C; . A
[F(F(x)+2)L = ...

v) No omodsitere 6tL 1 €licwon f(X)=0 éxa =1-1(2).

oxkppag pio piCa £éotem p N omoio avikEL

Taén: T’

TlpoTeivopeva Oépara yia ta MaBnuarika

TpooavaToAioHoU OETIKWY omoudwy
Ano6 tov Zotipn Xkotida- 2° TEA Kopditoo

H xarooxevn eboroywv Oeudrav yio tig movelladikés eéetaoels ata Mobnuotika eivar dvokolo eyyeipnua. [lpopavag
TETOLOV EI00VS BEUaTO TPETEL VO IKAVOTOLODY KATOIES TOVONKES:

a) TPooHAwan oTo TVEDUA TOV Gyoikod Pifiliov yio Aoyovg i6ovouiag allé kar evicyvons Tov poiov Tov cyoleiov ff)
1GYVPT OLOKPITOTHTO OTO ETITENO OVOKOALAS TV EPOTRUATOV ) eCéTaon Tov faluod sumédwong e Gewpiag o) e&é-
Taon e PalddTepns KaTavonong twv EVvoLoy &) EAEYYOS TS TOYDTHTOS OLEKTEPAIWTNS IPAGTHPIOTHTWV TOV GYETILO-
Vo [e Paoikés mpotaoels e VAnG. &) kol yvaaon v fooikdy 0eC10THTwY 0€ GAYEfPa KoL YEWUETPIO ATO TPONYOD-
LEVES TAEEIS. 1]) amadtnon cvVOETIKNG 1KaVOTNTAS TOV HobNTH. ZTNnpilouevol o avTo T0 HOVTEAD, TPOTEIVOVUE TO. TaPO.-
kdtw Oéuazo. O avayvarotns koldo o rav va Oswpel oedouévy v MH dropén téleiwv Oeudrwv. Oroladnmote oyo-
la. givar evmpocoexra. Na onueicdoovue ot o¢ pio. yopo mov n MoOnuatikn Exroidsoon apnver molla mepiopia
Pertiwong, dev eivar dikoro vo, kpivetar n pobnuotiky mwopeio evog uabntn uéoa oe 3 wpes. Télog, va toviatel ot n
KaTooKev) TV eéetaotik@y dokyuiwy Oa IpEmEr va. Exel w¢ Paon Tig 0onyies ordackaliog tov IEI wov npémel vo, okxo-
A0VBel 0 EKTOIOEVTIKOG GTH OLGPKELQ. THG TYOAIKIS YPOVIGG.

OEMA 1°: "Eve. 0pfoy®vio KAMN bdyovg X cm
givan gyyeypappévo o éva tpiyovo ABIT Baong
BI' =10cm ko Yyovg AA =5cm.
A
otaon ¢ P(X)

N k M
u I') Ymnoloyiote t0 6Oplro | '

X X 1 . |'I |
0 0O e(><—5)2 | (

B K 4 A T liml -5~
A) No amodciere 6T 10 gpfadé E ko n wepi- | 2% In(E(x)) i '
A)  Xto oo diverar

petpo P tov opBoymviov divovrar amd TS 6v-
V(lp‘ﬂ']GSIQZ E(X)=—2X2 +1OX, '\{pa(pu(f] napdoracn mge ] J ] ! |

P(x)=2(10-x), x€(0,5) cuvdpneng E(X) ko ma f \

B) Na ppeite v iicoon ﬂ]g EQATTONEVIG
gvbsiog () ™G YPOPIKNG
noapaotaons s E(X) 1
omoio eivonr mapaAinin
TPOS TNV YPOUPIKI] TOPAQ-
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gvleia mapdaiinin wpog Tov aéova X'X 1 omoia
TEUVEL TNV KOUTOAN 6€ 000 O10QOPETIKA oNuEia.
Noa Bpeite v e€icmon avtig g €v0giog Yy =C
O0TE TA YpoupooKilocspuéve epufadd vo givar ica.
E) "Evo, viko onpeio M Egkva ) ypoviki] otrypr)
t=0 omé To onpeio A(XO,E(XO)) pe %, =0 ko k-

veiton Katd pijkog g Kopmoing y=E(X), X=X, pe
x=X(), y=y(t), t20km x'(t)£0 yw «kade
t > 0. Xe mow onusio TS KopTOHANG 0 pONOS HETO-
Borg ¢ TeTumpévng X(t) Tov onpeiov M givar icog
pe 7o pubpé perafoiis me tetaypévng y(t) ;
[Ipotewvopevn Avon

A) 'Exovue X<AA=5, ondte AX=5-X, e X € (0, 5)
.'Eot® Y 1 dAAn didotaon tov opBoywviov. Amod
v opototnta TV Tptydveav ANM, ABI épovpe:
MN_ ALy 5-x

=—=—=——=y=10-2x=
BT AA 10 5

E(x)=x(10-2x)=-2x" +10x, kot
P(x)=2x+2y=2x+2(10-2x)=-2x+20.
B) H ypagikr mapdotacn g P(X) sivar éva gvbo-
YPOLLLO TUNHO Y®pig Ta dKpa Tov, evd keltor eml
evbeiog pe ovvtereotn Owievbuvong —2. AAAG
E(X) =-4x+10. Av (oc,f (oc)) 70 onpeio emaPng
0o woyder: E'(0)=-2= -4a+10=-2 =oa=3
= E(a)=E(3)=-2-3°+10-3=12.
Qote (8): y-12=-2(x-3) < (e):y=-2x+18.
I') Hapampodpe 6Tt IME(x)=0 pe E(X)>0 ko
X—5"

liminy=-o "Etot Iimln(E(X)):—oo. Eniong
X—5"

y—0"

(x-5)" >0,

2 r
lim(x-5)"=0 LE onote
X—5"

1
- - - - 2
lim—=— =to0 ke lim &" =4o0=> lim e =o0.
x—b‘(x_5) W00 X5~

‘Etol mopotmpovpe 0Tl €yovue ampocdloploTio
+

iy E&etalovpe av pmopodie vor epopLOGOVLLE TOV
—00

kovovo de L’ Hospital. TTapatnpodue 6tL ot cuvop-
TAGEIS TOV aPlOUNTH KOl TOV TOPOVOLOGTY EIvValL 1oL
POYOYICIUEG KOVTA GTO 5, MG GUVOEST YVOOTOV TTo-
payoyictumv cuvapthoeny (ekOeTikng, AoyoplOpkng
KOl TOADMVOUIKNC), EVD 1 TOPAY®YOG TOV TOPOVO-
poaoth 6gv undevileton kKovid oto 5.

_
[e(x’s)z}
E&etalovpe av vmapyet to lim

X5 [In (E(X))] -

MoaOnpotikd yro v I' Avkeiov

o
o2 1
[e(xfs } 2X 1 (x5

YOVLLLE: [In(E(x))] ...=5_2X-(X_5)2e =

22X " 1
5-2x (x—5)

2x =-2 ot lim L

X5~ (X _ 5)2

J omov ¢(y)=ye’

AMG lim
x—5 5 - 2%

= 400

. . 1
lim (p(y)=+oo:> I|m(p > | =+
X—>+90 X—5 (X_S)

Qote 10 {nTodevo Opto glvar —o.

A) Ag givor T(x, ,c) kon Z(X,,C) pe X, <X, 10
Kowd onueia g evbeiag kot g Ce. 'Exovpe:

Xy

J'(C—E(x))dx;f(E X

0 X1

—c)dx:

T(C‘E(X))d“xf(c— E(x))dx=0=

0 X1

cX ——Zx3+5x2:>c——gx2+5x =
2 3 2 2 - 3 2 2

—2X, +10x——§x +5X, =X, 15

Apa: c= E(15J2§ omote M {nrovuevn evbeio

, 75
glvoun: y= 5

E) Hpémet kon apkei X'(t,) =
y(t) =E(x(t))
y'(t) = E'(x(1))-x'(t) = (-4x(t) +10)-x'(t)

y'(t) (1). A

Apa (1) <>xX'(ty) =X'(t,)[ 4x(t,) +10] < X(t,) =%
81 9 99
St y(t )= —2-22410. 2 =22
onote y(t,) T 178

XM x>1.

A) Na amoderyfei 6T i T givan yvnoiong adov-
o0 Kol Bpedei To ovvoro Tindv g f(X)

B) Noa arodeydsei ot f(X) éxer avriotpoen, n
omoia Kot v Bpe0ei.

I') Na peietn0si n f(X) o wpog v KvpTéHTNTQ
Kot va aodery0si ot f(x) >2X—e ywo kdfs x>1.

f(x)-e

x—e* (x—e)2 -In(x—e)
E) Ymoloyicte To ohokMjpopa
2-Inx—x-Inf(x)
j' dx
X Inf

OEMA 20: Aivetor n sovapton f(x)=

A)  Ymohoyicte To 6pro lim

] )+x-€*
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[potewvopevn Advon
A ! [ ?(x) '_ ' _ 2Inx
) f (x)_(e ) =2Inx(Inx) f(x) = —f( )>0
v kaBe X >1kon kabmg f cuveyng oto [l, +oo) Oa
givon f yvnoiog avéovoa oto [1, +oo) .
Apa f([L+0)) = | F(2), limf ()] =[L420).

B) H f og ywnoing povotovn Oa sivar «1-1».
Apa Ba €yel avtiotpoer. Payvovue ta Yy yuo to

omoia &yel Ao w¢ mpog XE[L,+00) N e€icwon Y =
f(x). Amo A) spd)mua éyooue y=>1, omdte
f(x)=y<e" ) =y e In? (x)=lhye
<:>Inx=\/W<:>x=eﬂ apov

y >1=Iny>In1=0=.Iny>0=e' >e°=1.
Qote f’l(x)zem, X €[1,+0).

I) f"(x)=2[(m—xjf( )+ In—Xf( )]

X

z[l‘x'znxf(x)+z(”‘7szf(x)}

Inx+1

( )2In2x—

2f (X 5 >0, 5ot 2t —t+1>0 Y
X

Kk@Oe te r, apa f kvpth 610 [1, +0).

AMG 1 gpamtopévn evbeia ) Cr oto (e, T(e)) éxer

eklowon: y—f(e):f'(e)(x—e), oo

y=2x-e.Apa: f(X)>2x—-e yioa xabe x >1.
f(x)-e 1

A) 'Eyovpe: h(x)= Y —e '(x_e)ln(x—e):

1
fX) X=E =f(x)_e‘(P[ L j oMoV
x—e In(x—e) x-e x—e)
1
f(x)— f(x)—f
o(y)= Y Ax lim & ®_iim & (e)zf'(e):Z
Iny % X—8 x%  X—€

X—e

E&GAAov Ilm( L J 400 KOl Iin01 o(y)=—»
X—e x—0"
. +00
(Kavovog L* Hospital, popenn — )=
—00

lim (p(ij——oo Apa limh(x)=—o

x—e* X—e x—>e*
E) Tlapatnpovue 61t
2Inx +xe* —(xIn?x + xe
I= j ( Dx =
xIn? x + xe*

1

MoaOnpotikd yro v I' Avkeiov

2 1Inx+e | )

o e n’x+e

— X  dx-|1d dx—(e-1)=
In?x +¢* X J‘ X= J‘In X +e* X~(e-1)

1

F'(x)dx—e+1, 6mov F(x)=In(In* x+e*)

P e— D C——

Apa I=F(e)-F(1)—e+1=In(1+e°)-e

OEMA 3°: @c@povpue 1 cuvaption
g(x): X — EQX, X€E _rr

2 2

A) Bpeite T0 60UVOAO THAOV TNG GUVEPTNONG

g(X) To onueio Kopmg, TIS AGVUTTOTES KOL T

OLIGTINNOTO KVPTOTNTUG, TGS YPUPIKNG TG 7Td-

pastaons C, .

B) Nao Bpebsi n e€icoon g spamTopivng TS

. , T
Cy oto onpeio pe treTpumpévny " KOl VO OT0OEL-

¥0ei  om  yw  kaOg Xe[O,g) [Loywita)

gQX 22X +1 —g

I') Amodeitte 6m 1 ekicoon g(X)=-x #&a
. L T T

akppag Tpeig mpoypoTikég pileg 6To (——,—J

2 2

€K TOV 0Toi®V 01 800 givar avtifeTec.
A) Na omodeifete 0TL I g €ivol aviieTpéyiun
KOl VO, GYEOLAGETE 6TO 1010 GVGTNHA UEOVOV TIg
TPUPIKEG TUPACTAGELS TOV § Kar G
E) Av p giver n Ogtikny piCa g elicmong
g (x) =—X, VO VITOLOYICETE GUVUPTNGEL TOV P, TO
eppaddv Tov ympiov mov mepucieiston amd Tig Cy
Ko TV gvbsio: x+y=0.
Ipotewvopevn Adon

1 nu’x

A) "Eyovpe: g‘(x):l —= >
oLV'X  cuv'X

v ke X e(—g,Oju(O,gj kot kabmg 1 g(x)
glvar ovveyng oto 0, Ba eivar ywnoing ebivovsa

o710 (—E,Ej =A, onote:
2 2

=—p’x<0,

1
Axépa g'(X)=—260x———, ywo k6be X € A, omdte
oUV'X

o g"(x)>0<:>s<px<0<:>xe(—§,0}
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. g"(x)<OQXe(O,§j
e 9'(x)=0=x=0

. . , , T
Apa 1 ovvaptnon g tvor Kupty 610 (_E’O} Kol

Koiln 670 [0,%), &xer de m C; povadiko onpeio

kapmg to (0,9(0)).

[TBavég OCVUTTOTES glval uévo ol

T /I , p
sl:X:—E, 82:X:E. [pdypatt ov €, €, &i-

vat acoprteteg mg C, apod  lim: g(x) =400 KOl

T
X—>——
2

lim g(x)=-.

n
X——
2

) ®w T
B) "Eyovue: g| — |=—-1 xou g'| — |=-1 omdte
) "Exoou Q(J 1 g (4)
Ao A) gpadmnua n g(X) sivar koiln oto [0,%}
. T T
onote g(x)s-x—1+5:>x—a<px£—x—1+5:>

= eQX = 2X +1—g

I') Apkei Aommdv 10 {nTovpevo vo 1oyDeEL Yo T

oLVAPTNON h(x):2x—8(px, Xe(—g,gj. 'E-
h'(x)=2-

=1-c@’X. Onote:

1
2
GLV X

YOUVLLE: = 2—(1+ scpzx)

e h(X)>0=1l-ep’x>0o -1<epx<le

(_ E) o W) <0 [_ —“)v{’—‘fj
4 4 2 4 24

Apa n ovvaptnon h g cvveyng oto A Oa sivar
YVNnoimg pBivovca oTa dotpaTo

T T T
A =|——,—| kou A, =|—,— | ko oloe av-
1 ( 2 4} 3 {4 ZJ Yvnolwg

oo )a(3)]-[557 5

MoaOnpotikd yro v I' Avkeiov

h(As)={xlin7jh(x),h(%j]:(_oo 'ngz}

Eneid oe kabéva amd to dSwotiuato h(Ag),
h(Az), h(A3) avikel to undév n h(x) Ba Exer pi-
Ca og kdBe éva amd avTd TO SCTHUOTO KOt
AMOy® ¢ yvholag povotoviag g ot pileg av-
té¢ Oa etvar povadwés. Moapatmpovpe ot h(0) =
0 evéd M h givaw meprrry, omdte h(—p) = —h(p) =0

omov p 1 povadikn pia g h(X) oto (%,g) .

A)  H ouvvapton g o¢ yvnoing edivovca oto A
Ba etvar kot «1-1». Apa vrapyel n g’l. Bpnkaype
oto I') ém ta kowd onueio Tov y=g(x) Ko

Yy =—X givor ta (—p,p), (0,0), (p,—p), ka1 AOy® mg
oLpUETPIOG T®V y
Cg,l, C, og mpog v | Co
y=x ta (p, =), (0, 0),
(=p, p) 6Bo ovrrovv
otV Cg,1

=
Y

Kdavovtag yprion kot
TV EVPNUATOY TOL A) | -
EPOTNNATOS, pumopovue
Vo SMGOLLLE TO GYNLLOL !
E) To {nrovuevo

|

\ |

| |

\ [

[ [

[ |

—f- |

| [

[ [
[ | j

2 o 2 ks

S o

|

f

[

[

|

"
eupadov elvat:
E= jp |g(x) +x|dx H ocvvéptmon g eivor mpoga-
-P
VOG TEPLTTH GTO A, 0mOTE TO Y®Pio oL opilovv ot
y=¢ (X) , Y=—=X, x=0, Xx=p elvar TPoQovA;
ovppetpikd g mpog to (0,0) Tov ympiov wov opi-
Couv ot y=g( ) y =-X, X=0, Xx=—p omote é¢-
Y ica euPoda.
P P
E= 2]0 lg(x) +x|dx = 2]0 lh(x)|dx .

Am6 1o I') epodmua mpoxvmrel h(x) >0, yo kabe

Apa

x € [0, p], apod st%:O:h(o)sh(x) Kot
ESXSp:h(x)Zh(p):O.
Apa E=2j"h(x)dx=

p
j (2x —epx)dx = 2p +2J. [ (covx)° dx
0 5 OLVX

=2p* + ZI[In (GUVX)]I dx = 2p° + 2In(cvvp) .
0

(c.0. In(cuvp) <0, apod

T s 2 T s
—<p<—=1>—=cvv—>0cvvp>cuv—=0)
4 2 2 4 2
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@éuara maAaloTépwy ETWV

Empéiewn: Nopyog A. TaocooémToviog
Avotatn Zyxo Mnyovikav Agpomopiog (X.M.A.)
I'soperpio Zntypa 3°
O1 Gvicot kool (K,R) kot (A, p) epdmrovtal evbeiog ota onueia A, B kot givor Tpog to ovtd pépog g
gvbeiog avtng. No Bpebel o v.1. g Topng TV gubeldv amd ta A, B 1pog Tig 600 akpec TopéEC TV 00O
KOKA®V omtd petafinty evbeio Topdiinin g AB.
Avon: (And 1o Aghtio Ogpudtov tov Apioteidn [TdAia. H Adon avt) 6mog avapépel o 010G oTov
TPoOLoYd Tov Aghtiov, 600nKe amd Tov Atakekpipuévo MaOnuartikd [Tobnttd ZtavpdmovAo Tov omoiov
guTOYNOoN Vo, gipot pabnme.)
‘Eoto I'A 1 mapdAinin mpog v AB kot M 10 onueio topng tov gubeiov I'A, AB. Av A’, B” givor ta
avTidlapeTpikd Tov A, B kot MH_LAB, t6t€ €k TV OLOOTATOV :
AMH~AT'A” xou BMH~BAB’ éym:

MA MH MB MH ,
= , = BA £K T®V 0TolmV da

2R A 2p
. . . MA p BA
dwoupéosmce Katd nEAN Aaupove: — - —=—— (1).
pEceng e Aapuf VB R 1)
MB BA
Eneon AB/ITA =>——=—— (2),
MA AT
2
ek tov (1), (2) Aappave: (%J :E:%: E
MB p MB \p

Apa o (NToduEVOC ¥.T. €ival amOAADVIO TTEPLUPEPELDL

ue Paon to tuqua AB kot Adyo \/% .

Hopatipnon: Aektd puoika givor povo to tpunque g mov Ppicketar dvobev g AB kot €xet, yio R>p,

oplokd onueio, 6tav A=B’, to onueio toung tote, tov B'B, TA. EWwd v R=p exeuAriletar ot

pecokdBeto Tov AB dvwbev avtov.

o [lopaBétm pia Aon pe Avarvtikn ['eopetpia, evolagépovsa pev, aAld Ldvo Kot Lovo Yo vo Tovicw
v yonteio kKo v aniotnta e Evkeideiag Avong.

"Eotw R>p. Oswpotpe opboxkavovikd cvotnua XAy pe to B otov nuidEova AX kot to K atov nud&ova

Ay. Tote &yovpe: ¥

Cy: X2 +(y — p)*=R?, T

Cu: (x=B) 2 +(y - p)’=p . N

kot TA: y=A pe 0<A<2p. i N Cr

FE(C]_) = sz +(>\, - p)2=R2 = l'l.l lll'. ~ h‘\\

o 2 |' lrem |
Xl"=— R —(%_p) ] |I Il,' | A
apov Xr <0 .Ouoing Ae (C,) I\ / |L '|‘
= (xa —B)* +(A - p)*=p” = =~ 7 \\ 7
=X = B+ JA(2p-A) , agod . , ‘m_:‘:t.:t"_,x" ) ) & ,_7___/-'
A<2p<2R ka1 Xx>P. x ot ™ T

e -~

Apo: AT =(=A(2RN) 1) Kat ; el

s

yuk

e S
AM =(Xm,ym) omdte

XM yM
AM2R-N) A

=0 =& - xw+ V2R - & ym =0 (L).

AT'/AM = ‘

Enione: BA=(B+A(2p-h) =B, 1) = (VA(2p-1) , 1) Kat BM =(X —B.yn) omote BA //BM
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X —
BN I =L xut 20 % Yy =B VL. (2).
—JA(2p-A) A
NSO S—
JRA+2p-% M T R+ J2p -2
Mze Béon 11c D, Dy, Dy. T'a va Bpodue ) oyéon petasd Tav Xp,Ym TPOKEHEVOD va £EL ADOT ®G TPOG A

2
10 ovotnua tov (i), (i) topatmpodue ot (T) < Yu _ - /L ko (ii) < k=% wan (ii).
X 2R -\ Xy +Y

M M

2R'YM2
B v 2 .\ 2
Xm tYwm 0
2 2 .
2R —ZRisz +.[2p —M
Xm Xy' + Yy
ANAGym <0, ondte: (1) <y, = B-yuV2R -
\/m+\/2p-xM2 +2p'yM2 —ZR'yMZ
\/ZR-XM2 +\/2p-xM2+2p.yM2_2R.yM2 :B,/ZR C>\/ZP'XM2+ZP'YM2—2R-yM2 =\/2_—\/W(H)_
Opog 0< xu<p, omére: (II) < \/ZP'XM2 + Zp'yM2 -2R 'yM2 :\/ﬁ (B—xm)
& 2pX” + 2pYu” —2Rym” = 2R(B? + xu” 2B Xu) < (R —p)- Xn” +( R —p)-ym® —2B-R- ym +R-B*=0.

Ao (1), (2) mpoxdmtet: Xy =

(ii).

Mo va et to (Z) Moon mpénetl ko opkel Yy, =—

Av R=p tot1e: (C): x = % (necokabetog Tov AB).

2
Av R>p 1618 (C): x*+y? — BRBR oo (C): X*+y? + Ax +By+I" = 0 pe A=2B-R ,B=0,T =
R-p R-p R-p
2 2 2 2 2 2
PoR azepzgr= PR AR AR R g ARP
R-p (R-p)° R-p R-p R-p (R-p)

Apa wpokerTorl yio KOkAo pe Tig Tpoimobéoeig BéPata: y<O ot O<X<P.

e Me agopun to Gpbpo tov ekhektov cuvadEAPov Midpyov Kovewvidp, mov enavépepe 610 TEVYOG
avtd, ot leopetpioa g B Avkeiov, 10 0épa g Xtepeopetpiag, 10 omoio teivel va Eeyootet,
Bedpnoa evolapépov va BuunBolpe to TapakdTm 0Epa, omd To oyl Kol TOG0 Hakpuvd TapeAdov.

Avotatn Xyxoi) Navtik@v Aokipmy 1980

l'sopetpio Ofpa 4”

Aidovtot 800 kovovikd tetpdedpa . ZABIT | ko XA B, kowvig Kopueng T Kot aKung RV3. At Baoeig

avtov ABI" kv A;B,T"; ot omoion eivan wodmhevpa tpiymva gival eyyeypoppévar gig kKbkhov (O, R) Kot

£yovv Tag TAELPAS TOVG avTIoTOlYMG Kabétovg, ftol etvar: BI', L BI', .I'A; LTA , A B, L AB. Na

gvpebel 0 OYKOG TOVL KOOV TUNUOTOGC TOV V0 TETPUESP®V. .

Avon

Eneidn 10 vyog X0 tov tetpaédpov pe Paon ABIT xor oxpn XA = R/3 vroloyiletor gdKoAa
YO’ =3A*-0A%= (R\/§)2 ~R?=2R?=30=R+2|, ovcwoctiké EVOLUPEPOLOGTE Y10 TO EUPAOOV

g Kowng Pdong tov dvo tetpaédpmv. Xtnv vrodeon PéPaia Bewpeitar dedopévo GTL VILAPYOLY dVO
plyova ABI' kot AB,I', pe tig mapandve 1510TnTeg Kot ot vIoynelol 4ev 1MoV LITOYPEDUEVOL VOl

eAEYEOLV OV TTPAYLOTL VIEAPYOVY dVO TETOLN TPIY®VO.

Ene1dn, onmg Oa dwomotdoete, 0 ELeyyog avtdc, amotelel Eva evilapépov avtotedés BEpa, Ba dei&ovue
apyikd (yopic va eivor amapaitnto, 6mwe mpoeimaue) 611 600évtog evog 1oomAevpoy Tprydvov ABIT
EYYEYPUUUEVOD GE KOKAO (O, R) , VapyeL woomievpo tpiyovo A B I, eyyeypappévo otov 1610 kOKAO pe

BI', LBI', I'A, LTA, AB, L AB. I'a va eivon B,I'; =&, apxei n xopdn B,I', va éxet amdota ico
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2 UE O =%, dnAaodn va gival kdBetn oty Bl og onueio ® mov anéyel and 10
R3 , , R
péco ™g H andotoon HO = 7
A
r T va eivar koun xopdfy ')A, LTA oto A {on pe A, apkel va €xet omdotpa
ico ue HO, dnadn Al =0rI'. AMG
\ ®r =HI - H®_£—%=% (V3-1) ko |<Al=f<2=3o°:>Ar1=K2Fl,

eve) KI', =OI', —OK  (1). Apket Aowdv va vroroyicovpe ta O, OK .
Hpoq)owd)c;f" =60° = OK =0T -£p60° =%(\/§ —1) 3 =%(3—\/§) (2).
R’ R’
E£aMov OB, +OI, =R+/3 ka1 OB, -OI', =R? —00? =R? — 20H? = R’ _ZZ = omoTE TOL
A , 2 R? , R R
OB,,0I'; eivan pieg g e&lowong X —R/3x +7=0, onhadn OI; :E(\/é +1) (3), BO, =E(\/§—1) :
AMG: (1),(2),(3) =K, =%(\/§ +1) —%(3—\/5) -R(+3 —1) Kot AT, =%(J§ ~1)=er.

[Ipaypati howmoév I''A; =L, omdte A1 =Bi1=T1=60" ko

AMN=AMA=90"~A=30"=N=90°= AB, L AB.
"Exovpe miéov (KAMNP®) =(A,B ", ) -3(KAT',) pe

H 2 2
e e
Bi1 4 4 .

%KF -KA -np30° =%KFl KT, -ouv60° - nu30° =
2
=1Krf-£ L Loe((a-f 3R (2Ey)

Enopévag (KAMNPO) = 3RZ\/_ 3R’ (2\/_ 3) (3 \/_)

~
>
)1
I

Kat o {nrovpevog 6ykog ivo: Vzé(KAMNPG)) ZO—% £(3 \/_) R\/7— (3\/7 \/_)

1° Oépa tov Ewsoyoyikov Eéstacsov IN'ecopstpiog Xnuik®@v Miyovik®v Kot Apxn'sm'évu)v E.ML.IL.
70 1939. (Tnrépoyog Mrartoafrac, Kepaioviag)

To Bépa NTov 10 €ENG Me Tig dropéconvs 0006viog tpiyddvov oynuotiCovue d0TEPO TPLywVo TOv ExEl TIG
OIOUETOVS TOV TPATOV WG TAEVPES, UETE TPITO TPIYWVO UE TAEVPES TIG OLOUETODS TOD OEDTEPOV K.0.K. €T
amepov. Znreltal 10 aOpoioia Twv eufiadmy Olwv avTwy TV TPIYOVMV.

[Ipoxerran yio e&oupetikd OEpa. ..

v ovcia {ntdel va amoderyfel 6Tl ot dLAUESOL TVYOVTOG TPLYDVOL Gynpatilovy Tavta Tpiywvo. Avtd
€lval TOAD GLOPPO CLUTEPAGLO. KO SIOAOV TPOPAVES. ..

®a amoderydel paAiota, 0T T0 Tpiyvo avtd Exel epPaddv Ta 2 oV gUPad0D TOL UPYLIKOV TPLYDVO.

An6deiEn

H an6deién mov axoAiovbel eivar Kotaokevaotiky , dnAadn 0o KATaoKELAGOVE TPIYOVO e TAELPES TIg
dpécong evog tprydvov ABC.

‘Eoto AD, BE, CZ ot diduecor tov tprydovov ABC, xor K 1o ovppetpikd tov Z wg mpog E. To
tetpdmievpo AZCK givar uotkd maparAnidypappo (ot dtaydviol Tov aAiniodryotopovvtar) Kadme Kot

11
10 BDKE (apod EK=BD). Apa AK=ZC=m,, DK=BE= my, kot AD=m,. Opwc EL//DC o6 10 péco E
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™mg AC=L Héco TOV AD Ko EL= DTC = % = % =E Bapovkevipo TOV
1 3

ADK=>(ADK) =3(AEK) =3(AEZ) =3-(ABC) = (ABC).

B ¢

Ac 10l E=(ABC). Av G’uuﬁohcovua ne E 1o epPadov tov tprydvov mov npom)ma énerta. omd N

2 3
gpapuoyég g Sudikaciog Exovue E; = %E, E,= (%j ‘E, E;= (%) ‘E xaryevicd E | = (Zj ‘E

'Etot 10 {ntovpevo dBpotopa givar ico pe

3
2 3 n —E
E1+E2+E3+...+En+...=§E+ 3 ‘E+ 3 ‘E+..+ 3 E+..= % _=3E
4 4 4 4 3

B’ Tpémog
Av P 1o ocvppetpwd tov Papukévipov ® tov ABC wg mpog D, tote 10 Tpiywvo GOPC éx?,l TPOPAVAG
2
mhevpég {oeg pe ta 3 v Spécwv Tov apykod. EEalov: (OPC)=2(6DC)=(OBC)= 3(ABC)
®'P" PC' CO' 3

Bewpnoovpe 1o tpiymwvo O'P'C' 6poo tov OPC ne Adyo opotdtnTo = —, TOTE
pricovue To Tply W HE AOYO OROIOTITS "5 " pCc " co 2

O'P' =§®P:g %m =m, xatopoiowg P'C'=m,, ®'C'=m_ . AAr&
P Cl 2
M:(Ej :g:>(®'P'C'):g(G)PC):g 1(ABC) 3(ABC) KA.
(6PC) 2 4 4 4 3 4

Inueioon: X2 10" MaOnuotiky Efdoudoa (Osoocoloviky 25 ue 29 Ampidiov 2018, o1 cvvadeipor
Tnléuoyoc Mroltoofias kou Tiapyoc Mmodotdkng mwopovoiocoy evolapEpOvoES ETEKTACEIS OVTOD TOD
Oéuaroc (ue titho — O petaoynuotionds e Olauéoov) uetald TV omoiwv kai T Jlamiotwon 0Tl 1
axolovbBia (T,) twv tpryddvwv Ty, Ty, Tk, ... omwov 1o Ty éyel mhevpég i drauéoovg tov ABC, kot kb’ éva
amo ta T;, 122 éper mhevpés Tic diouéoone Tov mponyoduevov, aroteleitol amd dbo vraxoiovbicg Ty, Tz, Ts,
.. a1 Ta, Ty, Te, ... opoiowv tpryevev. H coviijxn de (2a° =b® +¢* 5 2b° =c® +a® 5 2¢° =a® +b?) eiva
tkavi] ka1 avaykaio, wote 0loxinpn n oxolovbio (T,) va eivai, axolovbio ouoiwv wpiymvav.
e [lpoteivovue g avorytd mpoPinue v AlyeBpikn amddelén g vmapéng TPIydVoL pe TAELPEG TIC
Sapécovg dobévtog tpryddvov ABC, dniadn av a<b<c, omdte og yvootév m <m, <m,, 101e

apet vo Seyrrel ot m, <m, +m_, f V2% +2¢% —a® <~/2¢% + 2a% —b? ++/2a% + 2b% —?
IMAPOPAMATA
e Xt0 1e0y0¢ 107 (Oépa XnuikhAc Zyoirc) oavti tov OAA =180°-B va ypagei OAA =90° —

KA M KoAOTEPQL AOA = 2B = cuv2B = gi =..

e X1 oghida 77 doknon 4 avti tov (aoknoeig 8, 9) va ypagei (aoknoeig 2, 3)
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To Bnpa tou EukAcidn

B ENIMEAEIA: [TANNHE STPATHS — BATTEAHS EYSTA®GIOY
TO ©EQPHMA THX XITAXMENHY XOPAHY TOY APXIMHAH
KAI 2XETIKEY. E@PAPMOT'EX TOY1

AIONYZHE 'MANNAPOX — [TYPTOX

“EQqv E(C TUIMX KUKAOV YOy TEOAXGUEVY) Jpapums) VITOTEVOVEK SIXPopa ToEX KAl

EK TOV 6HUELOV SLYOTOULAS TOV TUIUXTOS XYE?) KXBETOS ETCL THV UEYEAVTEPAY TWV

SV cvbeLdv, y aybelow kdberog Staipel TV TebAXGUEVNY ypapuupy £ Svo (e
Huépr”

Apyyuoovg Awavra Topog I'”

Meragpaocis EYAITEAOY X. X TAMATH

Atvoupe pio eAevBepn SATOTOGN TNG TOPATAVE® TPOTUCTG TPOCUPUOGUEVT] OTIS OOKNOELS TOV
axolovfovv.

Aiverai teOlacuévy ypouun ABC, (AB > BC) eyyeypopuuévy ce kvoxio (O,R). Av D to uéoov
tov toéov ABC kar DK L AB va amoderyfci oti: AK=KB+BC.

To ocvykekpiévo TpoPAnua Exet Abel pe moALovG TPOTOVG. Aepole TABAYWYIKE GMOGTO Vo
TOPOVCIALOVUE SAPOPOVE TPOTOVS AVTILETOTIONG VOGS BENOTOC.
IMa avtd divovpe dvo Tpdmovg Avong tov, amd Tov Apyundn Kot Tpeig TpoOTovg AVGNG TOL amd
tov Thabit Ibn Qurra, petappooti Tev Epywv tov Apyundn ota Apafikd.

1°* TPONOE (APXIMHAHE)

Inuewvoovpe otov kukAo onpeio N, €161 dote BD =DN
kot otnv BA onpeio T €101 wote BK=KT. ®épovpe t1g DA,
DN, DT xot AN.

[Hoapatnpodpe Ot g = A, (eyyeypappéveg mov Poaivovv oe

o~

1— =~ 1—

oo tofa), A+D,= >DNA,B,=_DNA  cropévo

—~ o~

B, :E\l+6\ , Ty :g+6\6 :70;+6\6 OG eEOTEPIKN M ﬁ., TOV
tprydvov ADT.

Eivaw T, =B, (mpookeipeveg vywvieg ot Paon Tov

16ookeA00G Tprydvov BDT), omote é; = 70; + /D\G = 'E& + f)\3 :

o~

Emeon Kl = A\z , TO1E 6\3 =Dy.
Ta tpiyova ADN ko1 ADT éxovv v AD ko] tTqv DN=BD=DT «a1 /D\s = f)\ﬁ apa givon ioa,

omote  AN=AT. Eivar K[B:f)_(\:, DN=BD ométe ka AN=BC. Tehikd gyovpue
AT+TK=KB+BC 11 AK=KB+BC.

' T pepucéc axopn omodeifelg kat epoppoyés v &v Aoyo Oswpiuatog PAéme: Inusiboeg Tdpyov X.
Toaooomovrov yio 1o Zepwvdpio I'eopetpiog mov opydvwoe 1 EMAnvikn Mabnportiky Etopeio (11-10-2014).
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2°* TPOMO: (APXIMHAHY)

[Ipoekteivovpe v KB mpog to pépog tov B €tol mote
KE=KA. Tote DE=DA (DK 0yoc¢ kot 31dpecog Tov Tptydvou
ADE).

Eniong eivai: DC =DA<«< DC =DA (D péco tov ABC ),

—~ o~

A =C, oc eyyeypappéveg 6to 1610 T0E0 KO R = E; (ADE

LOOGKEAES TPIY®VO), OTOTE 62 = é\s kot enedr] DC=DA=DE

10 tplywvo CDE eivan 1cookerég ko £tol ko C, = E. . Apa

kot 1o tplyovo BCE eivar 1cookerés pe BC=BE. Amnd

KOTOOKELT AK=KB+BE. Eneidy BE=BC ¢&yovpe 7o

{nrovpevo AK=KB+BC

3°* TPomnoz (THABIT IBN QURRA)

®épovpe mv DQJ AB.
A Eivor @avepd 611 to AQDB

elvar 1oookehég tpamélto omdte AQ=BD «kar AF=KB

(QF L AB). Emeon @ = DB ka1 D péso tov ABC Ba elvan

kot BC = 66 dpa ko  BC=DQ=KF. Xvvenng
AF+FK=KB+BC 1 AK=KB+BC.

4°* TPOTIO: (THABIT

IBN QURRA)

Ymv BA  onuewwvooue
onuelo T, £€tor  ®ote
BK=KT. Eneidon D péco tov
t6&0V Z\EE, 0a &ivar DA=DC. Ecto DBT =DTB=a 2).

Téte : DA=DBC=2a. H eyyeypouuévn  yovio
DBC :%(360" —Za) =180"—-a. Emiong Aoym g (1) xor m

DTA=180"-a. Enopévac ta tpiyova ATD kar CBD sivon
toa, an’ omov AT=BC, ocvvenng kot AT+TK=KB+BC 1
AK=KB+BC.

5% tpomog (Thabit Ibn Qurra)

Amo 1o cmpato D (pspovpa Kaeam DL omv evbeio CB.
Emedn AL C, xa DA=DC < DA= DC, 1o tpiyova

AKD «a1 CLD givan ioa, yuoti givor opBoydvia ko sxovv s

vroteivovoeg {oeg Ko TG o&eiec ywvieg A1 C, ocg

EYYEYPOAUUEVEG OV Paivovy 6To TOE0 BO. Apa LC=AK (1)
kot LD=DK. ®¢povpe m DB. Ta tpiyova DLB xor DKB
eivan ioa pe Paon ta mponyovueva, orodte BL=BK (2). Anod
115 (1) xan (2) £xovpe AK=LC=BC+BL=BK+BC.
Egoppoyic

1. No amoderytel 61L:

o+ o—
nua +npp =2np ZB-GDV ZB
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Am6oeiEn: Ze kvxkho aktivag R eyypayape tpiyovo ABC pe AB>BC.

—

Eoto D 10 péoo tov 10600 ABC Ko DK LAB.

Ovopdalovpe ACB=a, B/Aflzﬁ. Tote elvan
ABC=20+28, DBC=0+f, BD=a+B-2B=a—P
a-B

Kot I§AI\D=T. 210 woookeréc tplyovo ADC  éyovpe:

ACD = OLTﬁLB =CAD. A 10 VOLO TOV NUITOVOV GTO TPiyVo

ABC éyovpe AB=2Rnua kot BC=2Rnup. Eniong and tov
0o vopo yw 10 tpiyovo ADC  hopPdvovue:

DA:DC:ZRnuaTJFb. Anod 10 opBoydvio tpiyowvo AKD

&yovpe AK = ADouLVBAD = 2Rnpu “ ;FB -Gov ; P . Amtd v TpodTOCT TOL APYUNON, EXOVUE!

AK =%-(AB+ BC) =%-(2Rnpa +2Rnpp) =R - (nuo +npp) . Enopévog teld:
o+ o — , o+ o —
R (nuo+npp)=2Rnp ZB-GUV ZBnnua+nuB=2nu ZB‘GUV 2'3-
A 2. 'Eotm tpiyovo ABC (AB>BC), eyyeypappévo oe

KUKA0 oxtivag R. Av DE egivar n owdperpog tov
KVKA0V, 1| kaOeT ot BC ka1 DK, ET ot anoctdoeig
Tov D xou E ané v mievpa AB avtictorya, va
amooeryfei 6T KT=AC.

AnooeiEn: H mpoéktaon g ET téuver 1ov kOKAO ©TO

onueio M. Eivan DME = 90° (eyyeypoupévn mov Paivel oe
NUIKVKA0), kot To  TeTpdmievpo  TMDK  opBoydvio,
enopévog DM=KT. And v mpodTtacn tov Apyynon, sivat:
BK=KA+AC 1 BT+TK=KA+AC kot eneidn to teTpdmAevpo
BMDA eivar 1cookerés tpamélio Oa eivar BT=KA, omote
tehkd TK=AC ) DM=AC.

Ynueioon: (A) Mrnopovue tdpo EDKOAM, Vo VITOAOYIGOVUE Ta uAKN TOV Tunudtov BT kot AT

oLVaPTNoEL TV TALLPAOV ToL Tprydvov ABC. Ilpdyupatt, BT=AK kot BK = AK + AC = —b;C ,
omote AT =BK :b_;—c xou BT = AB- AT :C_b_;(::%

(B) TTopatnpodue emiong ot ta tufuata AE kot AD eivarl ot

A
OYoTOLOL, E0MTEPIKT- EEMTEPIKT NG YWVIOG A TOL TPLYDVOL
ABC. Ioyvovv emopévaog ot cuvinkeg g Goknong «Xovleta
Oéuata, doxknon 1, Xyolkd BiPrio IN'ewperpiog £ko. 2010». Apa
HECM TNG EPAPLOYNS 2 TOV TapdvTog Apbpov 1 Tpoavapepbeica
¢ doknon tov XyoAkov Pipriov ivor GuverEd TG,
e
' 7
E

3. H oyotépog g yoviag A tpryovov ABC tépver tov
nepryeypoppévo kKvkiAo Tov oto onueio E. Na
amodery0si oTi: b+c<2-AE

4 Anoosién: 'Eoto ET LAB. Amd 10 mponyovuevo

: - b+c , . .
ocvunépacpo  givar: AT :T, omote amd 10 OopboymdVio
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piyovo ATE 0o sivar: . AT <AE Srsh %SAET’] b+c<2-AE.

Inpeimon: And to tpiyovo ATE pmopovue eniong va £xovpe:
A AT AT 1 b+c
oov—=—1NAE= A AE=Z.
2 AE A7

GLV — GLV —
2 2

4. Toomievpo tpiymvo ABC eivar gyyeypoppévo o KOKAO.

Ozmpope Tvyov onpeio D Tov 16E0V AB mov dev nEPLEYEL
70 C. Na anoociere 6Ti: DA+DB=DC.

AnooaEn: Eivar D=B=60" kot A péco tov 10éov BAC.
®épovpe ™v AT LCD omdts: Emewdy D=60" amnd 710

opBoydvio tpiywvo AAT Ba éxovpe DT = % (2).

And v mpoétaon tov Apyumon Bo eiver BD+DT=TC n

BD+DT+DT=TC+DT r BD+2DT=DC =TD= DC-BD a6 OTOL
og cuvdvacpod pe v (1) eivaor AD=DC-DB = DA+ DB =DC.
5. Tpiyovo ABC (AB > AC) givan eyyeypoppévo og
— &

KUKA0 ko D givan 1o péso tov t6Sov BAC. Av

DK L AB ko M to péco g BC va amoociete 0TL [

KM || AE émov AE=9 :
AnooeiEn: Oépoovpe gvbeia amd 1o C mapdAinin mtpog v .‘" .
AE mov tépver v mpoéktaon s BA oto onueio T. \
Evxolo Swomiotdvovue 61t AT=AC=b. Tote BT=b+c. AANG ;

b+c

amd Vv mpotaon tov Apywmdn eivar BK :T' X10

tpiyovo BCT ta K kot M cuvdéovv 1o péca TV TAELPOV
tov BT, BC avtiotoyya, emopévog KM ||CT kot emedn
CT || AE Ba elvarxoaw KM || AE.
Inpeimon: [Hoapampodue 6t n KE dryotouel to epuPfaddv
tov Tprycddvov ABC. Tlpaypartt, n didpecsoc AM diyotopel to
euPadov tov tpryovov ABC. Zto tpamélio AKME eivau
(AEM)=(AEK) ka1 (AMK)=(KEM), ormtote £yovpe:
(ACE)+(AEM)=(AMK)+(KMB) 1 (ACE)+(AEK)=(KEM)+(KMB) 7

(ACEK):(KEB):%(ABC).

6. Tpiyovo ABC (AB > AC) givan gyyeypappévo og kvkio, D

givar To péoo tov THEOVL BAC o1 M sgivar 7o péco g
nmievpag BC. ®époope Tqv DK L AB . H gvBgia MK tépver
v npoéktacn ™S CA oto onpueio N. Na Bpedei to pérpo
™G yoviag DNA.
Aven: Eivar ¢@avepd 6t DM LBC. Egocov DK L AB,
ovunepaivoope 0tL 1 evbeic KM eivar m gvbeior Simson yia to

onueio D tov tpryddvov ABC. Enopévag n yovia DNA=90'.
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O Nog g NikapETng

Am6 to BiAio
oL podnuatikov Evayyéhov Xravodyov
ue titho "Matopévo Osopniuota”

O Eziyoappog, o mhovoiog kapafokvpng and v Kopwvo, épiée po tedevtaio HoTId GTOV KO TOL
omtiov tov. Olo fTov oty eviéreta ki Etolpa vo dgybovv empaveic KopivOiovg kot ABnvaiovg yio
peydin eoptn. O xnmog eiyxe dwaxoounbei katdAinio kot giye yopiobei oe dvo tuquota. To éva
TPOoOoP1LLOTOV Y10 TOVG AVOPES KAl TO GALO Yol T Yovoukomada. Tnv dpa g Tpocérevong otnonke otV
€l0000 OTOMOUEVOC KOl YOUOYEAQOTOS TEPLOTOULOUEVOC Omd VINPETEG YL VO VTOOEYTEL TOVG
TPOCSKEKANEVOLG Tov. H mpocéievon kpdinoe apketn dpa. O Emiyoppog é69iée ekatoviadeg yEpLo
KOAEGUEVOV TTOV POPOVGAV TO TTLO PAVTINYTEPG TOVG POovYa Y10, va Tpafn&ovv o PAEpUATO.

"Evog amd toug televtaiovg emtokénteg Ntav o Osdayng, évag KopivBiog Adylog, mov cuvodevdtay amd
évav veapng nAkiog avopa, o omoiog ta giye Ayo youéva 510t elye Ppebei £ amd ta vepd Tov.

«Oiktate Emiyoppe», eime eykdpola, «vo cov yvopico tov ABnvoio Ocaitnto, évav amd TOLG
UEYAAOLG LOOMUATIKOVG TNG AKOINUING».

Ta pdrtio tov KopivBiov dotpoyayv. Kat motog dev giye akovotd yia tnv Akadnuia tov IIAarwvog.

«Meyain pov T mov o€ yvopilom Ozaitnte. No oog odnynow ce pia Stakekpipévn Béon. . .»

O Ozdyng Tov dlEKOVE:

«Agv ypedletat. O Ozaitntog Oa peivel yio Ayo poll pog d10Tt TpEmel va emoTpEYeL oty ADvom.

«Tote va tov yvopico v oviyld pov T Nikapétn. Acyoleitar ki avtny pe To podnpoatikd. Ot
SA0oKOAOL TNG €M JEV TNV AVTEYOLV AMO TIG TOAAES EPMTHGELS TOV TOVS VITOPAAAE.

O Ocaitnrog €opile ta yeiln 00Tt €iye Papebel KOTA TIC ELAYIOTEG KOWMVIKEG EKONAMGELS TOV
TYOVE Vo GuvavTa "1010puieg oto pabnpotikd” kot 1dimg, yovaikeieg "d10pvieg”.

H dekaoktaypovn Nikapétn pe vpog Kae aAlo mopd vipomald mAnciace tov OcaitnTo.

«AdokaAie», TOVL eime yopic mEPIGTPOPEG, «Exm akovoEL ylo. T dovAewd cov. Koatackedaoeg to
KOVOVIKO OKTAESPO™ ket AOYOAEIGOL LLE TO KAVOVIKO EKOGGESPO? Kot TOLC APPNTOVCS APLOHOVC.

O Ocaitntog TV Koitale pe EkmAnén. 1o EIKOCIOKT® TOV XPOVia Ogv Elye GUVAVTNGEL Yuvaika, TOGO
UéAAov veapn KoméL, oL Vo YVmPILel KOTAOKEVES YEMUETPIKOV CYNUAT®V.

O&LovTag OUMS VO SOKIUAGEL TIG YVMGELS TNG, TN POTNOE:

«I'vopilelg Ta GAAo KOVOVIKA GTEPED;»

Mg ékmAnén dkovoe T NikapéTi va Tov Aget:

«Ivopilo 10 TeTphedpo’, Tov KOPo Kat To Swdekdedpo’. IToAL p' apécel 1 KOTOOKELY TOVL
3wdEKGESPOL B1OTL aonTel T YVOGON TG XPLOHG TOPNC.»

O OcaitnTog ueve dvovdog! Mia veapn Kot Opopen yovaike yvopile T ypLeN TOWUN, TG OTOL0G TIG
EQUPHOYES, YPOVIL TOPA, TPOSTAHOVGAV VO TPOGIOPIGOVY EKATOVIAOEG GOPA KEQPAALQ.

! Monbedpo e £8pec 8 foa 166mhevpa Tpiywva.
2 Tonbedpo e £8peg 20 {o0 10omAELPaL TPiyOVOL.

® Eivau ot apifpioi mov dev maipvovy T popen % , 6mov a, B axépatot, B#0.

* TloA0edpo e £5pec 4 foa 16omAELPO TpiyOVL.
® Mohvedpo e £8pec 12 {00 Kavovikd TevTaymva.
6 Xpvon topn ovopdletor n dwadpeon evog evBuypdappov TUMHOTOG 6€ Gkpo Kot Léco Adyo. Anhadn, av divetar £va gvbdypauio
AB AT

tunpe AB, va Bpebet éva onueio I dote —=——.

Hip Pp i I8

A r B
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O T'og ™ Nikapétng

H avyn Bprixe tov Ozaitnto kot ™ Nikapétn kabiopévoug yopo ond éva tpamélt vo Loypaeilovv
oynuata og po. mepyounvh. Otav o AOnvaiog @ulocopoc cvveldntonoince 0Tl mEPUcE O YPOVOG,
onkmdnke pe Paptd Kapdid.

«IIpémel va gOuym. o 6g KPOT® EVAUEPT Yo TNV TOpeio. TS OOVAELGG pov. o 6e TEPUEVD TO
GLVTOUOTEPO GTNV ABTVOY.

Tng eine 1060 TOAAG TOL GTO TELOG avopOTNONKE KL 0 1010 av M artic HTov GAAN Kot Oyl Ta
OO LTI, Y10 TNV TTOADMPT) GLVAVAGTPOPT] TOVC.

Tnv dpo mov v amoyoipetovce ERyole amd Tov Aalpd tov éva kocunua. Htav po mevidAgo amd
0G|t TOL TV OEUEVN G £val SEPUATIVO KOPIOVL.

«Ilape avtd. Eivar to upinpa tov [Mubaydpeimvs.

«EEpm, EEpm. . .», amdvinoe pe Kapdpt ) pikpt|. «Eivol To aoTepoeldég Kavovikd TEVTIAYmVO».

O OcaitnTog Yovprlmaoe To pdtia omd Bovpocud!

«H pobnpatikn emotmun dev €xet pootikd yio T Nikapéti», okEPTnKe.

«®a T0 Popd Yo, va, pov Bopilel ™ yvopipio pog kot otav £pbel  dpa, Ha To TEPAG® GTO AU TOV
TPMOTOV LOV TOd100», NTAV TA TEAEVTAI TNG AOYLOL.

Hkk

H xomélo cvvavthOnke moAdég @opég pe tov Ocaitnro. H Aatpeion g yoo ta pabnpotikd tnv
odnynoe va yivel éva €idog "eEmtepkng” pabnTplog otnv Akadnuio. Metd opmg amd €va mepimov ypovo
y6Onke. Mdrtowo tpooctabodoe o Ozaitntoc va ™ Ppet. Koaveig dev yvopile mov eiye mast. Ot KopivOiot

@1AOL TOL TNPOVGAV Ui TEPIEPYT) CLOT . . .
eokok

"Etog 369 m.X. Ot moAiteg tov ABnvav sdomomnkav 6Tt knpdyxdnke toAepog peta&d Adbnvaioy kot
Kopwbimv.

«Eyovpue ovppaynoet pe toug Znaptidteg kot Bo viknoovpe Toug Tapdomovoove KopivBiovg», Eheye n
aVOKOIVOOT TOV apYOVIOV.

koK%

H péym omv medidda tov Meydpmv kovieve va tereldoel. AAhwote, o 'HAlog minciale otn dvon tov.
O AOnvaiog gbghoving otpatidtg Ocaitntog 0 pobnuotikds, o etaipog tov MAGTMVOS, KOLPAGUEVOG
Kol KAO10po¢, ETOYAGTNKE VO, amoBEGEL TOo S0PV Kal TNV aomida Tov, dtav €ide éva veapd Kopivoio va
KaTeLOVVETAL TPEYOVTOC EVOVTIOV TOV pe TNV AdYyn Ttpotetapévn. [Ipoondbnoe va tov amo@dyel, aAld 1
ayun g yoinke oto mAsvpd tov. Ilidakag cmwotdc, metdytnke to aipo. O oTPATIOTNG TOV TANGIOGE
LGy otV TPooTabeld Tov va amopakpuvlel. AcvvaicOnto, animoe 0 EIAOGOPOG TO YEPL TOL GTO
AOLLO TOV GTPATUDTN GE W0 TPOGTADELD VOTEPNG GULVOC. XTO ¥EPL TOV EUEWVE €va KOOUNUO TOL TO
éopi&e pe povia, Aeg ko Oo Epepve T AVTpwon. Ot SLVANES TOV OUMG, YPAYOPO TOV EYKOTEAELWOV.
"Enece kdto ceaddlovtag and Tov mdvo.

Apyd to Bpadv tov petépepav otnv Adnva, 6mov kot tébave petd and Alyeg nuépec. [potov mebdvet,
y10vpioe:

«O y1og g Nikapétng . . . o [avoopo Ov! INarti to éraéeg Etot;»

O Oczaitntog dev B pabave mwoté 6t 0 KopivBiog otpotidng mov tov AdPmoe ftav Kot d1kdg Tov
ywg. H Nwapétn n KopivOuwa, n pobnpatikdc, eiye kpatnoetl 1o puotikd yio tov gavtd me. H poipa 6pmg
T EQEPE £TG1, MOTE 0 PeYA0g OcaitiTog vo vyel ota 48 Tov ¥poOVIA 0d TO ¥EPL TOL YOV TOV OV TOTE
dgV YVOPICE.

[Mopatipnon: Extog and toug podnpatikods Osaitnto kot Nukapétn, to dAlo mpécona gival QAvVTOoTIKE. ZOUQOVI LE TOV
Awoyévn tov Aaéptio, o Ocaitnrog tpavpatiotke otov Kopwviakod IToiepo to 369 n.X. kot nébave and to tpavpatd tov. H
vrdroun dmynon eivot PovVIAGTIKY.
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ANAAYTIKEX ... ZYZHTHZXEIX (1II)

IIepi ovvorov kKo apOp®v
Kotnynmg: Ag Eekiviicovpe Tp®TO LE TNV £VVOla
Tov cvvorov. Tt avtilapfovopacte 6tav OKOLUE
™ AEEN 6vVOAO;

MaOntig A: An’ 6Tt Bopapa, vopilm 0t m évvola
TOL GLVOAOL, elval TaVTOGNUN HE TNV Evvold TNG
GLALOYNG.
Kafnyntig: Av 0eAfcovpie Vo ¥p1GILOTOGOVLLE
ToV 0plopd mov £dmwaoe o Cantor yio to cuvolro, Ha
nwpémel vo dgybovpe mg cuvoro, Kabe GuAloyn a-
VIIKEWEVOV 1] SLOVONUATOV Gopads Kaboplouévmy,
Ta. omoio, Oempovue g o odotnto. Ta chvora To
ovpporifovpe pe ta kepaiaio ypaupata A, B, T’
KTA. KO Y100 VO, SNADGOLE OTL KATO0 OVTIKEILEVO
o aVNKEL 6TO0 GVVOAO A M elvar, OTwG Aépe, GTOl-
¥€lo Tov GUVOAOL A Yyphpovue o€ A, EVD Ylo VO
dMA®GOLUE OTL TO O OEV OVIKEL 6TO A YPAPOLUE
a¢ A Ta covola To Topovctalovpe gite avaypd-
povtag éva - éva ta otoyeia toug eite meprypdpo-
vTog TNV 1010t Ta Tov 0pilel Ta GTOLXEID TOVGE, Yo
TOPASEYLOL

A ={3, 4, 5} 1 A={X| XpvoKdg peta&d 2 ko 6}
BéBata, o0nmg amodeiybnke apyodtepa, 0 OpIGHOG
aVTOG £XEL KATOL0, TTPOPAN LT
MaoOntic B: Totl sinate 011 0 optopog €xet KA~
molo TpoAfLaTa.
Kafnyntg: O opiopodg avtdg, av cuvdvaoTel pe
TN JVVUTOTNTA GYNUOTIGHOD GUVOA®Y, OTOC GUVO-
Ao TOL €YOVV G GTOLXEID TOV E0VTO TOLG KOl TO
GUVOLO OA®V TOV GUVOA®MV 00NYEL GE AVTIQAGELG
T1G omoieg ota Mafnpatikd tig Aépe mapadoa.
Mo to A0y0 awtd otn GOYYXpOovN HobnuoTikr Ogpe-
Moon g Bempiog cuvolov dexduoote OTL €va
poOnpotikd avtikeipevo dgv pmopei vo ivarl cuy-
1POVOG €va GUVOLO Kol €val GTOLEID ALTOL TOL
ouvolov. Emiong, deyopacte 0T, ot Evvoleg «oL-
VOAO» KOl «GTOLYEI0» GUVOLOV, BepovvTal G ap-
YUKES.
MaOntic B: Tt onuaiver avtd;
KaOnyntg: Zopeaovo pe ) odyypovn oSlopuatt-
k1 Oepelioon, wa padnuatikny Bewpia omotedeiton
amo:
e Kdmolovg un optlopevoug 1 apytkovg 6povg,

Nikov 0. Avt®vVoTOVAOV

e [hBavdg amd Kamolovg TPOGIOPIGUEVOLS O-
povc (Pactouévovg GTOVG OTPOCIOPLETOVG
6povg),

o Amd oploUévEG OLOTVTTMGELS TTOV TIG AEUE O-
SidpoTo Kot

o  Amd GAleg dlTLIMGELG MOV AfyovTon Oempn-
LOTo KO TO 0ol GUVAYOVTOL AOYIKA amd Tal
a&lopata.

Ta a&idpaTe, 0VGLUoTIKA LOG TOPEYOVY, TNV OT0-

pPOITNTN YVOGN Y10 TOVG U 0plLOUEVOVS OPOVG.

MaOntig A: A&iopoata €(0VpUE GLVOVINGEL GTN

l'sopetpio.

KaOnynmg: ‘Exeg dikio. H mpodm aliopotikn

mapovcioorn podnuotikng Oewpiog ivor n Oepehi-

won g ['eopetpiog mov mapovsioce mepimov 400

xpovia . X. o EvkAeidng ota «Xtorygio» tov. Bé-

Boata awtdg dev ypnotponoince apytkobg OPoVg Kot

TpooTance vo opicel To TAVTO KATOPEHYOVTAG

oTNV TEpinT®ON Tov onueiov Kot g evbelag oe 1-

SLOTNTEC TTOV OEV £YOLV 1] AGOPEIS OPICUOVG. XTN)

ovyypovn Oeperioon g [ewpetrplog mov Eywve

and tov Hilbert ot 6por «onueio» kot «gvbeio» Oe-
®POVVTAL G OPYLKOL.

AMG 0g emavélBovpe ota cOvora. T1ote éva ov-

volo Aéue 0Tt gival To KeVO;

MaOntig A: Otav dev éyel aToygia.

KaOnyntmg: Qpaia! To kevd chvoro 10 cupPoii-

Covpe pe .

MaOntic B: Kavéva otoryeio; Mropeite va pog

dmaoeTE Vo TOPAdELy U,

KaOnyntg: Befaing! Ag Bsopnoovue v &&i-

cwon x*-1=0 oto cvvolo R TV TpayHaTIK®OV

apumv. Av movue covolo Avcemv A g e€icm-
ongG, T0 6OVoAo Tov oynuatilovv ot apduol wov
glvon AWoelg g, oo vouiletat oti ivor To chvo-
Ao Avong tg;

MaOnti)c B: Evkoro. Eivar to A={-1, 1}.
KoOnynmg: Oswpnote tdpa, md oto R, v e-

Eiowon x*+1=0. TToto vopilete 6Tt givar T0 GHVOLO
AMOGEDV T™NG;

MoaOntig A: A..., KatdAafo. Aev €yel mpoyuHoTl-
Kég Aboelg, ondte A= .
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KaOnynmg: Qpaio. MMnog Bopdote topa, tote
dvo cvvoro Aéyovian ioa;

MaOntic A : Mnrog, 6tav £xovv ta id10 GTotyE .
Kafnyntmg: MdAiiota. Avo cbvora A ko B Aéyo-
vtol ioa ko ovuPoirifovpe A =B, otav yio kGO
xe A, woyber xeB ko aviiotpopa. Kot tdpa,
OTE HVO GLVOAN EIVOL JLUPOPETIKAL;

MaOntic A: Otav £xovv S10popeTIKG GTOLYEID,
KaOnyntg: Tt evvoeig; Ot Stapépovv og OAa o
GTOLYEL0L TOVG T VTTAPYEL TOVAGYIGTOV EVOL SL0LPOPE-
TIKO GTOLYEIO GE KATOL0 GLVOLO.

MaoOnic I': Ta cbhvolra dtapépovy ce Evo TOLAA-
Y1OTOV GTOLXELO.

KaOnynmg: IToAd cwotd. [Ipocééte 1dwottépa 0
oYNUatTIcUd TV apvnoewv. o Tapddstypo av é-
yovue MV ékepoorn «ywo kdbe xe A, (1oxdet)
P(x) =0» tote M Gpvnon g eivar «vmdpyet (éva
TOVAGYIoTOV) X € A, dote (va toyvel) P(x) = 0».
Ag Bounbovue topa moHTE Eva GUVOAO A AéyeTorn
VTOGVVOAO €VOC GUVOAOL B.

MoaOntiig A: Otav yuo kabe ototyeio X € A, 1o)0-
gLemiong x e B.

KaOnynmg: Qpaio. Xty nepintmon avt) cvppo-
Alovpe A < B kot pmopovpe va movpe emiong 0Tt
to B givat vrepovvoro tov A. Tt oxéon Aéte va é-
YEL TO KEVO LE T, AALO GUVOALL,;

MaOnTig I': Eivat vmocivoro kabe cuvorov.
MoOntig B: M otiypr]. Zouemva ue ovté mov
gimope mopamave, o TPETEL, oV TAPOVUE TLYOIO
GUVOAOD A, va 1oybel «Av xe D, 101e X e A». Ma
ovtd dev otékel! TiOa el xe D ;

KoOnynmg: ‘Exeig dikio va 0éteig 10 epmTnua.
210 Mafnpotikd, ekQpacels g Lopens «ov p to-
TE O» TIG AELE CLVETAYMYEG L VTOBESN P Kol G-
umépacpo g. Mo cuveroymyn eivar yevdng povo
av 1 voeon ¢ ivor oAnOnG Kot T0 CUUTEPAGLA
NG WEVOEG. L& OAEG TIC GAAEG TEPUTTMOGELS Eivol
aAno1g.

2NV TEPITTMON HOG EXOVLE GUVETAYMYT LE WYELON
v vobeon (x e T ) Ko oav TETOL0 EIVOL TAVTOTE
aAn0ng, aveEdpTTa 0O TO GUUTEPOGLLL.

Ag emavérBoupe dpmg. Davtalopot Tmg OAOL G-
opovobue 6tTLov AcB kot B A, t0te A=B. Ag
MEPAGOVLLE TOPOL VO LUAT)COVLE YLoL TNV EVVOLOL TNG
toodvvapiog dvo cuvorwv. [1dte Bewpeite 6TL dvO
oVOvoAa Agle OTL gival 16odHVaLLO,

ANAAYTIKEYX ... XYZHTHXEIX (III)

MaOntic A: Otav gtvan ic0,;
MaOntic B: Apod v 1otnta Vv opicape. [ati
TAOPA VO LIAT)COVUE Y10, 160dVVapa, av ivol To 1010
mpape; Mnrog avtd wov égovv To 1010 TANO0g
otoyyEimv;
Kafnyntig: Otov pildpe yio chvora mov ogv é-
youv dmepo mAnBog ctoyeiwv, sivol Ommg Aéue
TMEMEPOUOUEVD, CLUPAIVEL aKpIPdG aVTO TOL AEC.
[Ipokeywévov Oumg vo KaAdWoLuE OAEG TIG TEPL-
TTMOGELC, YEVIKA Aéue OTL, 6V0 oOvora A kol B &i-
var wodvvapa, kot cupPoiilovpe A~B, otov
vmdpyel o «1-1» avtiotoiynon TV otowyeimv
ToVG, dMAadN OTaV pmopovpe o€ kdbe oToryeio Tov
A va avtiotorynoovpe €va otoryeio tov B kot o-
VIO TPOPOC.
AMG, 00D avoeepbnkape oe cHVOLD LLE GTELPO
mAN00og otoyyEiV 0g TEPAGOVLE VO LUATIGOVLE Yl
TEMEPAGUEVOL KoL amelpo. (omépovta) cuvora Eexi-
vovtag pe 10 ovvoro N*={1,2 3,..} tov Betikdv
axepaiov. To cuvoro

N ={veN*|v<k}
TO AépE apylKod OmOKOUUN TV OeTik®V akepainV
unkovg K. Topa, éva cvvoro X Ba Aue 6Tt glvat:
o Tlergpacpivo, Otov eite ., eite T~N, yu
K010 OETIKO aKEPOLO K.
e Amepo, 0tov X #J Kol to X dgv gival 16000-
VOO e KATOW0 apykd omdkoppa tov N*.
Ewwa, av yuo éva angipoohvoro X oyvel X~ N,
toTE AEPE OTL TO T €ivart aptOpunoipo.
MaOntig I': [Iponyovpévmg pog meplopicate tov
0pIoUO Y10, TO 1IGOSVVOLO GHVOAL GTNV TEPITTOO
7oV Ogv EYovpE Gmelpa oTotyeio. Andadn av Exov-
He dmelpa oTotyeiao T cupPaivet
Kotnynmg: Oo Eexvnom pe kit mov pmopel va
GOG PaVEL TEPIEPYO GE TPOTN TPOGEYYION.
Evé ta memepacuéva civora dev pmopel va gival
1600VVALLO LE KATOL0 VITOGVVOAD TOVG, KATL TETOL0
umopei va GupPel 6Ta OTEPOGHVOLQ.
MaOntig A: og sival duvatdv va gival 16od0va-
L0 LLE VTTOGVVOAD TOVG;
KoOnynmg: Ag Bewpnoovpe 10 cvvoro N 1oV
QLGIKOV apBUOV Kot T0 GUVOAO N, TV QUGIK®V
aptiwv. Tote yoo ) ocvvapmon f: NN pe
f(v)=2v,
g0KoA0 pmopovpe vo amodeifovpe 0Tt eivar «1-1»
kot emmAéov f(N)=N_, mov onpaiver 61t N~ N
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MaOntig B: To cbhvoro Z 1oV okepaimv Tov &i-
vt vepovvoro Tov N, givar aplBuoio;
KaOnyntg: Apkel va Bpovpue po cuvaptnon mwov
va amokofietd avty v wodvvopia. Tt Aéte yia

; f:Z >N af(K)z{ZK’ K20
N GLVAPTNON L okl k<0
MaoOnmic I': O mpdToc KAAS0G amelkovilel Tovg
(QUVOIKOVG GTOVG APTIOVS, OTMMG TPV, O OEVTEPOG
TOLG OPVNTIKOVG OKEPALOVE GTOVG TTEPLTTOVG, ... VOl
glval o KOTGAANAN cvvdpton. AvtioTpdpog,
gvkoAa Ppickovpe 6TL KAOE Un oPVNTIKOG AKEPOLOG
glvor KOV KAmotov akepaiov, pécm g f.
KaOnynmg: Eivor «1-1». T Aéte;
MaOntig A: Nat... Apo¥ kdaBe kAadog tng elvan
«1-1».
Kafnyntg: Oa éieyeg to 1010 Kot yio T GLVAP-
mon e tomo f(x) = {x+1, x=2 :

4—x, X<2

MaOntig A: Nat... Kot 6’ vt ka0e khadog g
glvar «1-1».
Kafnynmg: Qpaia! Mov Bpiokelg e mopokaisd
7o f(1) a1 to f(2);
MaOntig A: Nad! f(1)=3, f(2)=3. Qy...! Eivox 10
iowo!
KaOnynmg: o va sivor «1-1» poe cuvdptnon
f,(x), xeA

™G popeng f(x) = {f (X), x<B
2 1

dev apkel va givon «1-1» n f; oto A ko m f, o0 B.
Exto¢ amd ovtd, amorteitor emimAEoV va 1GYVEL
f,(A)nf,(B) =< xdét mov cvupPaivel 6tn cuvép-
TNOT OV OPIGULE TPONYOVUEVAS GTOVG OKEPOLOVG
Kol 0gv cuuPaivel otny TElgLTALN.

Mo va Tpoldfo Tty enodUeEVn EpAOTNGOT, GTN GLVE-
yew Ba cog dMow Kamoleg TANpoPopiec Kot BEL®
V0L L0V OTOVINGETE GE L0 EPADTNON.

To cdvoro Q TV pntdv givor aplOpiopo Kot To
ocovoro R 1oV mpoyuatik®v aplBpuov dgv givol
aplOUN G0, eival OT®G AélE VTEPUAPLOUNGIIO Kot
N évoon dvo aplBUNGIL®Y GUVOA®MV Elval GOVOAO
apBunoipo. Mropeite va pov meite Tt ovpPaivet
He To oHVOLO TV AppNTOV apldudV;

MabOntic A: «Evoon»; Tv evvoovpue otav Aéue
«Evaon»,

KaoOnynmg: ‘Exeic dikto. Av Kot £(00UE OvVOQEPEL
NoN v Toun Kot ot Evvoleg opilovtal 6To GYOAKO
BBAio AdlyeBpoc A" Avkeiov, ag KAVOLRE Luol -

ANAAYTIKEYX ... XYZHTHXEIX (III)

KpnN TapévOeon.
Av &yovue ovo cvvola A, B t6TE T0 GhHVOLO TTOL
mePLEYEL Ola TO. 6TOYElL TOVG (PLGIKA TOL KOG
oTolyElol T0. YPAPOLUE 0L POPA) AEYETOL EVOOT)
TV cLVOA®V A, B kot cvpfolriletor pe AUB .
Eniong, 10 cbvoro mov oynuotiCovv to Kowvd
otoeio Tov A, B to Aépe topn Tov cuvorov A, B
Kot T0 cupPorilovue pe ANB.
Ag emavélBovpe OU®MG GTO ONUEID TOV OTOOTY-
GOLLE.
MaOntic B: Ilwg opifovpe to cuvoro TV dppn-
TOV aplOU®V;
KaOnyntig: Amodeikvidetor 0Tt vépyovv mpory-
patikoi apduoi, 6mwg o J2 , mov Sev eivan pntoi.
To cOVoAO TV APPNT®V amOTEAEITAL OO OAOVG
aVTOVG, ONASY av To cupuPoricovpe pe R-Q, 16-
(53

R-Q={xeR|xgQ}.
MaOntic I': Mmopovue vo amodei&ovpe 0Tt

QUER-Q=R;

KaOnynmg: Befaing, mpoxvntel dueco and tov
opiopod g dropopds R—Q.
MoaoOnmic I': Qpaia. Tote, av vrobécovue Ot T0
GUVOLO TV GppNTOV gival aplBuncLo, o 1010 Ba
ovpPaivel kot pe v évoon QU(R-Q) =R, wov
glvar Gromo, 01011 OnmG &gimape TO GUVOAO TV
TPAYUATIKOV aplfudv ivor vrepapdunoipo. Apa
TO GUVOLO TV GPPNTOV Vol LTEPAPIOUNGLUO.
MaOntig B: Tati 6tov pog pAdve yioo 4ppntoug
apOpovS oG aVAPEPOVY TAVTIO TO V2 Aev umo-
POVLE VO YPAWOLUE KATOL0 ApPNTO Y®PIC Vo (pn-
GUOTOMGOVUE TO GOUPOAO TG pilog;
Kafnyntg: O Loyog yio Tov omoio oyxeddv mavto
OTOV WAGUE Y100 GPPNTOVG OVAPEPOVUE TOV OPLOO
V2 eiva mEPLEGOTEPO 16TOPKOG. 'Exet va kdvet pe
mv oavokdioyn, ard tovg ITvBaydpelovg, g v-
TapENG appnTOV aplUdV KOl GUYKEKPLULEVO 1) O-
dvvapio Tovg Vo EKPPAGOVY TO PUNKOG TNG dloymVvi-
0V TETPOYDOVOL pe mAevpa 1 (Tov eivor ion pe V2 )
pe pntd khdopo (Aoyo peyebav). H avakdivyn
0T, TOL KATA TOAALOVG opeileton otov Inmaco,
EMEQEPE KOTOAVTIKO TANYHO oTnv Koouobempio
TOVg, OV TPEGPeve OTL 0 KOGLOG dopeitar KoTd
pNTO TPOTO, ONANOY] OAEG Ol OOUIKEG GYECELS TOV
GOUTOVTOG EIVOL GYEGELG AOYOV DETIKOV aKEPALDY
apOU®V.
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AM\G 0g TPOoTOONGOLLE VO YPAWOLLE APPNTO O
plud ympic T ypnon Tov cvuforov g pilag.
Amodekvieral, 6Tt kaOe pnTog aplBuog, umopel vo
TopaoTodEl e TN LOPON TEPLOSTKOV HEKAOTKOD KO
avTioTpoPa. Avtd onUaivel OTL OV KOTAGKELAGOV-
ue évay aplOpd pe amelpa dekadtka ynoio, Yopic
Vo Topovcldlel mEPLOOIKN EMAVAANYY KATOLOL
TUALLOITOC TOV, TOTE 0 apOUOg aVTOC Elval appnToC.
TiAéte, 0 ap1Buog

0,101001000100001....
glval meplodkog;
MaOntig A: Tt yapaktnpiotikd £yl avTog;
KaOnyntig: Metd v vrnodioctol) amoteleiton
atO LOVAOEG KO UNOEVIKG, TO TPMTO YNOio etvor M
Hovade, Kol OVAIESH GTNV TPOTN KOl TN Og0TEPT
Hovado Eyovue Eva UNOEVIKO, OVAUESO GTN 0EVTE-
pn Kot TV Tpitn, 600 undevikad, avdpecso oty Tpi-
TN KoL TV TETOPTN TPIo UNOEVIKG KOK.
MaoOntic I': O tpdnog MOV TOV KOTUGKELAGOLE
gyyvartat 6Tl 0eV EYOVUE KATOL EXAVAANYT TOV 101~
0L TUNUOTOG, OTTOTE O aptOUOG etvar dppNTog.
Kadnynmg: Axpipaog!
MaOntic A: To cuvoro TV dppnTeV gival «ueya-
Aotepo» amd ekeivo Tov pntov; Kot av voi, moco
«pueyaliTePo» givar to cvoro R—Q omd to amd 0
cvvoro Q;
KaOnyntg: Ag wdncovpe Alyo yevikotepa. Avtod
7oV Slpopornolel To ovvoro R amd to, dGAlo oV-
voha givor to Agyouevo aflopo g TANPOTNTOG
OV £YEL G GLVENELN TV TLUKVOTNTO TOV GTOLYEL-
®v tov. Xapn ¢’ auT KOIKOTOmOnNKoV Kot KoTo-
okgvdotnkay, amd tov Dedekind, ot mpayuatikoi
apBuoi, pe o pébodo (topég Dedekind) tig pileg
g omoiog cuvavtaue oe gpyacio tov Evdo&ov
7oV Topovcidotnke 6to 5° Bifrio tov Ttorxeiov
tov EvkAgion.
10 ovvoro R, Ba pmopovoape va modpe 0Tt dev
vdpyovv «tpimec». Tdco ot pnroi, 6Go KoL o1 Gp-
pntot etvar Tokvoi oto R .
MaOntig A: Tt onuaivel autod;
KaOnymmig: Ot avipeco 6g dvo TpoyHoTikong o-
pOUOVE, VITGPYEL TAVTO, EVOG TOLAGYIGTOV PNTOC O~
pOuoe. BéPora, avtd onpoaivel oty mpaén, 0Tt v-
ThpYOvV ATELPOL.
MaOntig B: Mnopeite va pog to amodeilers;
KaOnynmg: H anddeién mov €xm vroyn pov ogv
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glvarl 660 amhr. Xpnoyonotel v Apyundsia 1-
dtomra (mov oyetiletar e Ty TANPOTNTO) TOV
TPAYUATIKOV 0plOpdv Kot , KaAd gival vo v o-
TOPVYOVLLE.

MaOntig I': T Aéern Apywumdeta 1d10tra;
KaOnyntig: Na va to modue pe amhd Adylo, Aéet
ot1, av wépovue dvo BeTikov TPAyUATIKOVG apld-
uovg a (ocodnmote pikpd) kot B (ocodnmote peyd-
A0) pmopovpe TAvTo, vo. Bpodpe £va BETIKO aKépoLo
vV O0TE V-a > f.

[N va eravérBovpe PG 610 €0 oG, LTOPOdLLE
VO TOVUE KOTOWL TPOKATOPTIKE Kol KOTOTLY Vo
amodei&ovpe TV TuKvVOTNTA TOV AppnTeV oto R.
Oavrtdlopor vo coppoveite 6tL o1 TpdEelg Leta&y
pntov divovv og amotélecpa pntod apdpd. Omwg
Aéle TO GUVOAO TV PNTOV lvarl KAEGTO G TPOG
TIG TPAEELG TNG TPOGHESN G KOl TOV TOALUTANGLO-
ouod (Kot Tig «maplymyec» TOVvG Opoipeon Kot
dwipeon). T Aéte, ocvpPaivel To 1610 Ko HE TOVG
appNTOVG;

MoaOntig B: Twti oy,

KaOnyntig: Mn Pialecte! Av Bewpnicovpe yvo-
010 011 T0 GOpotopa (Sropopd) evog pnTod Kot &-
VoG Gppntov, Omm¢ emiong Kot To yvopevo (mnAi-
KO) TOVG Eval APPNTOG, TOV ATOOEIKVOETOL EDKOAM
UE OTOy®YN O€ GTOTO, TOTE Tl AETE Y1 TOVG aPlo-
Hove 2-+/3 Ko 2+/3 ;

MaOntig I': Eivat dppnrot.

KaOnyntg: T éxete va meite yio to dfpotopa kot
TO YWVOLEVO TOVG;

MaOntig B: To dBpoopa etvar 4 kot o yvopevo
glvar 1. Eivor kot ot dvo pnroi. Tt cvpfaivel Opmg
LLE TG OLVALELS APPNTOV aplOUdV;

KaOnyntig: Aev 0o n0ela va emextabovue cg me-
purtocloloyio. Mg dpmg kot 1o €0gceg, TL Aéte
VIAPYEL SvVaUN 1E dppnTn Pdon kot dppnrto gKOE-
TN oV va divel pnTo OmMOTELEG LA,

MaOntiic B: Av givon dvvatov!

KaOnynmg: Tt Aéte yia tov apBuo \/Eﬁ i
MaOntig A: Mropovpe va amodei&ovpe Ot gival
pntog 1 dppnog;

KaOnyntig: Ag dobue pio épueon omodeién. Ti
umopet va givat avtdg o apBpog;

MaOntic I': Eite pnrog, eite appnrog.
KaoOnynmg: Av vmobécovpe 6t stvon pntog, tote
Bprrope avtd wov BENape dnradn dppnrn Pdon ce
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dppnro exbét va divel pntd amoTELEC AL
MaOntic B: Kot av givon dppnrog;

Kafnyntig: Ag vrmofécovpe 6Tt \/Eﬁ =a, appn-
tog. Tote 11 cupPaiver pe tov apBpo o’ ;
MaOntic I': Etvon pntodg, apov

o =(ﬁﬁ)ﬁ 72

MoaOnTic B: Avtd topa givar amddeién;
KoOnynmg: Befaing! Mnnog Eépete ol apyn
EQUPLOCALE E0;

MaOntig A: Nat. Tnv apyn g andkiiong tpitov.
Anrodn €dd o apuog M €xel o 1010TNTa | OgV
™mv el

KaOnynmg: Hpaypatucd. Mmopet va cag Eevilet,
OAAG VTTAPYEL pEdO GTN PLAOGOPiN TV Mabnuo-
TIK®V OV OEV OTOOEYETAL QTN TNV apYN KOl GL-
VEMMG Ogv d€yeTOL TéTOEG Qmodei&els. Eivar ot Ae-
youevol wvtovicloviotég (intuition) pe xvplo ex-
opoot tovg tov OAlavdd Moabnuotikd Brower
oL otnpilovtal 6TV EnonTEiR, TNV KOTAGKELT] Kol
L0 EVOALOKTIKY GOAANYT TNG AOYIKNC.

Ag Kheloovpe Oumc €00 TNV TapévheoT, avapépo-
VIOG oag OTL, TPAyLatt OTMG £xel amodelydel o a-
p1Ouog \/Eﬁ givan dppnrog (givor M teTpay®VIKN
pila tov apBpod 2" nov avapépetal g opouds
tov Gelfand — Schneider kot givat vrepatikog).
MaOntiig B: Kot mtog Oa anodeiovpe tdpa 0T,
OVALEGO GE dVO TPAYLATIKOVS VILAPYEL TAVTO K-
TO10G GALOG GppNTOG;

KoOnynmg: Ag Bsmpnoovpe dvo S10popeTIkons
TPAYUATIKOVG optOpovg a, B. Tote, cOupmvo pe
VTGO OV EIMOUE TPONYOLUEVADS, OVAUESH GTOVG

B

appotg % KOl —— VTAPYEL £VOG TOLVAGYIOTOV

V2

pntog p. Tote

%<p<%:>a<p\/§<[3
pe Tov apopd p/2 , mov PpickeTon avaUESH GTOVG
a, B va etvon dppnrog.
MoaOntig B: Agv amavtioape OUmG 6TV EpMOTNON
mOGO 7O HEYOAO €ival TO GOVOAO T®V GppnTev
a7td TO GHVOAO TV PNTAOV.
KaOnyntig: Ag meploptotodie 6To S1aGTNHa
[0, 1]. Amodeikvietat Tl TO GVVOLO TV GPPNTOV
OV TTEPLEYOVTAL G OVTO Eval 1IGOSVVOO LE TO GV-
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volo 1o [0, 1].

MabOntic A: Ma mog givor duvatov; Agv vrap-
youvv pntoi ekel péoa; Agv gtvon 1o 0, 5;
KaOnynmg: Befaionc. Yrdpyovv kor poiioto d-
nepol! Xta Avortepa Mobnpatikd Kot cuykekpl-
uévo otn Oempio Métpov, amodeikvieTal 6Tt TOG0
TO GUVOAO TMOV TPAYUOTIKOV, 0G0 KOl TO GUVOAO
tov appnrtov aplBuov tov [0, 1] é&ovv «uétpo»
{00 pe T povdda, VO TO GUVOAD T®V PNTOV TOV
1010V SLOOTNUATOG EYEL LETPO UNOEV.

MaOntig A: Kot 1t onuaiver avtd; Aniodn ot
«korol apBuoi», ot pnrtoi mov EEpovpe eivor Eva
TITOTO UTPOGTA GTOLG AAAOVG;

KaOnynmg: Yrapyovv kot GAla mov Oo cog @o-
vouv Alyo mepiepyo. ATodeikvieTal OTL To GOVOAO
[0, 1] eivar 1608Ovapo pe to R, kot kébe této10
GUVOLO AéuE OTL £xEL TNV oYL TOL GLVEYOVC.
MaOntic B: Tt etvon oA ovto;

KaOnynmg: Xopig va Eepedyovpe Bo cog mo o-
7AG dvo Aoyla. H vwdBeon tov cuveyoic dtotumm-
pévn omd tov 1Wputy g Bewpiog cvvOA®Y, TO
Ieppavo pobnuotikd Cantor, mpoPArémer 6Tl ava-
LEGO GTNV OTEPLO. TOV PUGIK®V oplOpmv (apBpun-
own amepin), mov amewovileTor pe onueio Kot
TNV OTEPIO TOV TPOYLOTIKOV optOpdv («dgvutepo-
Babuia» amepia), mov amewkovifovior og po (ov-
vEXNG) YPOUUT, OgV VITapyEL EVOldpEco eninedo (o-
newpiag). Avtd, amid onpoivel 0Tl OTOL00NTOTE
amelpochvoro tov R mov dev givar apiBuncipo,
€yel mepaoel otV emduevn Poduido amepiog wov
elvar eketvn tov R, dnAadn elvor wwodbvapo pe
v gubeio TOV TPOYUATIKOV aplOpdv.

Tnv v6Beon o0V GLVEXOLG CLUTEPIEAUPE MG TPH-
10 péoa ota 23 Eokovotd mpofinuatd tov o Hil-
bert g mpodKinon ywr ™ pabnpotiky KowodTTo
otV avotoAn tov 20°° aidva.

MaOntig A: Einate 611 10 (0, 1) eivor 16060vapo

pe to R; H anddeién eivor péco oto Mabnpotikd

oL Yvopilovpe;
KaOnynmg: Befaing! Apkel va amokatacticov-
HE o €vo TPOG €Va OVTIGTOLYIoN TOV GTOVYEIWV
TOVG,. Ag

Oswpfoovpe GuVEpTNON

X
f(x)= Inl_ . TToto givon o edio opiopov ™G;

MaoOntic I': [Ipénet kon apket:
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{x#1 ka1 ﬁ>0, @) ¥ ko

1)e x(x-1)<0<0<x<1.
Apa, D, =(0,1).
MaOntig B: Agv mpénel topa va amodei&ovpe 0T

n f etvon éva mpog éva kat Exel uvoro Timv 10 R;

KaOnynmg: Aev sivar amopaitnto. Apkel vo amo-

dei&ovpe 6T 1 e&iowon f(X)=y, éxet yio kéOe yeR

povadikn Ao, og mtpog X, oto (0, 1). Ti Aéte;
MoOntig A: Agv Ba kdvovue dnAadn, 6Tl KAvov-
pe kol 6tov mpoomabovpe vo fpovpe v avti-
OTPOPN WIOG GLVAPTNONG TOL TPOTH OTOOEIKVV-
ovpLe OTL glval éva TPog Eval Kat petd oynuatitovpe
mv e&iocwon f(X)=y;

KaOnynmg: Avtod eivar meprtd. o vo amodei-
Eovte OTL oL cuvaptnon sivorl Eva Tpog Eva, apkKel
vo arodei&ovpe O6tL 1 e&icmon f(X)=y, et ywa o-

molodnmote YeR, t0o mOAD pio Abon 6To TEdio opt-

opov g T, Katt Tov £T61 KOl AAADG KAVOVUE GTNV
TEPIMTO®GT TNG AVTIGTPOPNG, OOV Ol ThaVOl TEPL-
opopol Yo 10 Y oplofetovy 1o mEdio OpIoHOD TG
avtiotpoens. Edd mov Béhovue va €xel chvoro Ti-

uaov to R, apkei n e&icmon avtr va £yl akpiog
po Avon, o kibe yeR. Tt Aéte Ba Bondricet Ka-

7O10G;
MaOntig I': Na Aéw eyo;
KaOnynmg: Not. [Tapue!
MoOntic I': Me x € (0, 1) &yovpe:
fX)=yoIin———yo X ¢
1-x 1-x

x—-1 _ 1 -
o—=-—"1l-—=-¢"
X X

1 .
sS—=1l+eV ox=——
X 1+e”

ko Tpopovag X € (0, 1) . Apa n f eivan éva mpog
£va, KoL TO GUVOAO TIHAV NG givor To R.

KoOnynmg: Mo kot culntape ylo Ty €0OTEPIKN

doun tov R, ag dobue Kot pior akOpo KOTNYOPlo-

TOINGT TOV UTOPOVLLE VO, KAVOLE GTO GUVOAO O-
16. 'Evog mpaypatikodg aptfuog pmopel va, etvar gite
aAyePpikodg cite vepPaTikoc.

AlyeBpikdg Aéyetar €vag TPOyUaTIKOG aptOuds p,
otav vmapyet molvovouiky egicowon P(X)=0, ue
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aKEPOIOVG cLVTEAESTEG oV €xel pila to p. Kdbe
TPAYUATIKOC apludg mov dev givar Alyefpucog
Aéyetan vepPoTikodg.
MaOntig: Ot pnroi eivor AhyePpikoi kat ot appn-
tot YrepPatucoi;
KaOnynmg: Ag un Brolopacte. ®uoikd kabe pn-
T6Gg apOpog etvor AdyePpikoc. Agv gival Opmg om-
610 011 KGO dppnrog givarl vaepPartikoc. [Ma mo-
padetypo o J2 eiva piCa g e€iocmwong x*-2=0.
MoaOntig: Not. Minog eival ot apiBuoi, ag modue
OT®G 0 V2 +43 ;
KaOnynmic: Eirope va pun fralopacte. AAAG apov
T0 €0ecec, ag ovoudoovpe o tov apliud avtd. Tote
€YOvLLE:

@ =2+3+2J6 = o’ =5+2V6

= 0o = (5+24/6)(+/2 +/3)

= o’ =52 +53+4/3+ 612 = o’ =142 + 943
= o' = (112 +9V3)(v/2 ++/3)
= a'=22+27+11V6 +9/6 = o’ = 49+ 206
omoTE
a’ —100? = (49 +20/6) —10- (5+ 24/6) = -1
=a'-100° +1=0

oV onpaivel 6T 0 apduog o etvar pila g e&lom-
ong x* —10x*+1=0.
[opepmmtoving, propodie eOKOAN va amodei&ov-
ue 6t n eicman avtn dev €xel pnn pilo, omoTE O
apOpde V2 ++/3 ivan Gppnoc.
MaOnmic I': Tlog umopodue va amodeitovpe 6Tl
dev &yel pn pida;
KaOnynmg: INa vo unv enektabodpe oto Oedpn-
po pnTadv piidv o€ TOAOVLIKT eElcmon pe océ-
POLOVC GUVTEAEGTEG, GOG OVOPEP® OmAA, OTL. Av
pio ToAv@VLUIKY €EIGMOTN LE OKEPOLOVG GLVTEAE-
oTEC éxEl peyloTofaduo cuvteAest GO e TN po-
vada, t0te 01 pNTéG Pileg TG ElVOL OKEPOLES KL TIG
avalntodpe péoa amd Tovg JaPETEG TOL GTADEPOD
Opov.
MaobOntic I': Katdiapo. Edd odte o 1 olte t0
-1 etvon pila g e&iowonc.
MaoOntic B: Agv Oa pmopovoape €06 va amodei-
Eovpe 6Tt 0 apdpog V2 ++/3 pe dromo; No viwobé-
GOLUE OTL Elval pNTOC Kot HETO amd €va 1 dVo Te-
TPOYOVIGHOVG VO KATAANEOVUE GTO GTOTO «PNTOG
= 4ppnNTOC».
KaOnyntg: Bepaing. Av de mdpovue tov aptOuo
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Y2 -3 161 givar mpoTdTEPO OWTO OV €iMEC,
a@ov M TANPN avamTuén ¢ S1ad1Kaciag Tov gida-
He TpoNyoupEVmG, odnyel otny e&icwon
x® —9x* —4x® +27x* -36x-23=0

Ye QALEG OUMG TEPUTTMGELS, OTMG YO VO OOdEl-
Eovpe 011 0 apBpog ouv20° givar dppnTog, KoTo-
(EVYOLLLE OTNV SLOOIKOGIO GYNUATIGHOV £EICMONG.
ZuyKeEKPUEVD,
cvv3a = 4cvv’a —3cvva

HEG® TOV TOTTOV
odnyovpacte oty e&icowon 8x*—6x-1=0

7oV oev €xet pnrn pila

INo va eravélbovpe dpmg ot cvlRtnon pog, ye-
vikd 1 vioot pila omolovdnmote BeTiKob aKEPOLOV
glvar ap1Buodc aryePpikdc. Emiong to dabpoispo dvo
TétolmV apBudV tvor emiong adyeppikog.

Kot vy vo 6o mporafm, cog Aém OTL el amodel-
yTel OTL o1 YvwoTtol pog aplfpol m kot e etvor vep-
Batucol apBuoi. Kot teleidveo pe kdtL akopo mo
evummwoloko. H opiotikn andvrnon oto mpofinuo
TOV TETPOYOVIGHOD TOL KUKAOL UE KOVOVOL KOt
Staf1tn, Tov amacyOANGE T LOONUOTIKY KOWVOTN-
TO Y10 €IKOGL TEPIMOV a1dveg, 000nke péco omd
™V VIEPPATIKOTNTO TOL T.

MaOntig B: T16c0t gival awtoi ot apiOuof;
KaOnyntg: Amodeikvietal 6Tt T0 GUVOAO T®V
aAYERPIKOV TPaYLOTIKOV aplOudy gival aplOumot-
po.

MaoOnmic A: Avtd onpaivel 6TL T0 GLVOLO TOV
vrepPatikdv apudv eivat vrepuplOUMG1LLo;
KaOnynmg: Axppdc. Apod O6mwg €yovpe Mom
avapépet, To R givarl vrepapunoipo.

MaOntic B: AnAadr], av katdloafo KoAd, Kot pé-
G0 GTO GUVOAO TV GPPNT®V Ol «KaAOL aptOpoi»,
onAadn ot aAyePpikoi givor €vo TimoTo, PTPOoTH
6T0VG GALoLC!

KoOnynmg: Ag kdvoovpe tdpo Lo TpOTN TPO-
ondBeio va e&okelwBolle o€ Amelpeg SLOOIKOGTEG.
Ag Bswpnoovpe tovg apBpods o =0,999999... 6-
OV UETE TNV VTOJIAGTOAN DEPOVUE OTL VITAPYEL
pio atépuovn dtadoyn omd to ynoeio 9 kot tov o-
p1Opo B=1. Ilotog amd Tovg dvo Bewpeitan OTL givarn
0 HeyaAHTEPOG;

MaOntig B: ®voikd o apBpdc B.

Kafnynmg: Mdiota. MAtwg pmopeic va pov
Bpetg kamowo apBud mov va givar peyalvtepog amod
TO 0O, KO LKPOTEPOG OTto TO [3;

ANAAYTIKEYX ... XYZHTHXEIX (III)

MaOntig A: Eivor évag apBuog y mov, HeETd v
VTOJIAGTOAT, QPOV YPAWYOVLE 0GEG POPES BEAOVE
tov opBpd 9, oto Téhog Yphpovpe G tEAEVTAIO
ynoto to 1.

Kafnynmg: Mdalota. Teheudvel Kamov o appog
0=0,9 GOote va el T SLVOTOTNTOL VO, ETIGVV-
YELg éva emmAéov yneio mov Oa etvar o 1; Av avti
Yo T povada eym Paiwm to 9, tote 0 aplOUdg TOL
Toipvo Ogv €lval «TUNUO TOL O» KOl UEYOAVTEPOG
oL v,

MabOntic B: Mnnog sivan icot; Minnaog avtd oye-
tiletal pe v TOKVOTNTA TOV AEYOLE TPONYOLLLE-
vag;

KoOnynmg: Ag dobue Aowmdv 1t cvpPaivel. Mmo-
peite va pov meite molog gival o apdpog 10a;
MabOntig I': dvowd. Ioyvet: 100=9,99999...
Kaﬂny_nn']g:
100=9,9.
MabOntic A: BePaing.

davralopar vo coppoveite 0Tl

KoOnynmg: Emopévog pmopovue vo ypdyovue
0Tt
100-0=9,9-0,9=9% =9=a=1.

MaOntig A: Ku 6pmg, epéva e&okorovbei va pov
paiveral mepiepyo! Mmopovpe va 10 SOTIGTO®GOV-
HE Kot Pe GAAO TPOTO;

Kadnynmic: Befaionc. Ag dodue kot éva GALO Tpo-
10, 16MG To TPoo1td. Mmopelg va LoV YpAVYELS GE
TOPOKOAD, LE LOPPT TEPLOSIKOV PNTOY TO. KAAGLLO-

1 2.
O = KoL —;

3 3
MoOntig A: Not. Aev eivar dvokoro. Eivor
1=O,§ Kol E=O,§.
3 3

KaoOnynmg: Aev vouilm vo dtapovel kavévag pe
TIC EMOUEVEG 1IGOTNTEG,

0,99999...=0,3=0,3+0,6 ==+ 2 =1

3 3

MoaOntic A: Kot 6pog etvan €tot!
MoOntig I': Andadn n ypaen evég aplBuod oto
deKadIKO GVGTNIO OEV VOl LOVAOTKN;
Kadnyntmg: Oyt yio 6Aovg Toug apiBpots. Av md-
povLE Yo Topdoelypa Tov aptfud 0,003 toTE pPmo-
povpe va tov ypdwovpe 0,02999...
Avto ovpPaivel pe 6lovg tovg aplBUovg X TNg
HOPPNG X =%, ke N*, ve N. ['o 6hovg Tovug GA-
A0VG apBpove, N YPaen ival OVI®G LOVASTKY.
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AMAG, ag dovpe Kot KATL GAAO Tov GyeTileTan pe
duvatoéTTO. aTEPUOVIG EAATTOONG €VOG OgTikoD
apBpod. Av yio TOVg TpayHaTIKOVG aptduovg o, B
oyvel |a-pl<e yio omotodnmote Oetikd aplOud &,
toTE MO0 GYEoM VopileTal 6Tl GLUVOEEL TOVG ap1-
pove a, B;

MaobOntic A: Ioyvel —e <a—B <& Y10 OTOLOINTOTE
OeTikd apOuo €.

KaOnyntg: O apBuog & pmopei va yivet ocoom-
mOTE LIKPOG.

MaOntig I': MAnog ot apBpol a, B tvor oot pe-
Ta&D ToVg; AtoOnTikd KdTt T€T010 VIOYIALOUAL.
KaOnynmig: £ avtés T1g mepuntdoelg 1 dwaiconon
glvar évog kaAdg odnyos. To pelovékmmua g gival
ot ogv mapéyel PeParotnra. H PePfordtmra ota
MoaOnpotikd ivor cuveederévn e TNV OTOdELEN.
Mnmg £d® UTOPOVUE VA EYOVLE Lol amdOEEN;
MaOntic B: Tlog pmopovpe va EEKIVIGOVUE;
Kafnyntg: ®élovpe va amodeifovpe 6Tl Ol O-
ppoi a, B tavtiCoviar. Mg pmopeite va wpo-
tetveTon Kamoto pEBodo amddeEng.

MaOntic I': Na dovAéyove e GTomo;
KaOnyntg: [loAv opaio!

MaoOnmic A: 'Ecto 611 o1 apBpol dev eivar icot.
Metd Tt KOvOLLLE;

KaOnynmg: Ag vrobésovpe Aourdv 6tL ot a, B dgv
givar icot peta&d tovg. Tote mpoavadg Exovpe |-

B|>0. T1 Aéte yio ToV 0ptOpod %I a—B|;

MoOntig A: Ot sivon évag Oetikdc apBpoc. Ti
OALO;

KaoOnynmg: X 0€on tov € dev pmopovpe va Bd-
Aovpe omolodnToTe BeTIKO aplOUo;

MoOntig B: A... katdrlaPa. Av Bécovpe avti yo

1 . . . .
€ oV aplipuo > |a—B|, tote M docuévn ayéom Ypa-
QETOL

|a—B|<§|a—B| kar Jo-B>0.

1
Apo 1< 5 7ov givon dtomo.

KaOnynmg: [Noti katoAnéape o€ dtomo;
MoOntig A: TNotl vroBésape 6t ot apBuol a, B
glvar dopopetikol peta&d Toug.

KoOnyntmg: Apa, 6€ TO0 GUUTEPAGLO KOTOAT-
YOVLLE;

MoOntig I': Ott, av Yo Toug TPAyHOTIKOVS aptd-

ANAAYTIKEYX ... XYZHTHXEIX (III)

Hovg a, B oyvet |a—PBl<e yuo omotodnmote HeTikd
apOuo €, Tote 0=P.

KaOnyntg: Ag tepdcovpe Tdpa 6TV £VVOlo TOV
opiov. Tt avtilapfovopoacte 6ty aKovUE OTL TO
oplo ¢ ovvdptnong f oto X, givar o apbpog £ 1

otav BAémovpe 6Tt lim f(x) =¢.
X=X

MaoOnmic A: Ot kabdg T0 X Taipvel TIUEG OAOEVA
KOl 0 KOVTE GTO Xo, Ol TWEG TNG GLVAPTNONG
npooeyyilovv, oAoéva Kol TEPIGGOTEPO GTOV Op1-
uo L.

KaOnynmig: AnAadn, av katdrofo KoaAd, av

| X =X, |<| X, =X, |

oV onpaivel 6Tl av o aplBpdg X; gival To Kovtd
610 X, amd tov Xp 1ote | f(X,)—C|<|f(x,)—¢]| , on-
Ladn o apBuodc f(xy) eivor mo kovid otov £ omod

tov f(Xy).

MaOntig A: Axpiag!

MoOntig I': Toti, dev umopel va vmépyetr o
KTOAAVTMGN» KOVTO GTO Xo;

KaOnynmg: 'Exeic dikio, alld kald givol vo me-
PLOPLOTOVLE TPATO GE L0 OTAT] GLVAPTNON UE OLO
KAGdovg pe T Ponbela ¢ omoiag UmopovuE v
KOTOPPIWOLLE TOV 1GYVPIGUO TG KUOVOTOVNG GV-
yYKMoNG» 610 Oplo. Ac BewpicovE TN GVVAPTHON

3x x>0
fx)=4"F X7
—-2X ,Xx<0

davtalopon vo ovpupoveite 6hot 6Tt o Oplo g f
610 X,=0 eivaw £=0. Av AaPovue TovC OP1OUOLS
X1=0,15 kot x,=-0,2, 161 v Ko O aPOUOG X1
glval o Kovté 6to Undév omd TovV X, 0 aptOpdc
f(x1)=0,45, eivar mo pokpld o€ oy€on Ue TOV
f(X2)=0,4 o6 to UNndév.

Mnnog pmopel KGmol0g GALOG VO LOG OLUTUIMGEL
KOADTEPQL L0l SLOoONTIKN TTPOGEYYIoT TG EVVOLOG
OVTNG;

MaoOntig I': Nopilw 6t Bo fTov KaAvtepa vo
movLE OTL «O1 THEG TNG GLVAPTNONG TPOGEYYiLovv
060 Béhovpe otov apBuo £, kabmg to X Tpooeyyi-
(et pe omolooMmote TPOTO».

KoOnynmg: Avtd elval po KaAn Tpocéyyion. Ag
Baiovpe dpmG TOL TPAYHOTO GE o GEPE. ATopai-
™ TPoLIOBEST Y10 VO WTOPEGOLLLE VO, LUATIGOV-
ue yw 6pro g f 610 X, elvon va pwopovpe vo win-
oldcovpe 6060 BEAove otov apldud X,. Tt onuai-
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VEL OWTO;

MaOntic A: Ot f opiletan kovtd 670 X,.
KaOnyntg: Mog 1o dtevkpvilelg Alyo avto;
MaOnmic A: Not. To wedio opiopod g cuvaptn-
O1G TTEPLEYEL GUVOAO EITE TNG LOPPNS

(a, Xo) U (X, B) &lte g popeng (o, Xo) &ite g
HOPPNG (Xo, B)-

KaOnynmg: [paypotikd, oto oyoikd Pipiio to
TpaypaTo gtvor Omwc ta Aeg. Ga pmopovoape OUMG
VO AITOLTIGOVLE KATL AYOTEPO OO AVTO.

MoaOntig B: Aniadn;

KaOnynmg: Avti tov (o, X,) =D, 1 (X,, B) <D,
vo amoutioovpe omAdg  (X,—& X, )ND #D 7
(X,, X,+e)ND; #J Yy kabe €>0, (ocodnmote
WKpo). Avtod pog divel ™ duvoTdTNTO VO TANGCLG-
Covue 60 Oéhovpe oTov apldud X, Kol Kotd cv-
VETELDL VO, LTOPOVUE VoL AApE Yoo 6plo g T 610
X, XtV Tpd&n, 6® £X0OvUE T GLGCMOPEVOY ATEL-
pov ctoreimv tov D, xovid 610 X, YU’ 00TO Ko

TO X, OVOQEPETOL OG GNUEID GVGGMPEVGIG TOV
D
MabOntig B: Tt kavape dniaor topa; Teprypdyopie
dwapopetikd T, dtootnpote; Eival duvatd va pikdpe
Y 6pro g f 610 X, Ko 10 MESiO OpIGHOY TNG VO
unv mepiéyel SdoTUo ™G HOPENG (X, —&, X,) 1
(X, X,+€);

£

KaOnynmg: Oco kot av cag @aivetor mepiepyo,
umopel Tpayuatt vo, coppaivel autod, av WAGUE Yo
GUVOPTNOEL; OPICUEVEG GE «TVKVO» VLTOGVUVOAO
tov R. Av yio mopdderypo Oempioovpe pio oo-
vaptnon pe medio opiopov to cuvoro Q TV p1-
v apfuov, tote and ™mv (X,—¢&, X,)NQ=J
(0pov avapeoa 6g VO TPAYHOTIKOOS VITGPYEL TTA-
vtote pntdc) yloti Aéte OTL OV TPOKVLITEL 1| OYEGN
(X,—& X,) = Q;

MaoOntic A: Ipaypatikd, aeov £yovpe mer Otl
aVAUESH GE dVO PNTOVE UTOPOVUE TAVTO VoL Bpov-
He appnTo apldud, GUUTEPOIVOVLE OTL TO SLUCTILLOL
(X,—¢, X,) 0gv mepiéyetal oto chvoro Q twv pn-
TOV aplOpu®V.

KaOnynmg: Qpaia. AAMG og emavérbovpe tdpa
oTov optopd Tov Pifriov pog. Noo d1evkpivicovpe
OTL 08V LLOG EVOLOPEPEL TOGO KOVTIA 1 TOGO LLOKPLYL
010 X, elvan ta a, B. Enlong, pog givar adidpopo av
N cuvvdptnon opileTon 1§ O)L GTO Xo.

ANAAYTIKEYX ... XYZHTHXEIX (III)

Ag Bewpf|covLE TOPO TNV TPDTN OO TIG TEPUTTM-
o€lg Tov avaeepeg, omov N f opiletan e cvvoro
™G 1opens (a, Xo) U (Xo, B) kat va d0bue Alyo tov
optopd tov opiov. Tov Bupdton Kamolog;

MaOntig I': Not. Mg v npodndbeon ot T opi-
(etar 6€ OG0T TNG LOPPNG TTOV Elmapie, AEuE OTL
n f éxel 610 X, Opro 4, LR, dtav: yuo kGbs €0 v-

napyel 6>0 té1010G, MoTE Yoo KAOE Xe (0, Xo) U (Xo,
B), pe 0< x—x, [<d woyoet: |f(x)-/|<€.

KaOnyntg: Otav Aéue yio kébe >0 evvoovpe 6Tt
OTO € WITOPOVUE VO OMGOVLE OTOLUONTOTE TN,
060 pkpn B€lovpe. And ekel ko mépa, o vrapélo-
KOG TO0GOdEIKTNG OV cLVIEETOL PE TO O (VITAPYEL
6>0) pag ogiyvel 6t 10 6, dev givor aveEapTnTo Ao
TO €, [e TV évvola OtL Kabe @opd mov aAAdlel To
€, oLEOUEIDVETOL ONACO M OIOCTOCT OVANESO
010 T(X,) kot To ¢, amorteiton ETOVOTPOGOHIOPIGUOG

NG amdGTAGNG TOL X OO TO X,. %€ KAOg mepintm-
on opmg amd ™ oxéon |x—x, [>0, amoxkeieton 1
duvatodTNTO TOHTIONG TOV X WUE TO Xo.

Nopilo opwmg 6Tt 00 givat Eva KaAd onueio yio vo
otapatinoovpe. [lepiosodTepa Yo Tov OpiGHO TOL
opiov, TV GpvNoN TOL KOl YEVIKE Yo TV €vvold
avt], Oa dovpe o€ emOUEVI]  GLVAVINGT).
20G EVYOPLOTO.
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O EuxkAcidncg
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O Evkieiong Ilpoteiver ...

npoceiveln ...

«H kapdld Twv pabnuatikwy eival Ta tpoBAfpa-
Ta Ko oL AUOELG Kal o KUpLog Adyog UTapéng Tou
padnuatikol eivat va AOvel mpopAfuata». P. R.

HALMOS

Emuékaw:\ I'TQPT'OX TPIANTOX - NIKOX ANTQNOIIOYAOX - T'TANNHX AOYPIAAX

AXKHZXH 293 (TEYXOYX 102)
Av og 1piywvo ABI elvar o = v, , tote vau deybel
1+/5

otL. (P -1) <B<LyD, 6mov D = ) (

INopyog Tpidvtog — ABAva, Anuitpng Mavolo-
movAiog - Katepivn ) .
AYZH (Iodavvng Avopnc— A-
Ova )
Eivou (BAéme oyetiko oynuo)
cpB+ocol’ :§+£:E:&:1
AN AN AA v,

Kot Gpa 6pB =1—ocoI (1). O¢-

B & a r B

TOVUE — = X OTOTE EYOVE
Y

A

1
2 B l+opB 1+cpT® 1l+opT  l+opT
T 1 1+op’B 1+(1-opl)’ 2-20¢pl +op’T
1+opT
S -DopT-22Copl +2x* -1=0 (2)

enewdn ool € R dwakpivovca tov g mpog ol

TPIOVOUOL glvar pn apvntikn. Anladn oyvet Ot

ax* —4(x* -1D(2x* -1 =0 f
X —(x*-1)@2x* -1 >0=x* -3x2 +1<0  (3).
Amo v (3) moipvovpe: 3_2\/§£x2 33+2\/§ 1
J§—1£X£1+J§ﬁ v-1<P <o

2 2 Y

Avon éoterhav: Alovoong [dvvapog — ITHpyog,
lNopyog Towding — TpimoAn, Avtovng loavviong
— Xolopydg, Podorpoc Mmopng — Adovn, Anun-
p1¢ Mavoionoviog — Katepivn.

AXKHZXH 294 (TEYXOYZX 103)

Noa Avbel oto cuvoro R 1o cvuotnpa:

x® +12y* +48y +64 =0

y® +127° +482+64=0

7® +12x* +48x+64=0

(Opéda TIpoPfinudtov Idiwtikod Avkeiov TMava-
yia TIpovoudticoo — Aypivio ), Anunqtpng Move-
Lomoviog — Katepivn

AYXH ( ®oudg Todkog — ITatpa )

Me mtpdcBeon katd PHEAN OA®V TOV EEICMOGEMY TOV
GLGTNILOTOG maipvoupe mv eklowon:
(X+4)° +(y+4)’ +(z+4)°=0(1) pe mpopovyy Avon
(X,Y,2) =(-4,-4,-4) nov givar ko Avomn tov (Z).

()

®a oeifovpe 6tL M Abom avtny eivol povaotkn.
1) Av évag and Tovg X,Y,Z givar -4, m.y Zz =—4, to1e
amo tnv 6evtepn e£icMON TOV GUOTHUATOG EYOVLE
Yy +64=0< y=—4 ko1 and v npdn X =—4.

2) Av 6)lot gival pikpdtepot 1 peyaAvrepot Tov -4
to1e Ogv pmopei va woyvel 1 e€icmon (1).

3) Av évag and tovg X,Y,Z €ivor peyoAuTeEPO TOV
-4, fotw X>—4, 1ot Oa sivon XP>-64 <
—x% <64 a1 amd ™Y TPGO™ £EIGOON TOV GVLOTH-
patog 0o éyovpe  12y° +48y+64 =—x* <64
S 12y* +48y <0< -4<y<0. And avtd, epyalod-
pevot opoimg, maipvoope —4<z<0, dniadn Aot
peyoAvtepot tov -4. Atomno.

AYon éoterhav: Alovoong [dvvapog — TTopyog,
Yompne Xkotidag — Kapditoa, ®ddmpoc Xmpa-
t6¢ — Nikoua, ['dvvng Hidmovriog — Koarapdra,
Anpntpng Koaptoaxing — Aypivio, Anuntpng Ma-
volomoviog - Katepivn.

AXKHZXH 295 (TEYXOYX 103)

Ytrg mhevpég AA koau AB  mopodAnioypdppov
ABT'A Bswpovpe ta onueia E kot Z avtictoiymg,

whote £-£=2 (). Ta tpquata T'E xor T'Z

Téuvouy T dydvio BA tov moapaiinioypdippon
ot onueia P kot Q avtiotoiywe. Na derybdei 611 o1
kokAor (P,PA) kar (Q,QB) téuvovtal opboywvi-
oc. (TMopyoc AtoctordmovA0g — MecoldyyL)
AYZH ( Anpntpng Kaptoaking — Aypivio)

‘Eoto K éva and ta onpeio Toung tov 000 KOKA®V.

Apxel va derybel oTL 1oydeL: Rlezgf] TO oVTO

PQ? = KP? + QK? . TTapatnpodue (BAéne oyfpa)
L AB_AT_AQ_AP+PQ_ AZ

T = = = —=
ZB 7ZB QB QB ZB
AB-ZB_AB ,_AP+PQ , AP+PQ-QB
ZB 7B 0B 0B
AZ AP+PQ-QB L
=>—=——"—"""(2). Opoiwg, &yovue:
B 0B (2). Opolog, &ovp
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AE _PQ+QB-AP 3y 1 (1) Béoet tov (2),(3)

EA AP
sivey APTPQ-QB PQ+QB-AP _,
QB AP
[PQ+(AP-OB)I[PQ-(AP-OB)] _, _
QB- AP

PQ’-(AP-0OB)’-QB-AP=0<
PQ? = AP’ +QB’ < PQ? = KP? + QK?. OEA.
Avon éoterhav: Atovoong [dvvapog — ITHpyog,
®odwpog Xwpotds — Nikaw, Ooudc Todkag —
[érpa, Anuntpnc Mavoioroviog - Katepivn.
AXKHZXH 296 (TEYXOYZX 103) Alve-
to1 1 ovvéptmon f:R >R pe f(x)=ax*+bx+c
pe a,b,ceR. Av ioydouv ot oyéoeig: ab>0 (1)
Kot P=8a+27b+216¢c =0, tote vo derybei otL: 1)
Ynépyer x, €(0,1) tétoo, dote f(x;)=0. 2)
f(@@)-f(2021) > 0. (INopyoc Mntolog — Paua Ap-
T0G )
AYZH ( Zotmpng Zkotidas - Kapditoa ) Emeidn
ab > 0ot a,b givor opdonuot kat pn undevikoi. And
8a+27b+ 216C 0 énswt ot

a

O Evkieiong Ilpoteiver ...

—_(% g)(% —)<0 agoV a, b opdonpuot.

Xovendg, vmapyet X, €(0,1):f(x,)=0 (apov n f
ovveync). Eneidfy A =Db%—4ac=b* - 4a(_%_§)

43* ab c
=b*+—+—>0Kkm x,X,=—<0 ot pileg ¢ f
7 T 2= pileg g

elvarl etepoOoMUEG KO oyvel X, <0< X, <1<2021
evd oe kabe mepimtoon 1oybdovv Ol GYECELS:
af(1) >0, af(2021) > 0, omote a*f (1)f (2021) > 0 ko
teakd  f(1)f(2021) >0. Avon £oterhav:
Todxag — atpa, ['avvng Huomoviog — KaAopd-
T, , Atovoong IMévvapoc — ITopyog, Kmdotog Ne-
povtoog — MAvedda, Od6dwpog Xmpatdag — Nikoa,
Anpntpng Movolortoviog — Katepivn

AYXKHZXH 297 (TEYXOYZX 103)

Xtov mivoka oyedtdllovpe KupTtod TETPATAELPO
ABCD. Enueidvoupe 1o kévipa E,F,G,H tov teo-
chpmv KOKA®V kabévag omd tovg omoiovg epdmnte-
TOl G€ pio TAELPE TOV TETPATAEVPOL KOl GTIG TTPO-
EKTACEIC TOV 000 Ol000YIKOV WE OVTH TAELPOV
Tov. Metd amd avtd OPNVOLUE TO TETPATAELPO
ABCD. Mmopet va kabopicbel n mepipetpdc tov;
(Arovoong Tavvapog — ITHpyog, Anuitpng Mave-
Lomovrog - Katepivn )

AYZH (Atoviong I'évvapog — ITvpyog )

Ooudg

c=——————— — 5 f(0)f(1) =
57 8 (27 8) onote O)f @)
b =—(—+— b———— =
c(a+b+c) ( + )(a+ 57 8)
T,:: :
e

H anévtnon oto epdtpa givar NAI !

G

‘Eoto EFGH 10 tetpdmievpo mov opiletarl amo tor KEVIPO TOV TAPEYYEYPAUUEVOY KOKA®V GTO TETPA-
mievpo ABI'A coppava pe to npofanua. Ot mhevpég EF, FG, GH, HE eivar @opeic tov eEotepikdv dt-
yotopwv tev yoviov A,B,C,D tov terpariebpov ABCD avtictoiywe. Kotd cuvénela, or mhgvpéc Tov
HGFQ sivar wooxkhveic og mpog Tic mhsvpés Tov ABTA.

Yoykekpypéva: H nhevpd EF oynuartilel ioeg yovieg pe tig mhevpég AB, AD |, n mhevpd FG oynuartilet
ioeg yovieg pe 1ig AB,BC, n mhevpd GH oymuarilet ioeg yovieg pe tig mhevpég BC, CD kot n mhevpd

HE oynuortilet ioeg yoviec pe tig mhevpég CD, DA.

H d1omta ovt pog emrpinet pe ™ Porjfsio TpLadv 1080 KOV avTavoKAAGEOV (GUUUETPIKAOV)
100 EFGH g pog tpeig o1000)1kég TAEVPES TOV, VO ATOKTI|GOVIE TO OVATTUYRLO TOV TETPOUTAEVPOV

ABCD gri mdg gv0siag. Ipayuatt: (BAéne oynua )
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O Evkieiong Ilpoteiver ...

Ag Eexviieovpe TV amoon £govrag mg dgdonévo to teTpdmievpo ABCD. Anhadn, avtd vrapyst
(dev T0 $Yovpe ofnosr axopn). ‘Eotow EFGH,E'FGH,E'F'GH ta cvppetpikd tov EFGH ¢ mpdc
FG,GH',H'E" avtictolywg pe ta avticTot-
%0 GUUUETPIKG TOV TETpamievpov ABCD
, OT¢ gpeavioviol 6To ToPATAV® GYY|-

po. Emedy B, =B, (vmdbson) xau
B, =B, ( ovpperpia) sivar B, =B, Kot
enedn FBG evbeia Oa eivar ABC' gubeia
pe BC'=BC. Eivar C,=C, (vmobeon )
ka C,=C/,C,=C, ( ooppetpio ). Emo-
pévag, 1oyvel Ot 61' =62'. Onwcg,
C,/ =C; (cvuperpia)
62’ = 63’ kot enewdn GC'H' gvbeio Oa &i-

omdte  glvon

var kat BC'D" evbeia, evd C'D"=C'D'=CD. Ermeidj D,=D, (vmdbeon) ot 151 = 61' = 151” ,
D, =D, =D," (cuppstpia) Oa sivar 61" = 152" . Opog, |51" = 153" (ovppetpio) omdte givon 62" = [A)3" Ko
enedn] E"D"H’ gvbeia Oa eivar ko A"D"C’ gvbeia pe A"D" =A'D"=A'D'=AD. Toppwva pe to mopo-
Tavo N Tepipetpog tov Tprydvov ABCD givar: AB+BC+CD+DA=AB+BC +C'D"+D"A" =AA", é7-
Aadh exppaletal pe to pikog AA” 6mov 10 A" e E'F". Adyw ovppetpiag ivar A, =A =A =A," kat

LOoy® TG vmobeong A, = A, . Zovendg, eivon kot A, = Alm 7oV onuaivel 6Tt ot gvbeiec EF ko E"F" givan
mopaAinieg ue EA=E"A".
Ypfvoope ot ovvéyero to teTpdmievpo ABCD Kot ekTeEAOVUE TNV TPUTAN GUUUETPIO TOV TETPOTAED-
pov EFGH 6nwg otv apyn. Oswpodpe toyoio onueio A g mhevpdg EF kot onueio A" g mhevpdg
E"F" tétolo, dote EA=E"A". Oépovpe 1o TpMpo AA” 10 pnKog Tov omoiov ex@palel TV TEPIUETPO
tov ABCD. ®cwpoipe éva aAro onpeio I g EF . Bpiokovpe onpeio 1" g E"F” této10, dote EI=E"T"
Kot eépovue to Tupo 11" wov tépvel tyv FG oto J v GH' 610 K xau tv H'E” o710 L. Mg avtiotpopeg
avtavakidoeg twv onueiov K, L kataljyovue og véo tetpdmievpo WK'L" pe v 18i6tnta tov apyikod
kot mepipetpo 11" = AA" =EE" (AMOy® TopaAANAoypappmv). XOVERMS, VAAPYOVY GTELPO. TETPATAELPO.
HE TNV WO16TNTA TOV OPYLKOD TETPUTAEVPOV TOV OP®S EYovv 6o TNV idw0 TEPipeTpo EE” .
IHNPOTEINOMENA OEMATA

319. Na deybei 011 6 KGO Tpiywvo ABI 1oydel n
1 +3p® +12Rp
6v3
P0G , p M aKtive Tov gyyeypappévon kokiov, R n
aKTiva TOL TTEPLYEYPAUIEVOD KUKAOL ToL Kat E to
euPadov tov tprydvov ABT. T1ote 1oyvel | 166T-

ta; (Tdpyoc Nikntakng — Enteia).

320. Av P tuyaio onueio 6T0 £6®TEPIKO TPLYDVOL
ABI', «,A,1L o1 amootdoelg Tov P amd 11 Kopueég
A,B,I" avtistoiymc ko §,,6,,8; Ol 0nOGTAGELS TOL

oyéon. E< , 0mov T M nMumepipe-

P and tig mhevpég BI', AN, AB avtiotoiywg, t01€ Vol
amoderyBel 6T yio 0 gpPaddv E tov tprydvov
ABI woy0e1 n avicoOtnTO:

o, N d, N d, .

HA  muB  mul
(Tdpyog Nikntakng — Znreia ).

ko + AP + py? > 4E(
n

2
321. Av A eivar onpeio g C, pe f(x) = XT Kol B

2
onpeio mg Cy pe g(x) = X?+ 3, 161 va Bpebein
ghayotn omootoon (AB). (Tdvvng Hudmoviog —
KaAapdzo ).

322. Av a,b>0va Bpebei n eldyiotn T ™G TO-
|2a—b+2a(b—a)|+|b+2a—a(b+4a)|
J4a? +b?

(Arovoong T'dvvapog — ITHpyog)
323. Na anoderybel 011 o kabe tpiyovo ABI 1-

pPAGTAONG:

oyoEL: (5)2223(%+i2), omov R,E,p,v,,v5,0, N
E Vo Ly

OKTIVOL TOV TEPLYEYPOALUEVOL KUKAOV , TO EUPAOOV ,

N oKtivo Tov gyyeypoppévov KOKAov Katl to Tpia

VyYn 0V TpLYy®@VoL avtictoiyws. (IMdpyog Nikntd-

Kng — Xnteia ).

X2 +y? +2° —xz=0
yz=23

(Arovoong T'dvvapog — ITHpyog). Kakég dakomég

324. Na Avbei o ovotnuo: (Z){

EYKAEIAHX B’ 108 7.4/80



Néo BiffAio Tng EME
yia GVI']GUXOUQ HaONTEG

OL A€€€1G Kal oL aplOuoi

otnv e&€Agn TG Jwig
... [lOL o€ TTAVE TTAVTOV

N

1=
W
=
o
-
LLl
=y
=
w
o
=
-
D
o
=
=y
=
>
<
<
LLl
o
=
>
O
Q.

® Xpnowo Bonénua
YLOL EPEVVNTIKEG EPYACIES

® AUTOTEAEIG LOTOPIES ...
LLE ATTPOOTITO TTEPLEXOUEVO

1918-2018

100 x




EK5608I§ ¢ EAMnvikng MaBnuarikne Etaipeiag

f Matgpenad Epiei
BFikii

Pl Po ] llhng oo e

104
Lurs

1L Iei

AILPLAOR MM GL rOYNIOE 200 T nepd d00
4 W il
NN
1 o L L
XA 1

D A

ATEl A L

Evlcixnxd Aioyievioparo km Sipom
wiamy A= B Mupvaolou

2, EdAnvik *Inﬁqpﬁ?r'l,uiﬁ Etmprin

T tevyoug: 3€ Twur Ttevyoug: 3€

R ALTPOMBOL

Yy —
Tia Emprrogs vt lulrin-llﬁllﬁl-n:ﬂlwﬂ P mrmgry U PO M AN TIRHT [ sl

e lepesherpe
HELLENIC MATHEMATICALSOCIETY

EUCLIDES '}f

' Enmnimitit | MACH ATk Evaimig

Tuwur) Tevyoug: 10€ Twun tevyoug: 10€ Tuwur) Tevyoug: 10€

“ Eilnviey Madnpocien Erepria AAMMI PSS RAATIFI &7 &L

_ BAAKANIKES
O1 NANEAAHNIOI MAGRMATIKOI TR o s MAGHMATIKEE OAYMMIAAEE

T BLBAiou: 30€ Twur BLBAiou: 20€ T BLBAiou: 20€

Kevrpiki Ai1aBeon: TTavemioTnpiov 34 - ABGnRva
TnA.: 210 3616532, 210 3617784 fax: 210 3641025
www.hms.gr e-mail: info@hms.gr



	ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ
	ΑΠΟ ΤΑ ΟΡΑΜΑΤΑ ΤΟΥ LEIBNIZ ΣΤΙΣ ΑΝΑΚΑΛΥΨΕΙΣ ΤΟΥ TURING

	ΜΙΑ ΜΕΘΟΔΟΣ ΕΥΡΕΣΗΣ ΤΟΥ Μ.Κ.Δ. 

	ΤΡΙΓΩΝΑ,  ΤΕΤΡΑΓΩΝΑ ΚΑΙ ΠΡΩΤΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ
	ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΙ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΕΣ ΟΛΥΜΠΙΑΔΕΣ
	ΟΙ ΛΥΣΕΙΣ ΤΩΝ ΑΣΚΗΣΕΩΝ ΤΟΥ ΤΕΥΧΟΥΣ 107

	HOMO MATHEMATICUS
	Α΄ΛΥΚΕΙΟΥ ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΑΛΓΕΒΡΑΣ

	Α΄ΛΥΚΕΙΟΥ ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ ΣΤΗ ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ

	Β΄ ΛΥΚΕΙΟΥ ΓΕΝΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ ΑΛΓΕΒΡΑΣ
	Β΄ΛΥΚΕΙΟΥ ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ ΣΤΗ ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ 
	Β΄ΛΥΚΕΙΟΥ ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ  ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 
	Γ΄ΛΥΚΕΙΟΥ ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ
	ΤΑΞΗ Γ΄ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΑ ΘΕΜΑΤΑ ΓΙΑ ΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ ΘΕΤΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ
	ΘΕΜΑΤΑ ΠΑΛΑΙΟΤΕΡΩΝ ΕΤΩΝ

	ΤΟ ΒΗΜΑ ΤΟΥ ΕΥΚΛΕΙΔΗ

	Ο ΓΙΟΣ ΤΗΣ ΝΙΚΑΡΕΤΗΣ
	ΑΝΑΛΥΤΙΚΕΣ ΣΥΖΗΤΗΣΕΙΣ

	Ο ΕΥΚΛΕΙΔΗΣ ΠΡΟΤΕΙΝΕΙ...

